

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1591

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ 1 και 3

ΤΕΕ: Ανοικτή διαβούλευση για τη νέα Τεχνική Οδηγία για τους Υαλοπινάκες Ασφαλείας

Σελ 1, 4 και 20

«Από την αρχαία ελληνική τεχνολογία στις ξυπνες πόλεις»: Σήμερα η ημερίδα του ΤΕΕ στο Ίδρυμα Ευγενίδου

Σελ 1, 5 και 21

Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018, 17:00 - 24:00 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Κτίριο ΑΒέρωφ, Πολυτεχνείο Πατησίων

Σελ 6

Πρόεδρος ΤΑΙΠΕΔ: Εντός του έτους θα ολοκληρωθεί η επέκταση της σύμβασης παραχώρησης του αεροδρομίου Αθηνών

Σελ 7

Υδρογονάνθρακες: Την Πέμπτη η υπογραφή συμβάσεων για τις θαλάσσιες έρευνες

Σελ 8

Επελέγη ο ανάδοχος για τους υποσταθμούς της διασύνδεσης Κρήτης - Πελοποννήσου

Σελ 9

Θεσσαλονίκη: Ελληνοαμερικανικό σχήμα ανέλαβε τον ρόλο του ανεξάρτητου μηχανικού για τις υποχρεωτικές επενδύσεις των 180 εκατ. στο λιμάνι

Σελ 10

ΕΛΣΤΑΤ: Στα 225,9 δισ. ευρώ ανήλθε το 2016 ο συνολικός τζίρος των επιχειρήσεων, στη βιομηχανία, τις κατασκευές, το εμπόριο και τις υπηρεσίες

Σελ 11, 12 και 13

Αμβρακικός: αυτό είναι το τοπικό σχέδιο προστασίας της παιδιάς

Σελ 14

Νέα σελίδα περιβαλλοντικής διαχείρισης και προστασίας της Μεσογείου με στόχο τη βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων πόρων

Σελ 15

Πρώτη Ελληνική συμμετοχή με εθνικό περίπτερο στη σημαντικότερη διεθνή έκθεση δομικών υλικών και κατασκευών της Αιγύπτου

Σελ 16

Συνεργασία Eurobank- Microsoft, στο πλαίσιο ψηφιακού μετασχηματισμού για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών της

Σελ 17

Ελαφρώς καθοδική η πορεία για την ελληνική αγορά τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών και τη διετία 2018-2019

Σελ 18

ΟΑΕΔ: Στις 3 Οκτωβρίου ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων στο πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών για τη διατήρηση νέων θέσεων εργασίας

Σελ 19

Εργαλείο για τις ομάδες διάσωσης στον Όλυμπο ο νέος μετεωρολογικός σταθμός του ΑΠΘ σε υψόμετρο 2.817 μέτρων

Σελ 23

Prototype by ΤΕΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτομών ιδεών.

Σελ 2

Προσώκως

Σελ 24, 25, 26

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές

και οικονομικές ειδήσεις.

ΤΕΕ: ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) ανέλαβε την πρωτοβουλία για τη σύνταξη Τεχνικής Οδηγίας (Τ.Ο.Τ.Ε.Ε.) για τους υαλοπινάκες ασφαλείας και για την οποία ανακοινώνει σήμερα τη διεξαγωγή ανοικτής διαβούλευσης. Το κείμενο του σχεδίου της ΤΟΤΕΕ είναι ανηρτημένο στην ειδική ιστοσελίδα του ΤΕΕ: <http://web.tee.gr/diavoulefsi-totee-yalopinakov/> και η διαβούλευση ξεκίνησε και θα ολοκληρωθεί την Τρίτη 2 Οκτωβρίου 2018.

Το ΤΕΕ – ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας – έχει συνδράμει καθοριστικά σε ανάλογα θέματα που αφορούν στον κρισιμικό τομέα, τα έργα υποδομής αλλά και την ενεργειακή αποδοτικότητα στη χώρα μας, όπως οι ΤΟΤΕΕ για τα κτίρια, η νέα ΤΟΤΕΕ Οδοφωτισμού, το Παρατηρητήριο Ενέργειας του ΤΕΕ, η λειτουργία του ως Εθνικός Συντονιστής του Συμφώνου των Δημάρχων για την Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή. Η αναγκαιότητα εκπόνησης της νέας ΤΟΤΕΕ «Υαλοπινάκων Ασφαλείας» προκύπτει από τις επιστημονικές, τεχνικές, περιβαλλοντικές, και οικονομικές πιυκές που συνδέονται με την τέχνη και την επιστήμη του

μηχανικού ειδικά στον τομέα των υλικών και των σύγχρονων εξελίξεων στη δόμηση. Η επικείμενη έκδοσή της, μέσα στον Οκτώβριο, συνδέεται με την συνεχή προσπάθεια του ΤΕΕ για βελτίωση των διαδικασιών στη διαδικασία παραγωγής δημόσιων και ιδιωτικών έργων και μπορεί να συσχετιστεί τόσο με τα προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας και τον ΚΕΝΑΚ όσο και με τον νέο κανονισμό πυροπροστασίας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασιός, δήλωσε:

«Το ΤΕΕ ανέλαβε πρωτοβουλία για την έκδοση νέας Τεχνικής Οδηγίας για τους υαλοπινάκες ασφαλείας, προκειμένου να προωθήσουμε την ασφάλεια των κατασκευών και την ποιότητα στη δόμηση τόσο για τα δημόσια όσο και για τα ιδιωτικά έργα. Πιστεύω ότι με την νέα αυτή ΤΟΤΕΕ για τους υαλοπινάκες βρισκόμαστε στην ευρωπαϊκή πρωτοπορία, καθώς μια τέτοια ολοκληρωμένη προσπάθεια σπανίζει στις άλλες εθνικές νομοθεσίες. Παράλληλα ενισχύει το ρόλο του μηχανικού σε ολόκληρη τη διαδικασία παραγωγής έργων».

Αναλυτικά στη σελ 3

«ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ»: ΣΗΜΕΡΑ Η ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΕ ΣΤΟ ΪΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας διοργανώνει μια πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα «Από το παρελθόν στο Μέλλον, από την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία στις Ξυπνες Πόλεις. Ο ρόλος της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού στην εξέλιξη της ανθρωπότητας», με ιδιαίτερες παράλληλες εκδηλώσεις, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 2018 στο Ϊδρυμα Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 387, Αθήνα).

Η ημερίδα πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών – ΕCCE στο πλαίσιο των εκ-

δηλώσεων που διοργανώνονται σε όλη την Ευρώπη κατά τη διάρκεια του 2018 για τον εορτασμό του Ευρωπαϊκού Έτους Πολιτικού Μηχανικού. Τιμώμενος ομιλητής θα είναι ο Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ κ. Θ. Τάσιος. Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας θα λειτουργήσει παράλληλη έκθεση Ομοιωμάτων Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας καθώς και προβολή ταινιών. Η Είσοδος είναι ελεύθερη.

Προεγγραφές στο <http://web.tee.gr/apo-to-parelthon/> Αναλυτικά στη σελ 4

ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΣΤΟ ΕΜΠ

Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018, 17:00 - 00:00 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Κτίριο ΑΒέρωφ, Πολυτεχνείο Πατησίων

Κάθε χρόνο, την τελευταία Παρασκευή του Σεπτεμβρίου, 1.500.000 επισκέπτες σε περισσότερες από 300 Ευρωπαϊκές πόλεις συμμετέχουν στη Βραδιά του Ερευνητή, μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο την εξοικείωση του κοινού με τον υπέροχο κόσμο της έρευνας. Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο είναι συνεπές στο ραντεβού του, για πέμπτη συνεχή χρονιά, διοργανώντας τη Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018 στο εμβληματικό κτίριο ΑΒέρωφ του Ιστορικού Συγκροτήματος Πατησίων από τις πέντε το

απόγευμα έως τα μεσάνυχτα. Βασικός στόχος της Βραδιάς του Ερευνητή στο ΕΜΠ είναι η προβολή του έργου των ερευνητών και η ανάδειξη στο ευρύ κοινό της σπουδαιότητας και της καινοτομίας των επιτευγμάτων τους, του ρόλου του ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου στην επιστήμη, αλλά και την προσφορά του στην κοινωνία και την ανάπτυξη της χώρας.

Αναλυτικά στη σελ 5



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΑΘΗΝΑ



• Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας διοργανώνει σήμερα ημερίδα με θέμα: «Από το παρελθόν στο Μέλλον, από την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία στις Έξυπνες Πόλεις. Ο ρόλος της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού στην εξέλιξη της ανθρωπότητας», στο Ίδρυμα Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 387, Αθήνα).

ΒΟΛΟΣ

• Το Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, διοργανώνει από σήμερα και ως τις 30 Σεπτεμβρίου 2018, το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
28 Σεπτεμβρίου 2018	«Βραδιά του Ερευνητή» ΑΘΗΝΑ	Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
28 - 30 Σεπτεμβρίου 2018	MCIS 2018- Μεσογειακή Διάσκεψη για τα Πληροφοριακά Συστήματα ΚΕΡΚΥΡΑ	Ιόνιο Πανεπιστήμιο
5 - 6 Οκτωβρίου 2018	Διεθνές συνέδριο: «SmartStatistics4SmartCities» (Έξυπνες Στατιστικές για Έξυπνες Πόλεις) ΚΑΛΑΜΑΤΑ	Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, Eurostat, Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) κ.ά. φορείς

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΑ ΚΤΙΡΙΑ

Το 3ο Συνέδριο Security Project Cyprus θα πραγματοποιηθεί στις 23 Οκτωβρίου 2018 στη Λευκωσία (Ξενοδοχείο Hilton Cyprus).

Η εκδήλωση –όπως τονίζεται σε ανακοίνωση- φιλοδοξεί “να αναδείξει μια νέα, σύγχρονη και έξυπνη προσέγγιση για την ασφάλεια, καθώς και τους τρόπους με τους οποίους το όραμα της ενσωμάτωσης της Ασφάλειας στις Έξυπνες Πόλεις και τα Έξυπνα Κτίρια μπορεί να γίνει πράξη με βάση το τρίπτυχο Άνθρωπος – Διαδικασίες – Τεχνολογία.

Το μοντέλο ασφάλειας στις πόλεις και τις κτιριακές εγκαταστάσεις έχει αλλάξει, ως συνέπεια των σύγχρονων απαιτήσεων, οδηγώντας το παραπάνω τρίπτυχο στην ανάγκη υιοθέτησης μιας νέας “Smart” στρατηγικής βα-

σισμένη σε συντονισμένες δράσεις, επικαιροποιημένες επιχειρησιακές διαδικασίες, συνεργασίες σε πολλαπλά μέτωπα και αξιοποίηση εξελιγμένων τεχνολογικών μέσων.

Το πρόγραμμα του συνεδρίου θα καλύψει ένα ευρύτατο πεδίο θεματολογίας που θα αφορά τις προκλήσεις για την ασφάλεια σήμερα και τις σύγχρονες τεχνολογίες, με ομιλίες και παρουσιάσεις από θεσμικούς φορείς και εισηγητές με εμπειρία και τεχνογνωσία σε διάφορους τομείς της ασφάλειας, ενώ ταυτόχρονα στο χώρο του συνεδρίου θα διοργανωθεί έκθεση όπου εταιρίες του χώρου θα παρουσιάσουν τεχνολογικά προϊόντα, ολοκληρωμένες λύσεις και υπηρεσίες ασφάλειας”.

Πληροφορίες: www.securityproject.com.cy

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Το ετήσιο Φόρουμ της πρωτοβουλίας A-Energy Investments Initiative με τίτλο: «Εξοικονόμηση ενέργειας, Τοπική Ανάπτυξη, Επιχειρηματικότητα», θα πραγματοποιηθεί στις 9 και 10 Οκτωβρίου 2018(Ξενοδοχείο Athens Divani Caravel) με την συμμετοχή της ΚΕΔΕ, επιχειρήσεων και επενδυτών, Δήμων της χώρας, Περιφερειών και των συναρμόδιων υπουργείων Περιβάλλοντος, Οικονομίας, Εσωτερικών και άλλων αρχών. Έχουν επίσης κληθεί εκπρόσωποι από τις αρμόδιες ευρωπαϊκές διευθύνσεις και θα απονεμηθούν τιμητικές διακρίσεις σε

φορείς που με συνέπεια και με την κατάλληλη επενδυτική προσέγγιση έχουν προωθήσει και προωθούν την εξοικονόμηση ενέργειας.

Το φόρουμ είναι «αφιερωμένο στις πλέον σύγχρονες τάσεις στην εξοικονόμηση ενέργειας σε Ελλάδα και Ευρώπη θα εστιαστεί στον υπαίθριο φωτισμό(led κλη)ακολουθώντας πλήρως τις ευρωπαϊκές τάσεις, στην εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια, αλλά και στις ΑΠΕ (όπου θα αφιερωθεί η μια από τις δυο μέρες», τονίζεται σε ανακοίνωση. Πληροφορίες: www.securityproject.com.cy

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

«ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ»: ΣΗΜΕΡΑ Η ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΕ ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας διοργανώνει μια πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα «Από το παρελθόν στο Μέλλον, από την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία στις Έξυπνες Πόλεις. Ο ρόλος της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού στην εξέλιξη της ανθρωπότητας», με ιδιαίτερες παράλληλες εκδηλώσεις, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου 2018 στο Ίδρυμα Ευγενίδου (Λ. Συγγρού 387, Αθήνα).

Η ημερίδα πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Πολιτικών Μηχανικών – ECCE στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που διοργανώνονται σε όλη την Ευρώπη κατά τη διάρκεια του 2018 για τον εορτασμό του Ευρωπαϊκού Έτους Πολιτικού Μηχανικού. Τιμώμενος ομιλητής θα είναι ο Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ κ. Θ. Τάσιος.

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας θα λειτουργήσει παράλληλα έκθεση Ομοιωμάτων Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας καθώς και προβολή ταινιών. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Προεγγραφές στο <http://web.tee.gr/apo-to-parelthon/>

Αναλυτικά:

Αμφιθέατρο (1ος όροφος)

11.00-15.00 Ημερίδα

Από το παρελθόν στο Μέλλον, από την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία στις Έξυπνες Πόλεις. Ο ρόλος της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού στην εξέλιξη της ανθρωπότητας

10.00-11.00 Εγγραφές – Προσέλευση

11.00-12.00 ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΕΣ ΟΜΙΛΙΕΣ

Γιώργος Ν. Στασιός, Πρόεδρος ΤΕΕ

Włodzimierz Szymczak, Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πολιτικών Μηχανικών-ECCE

Ιωάννης Γκόλιας, Πρύτανης ΕΜΠ

Βασίλειος Μπαρδάκης, Πρόεδρος ΣΠΜΕ

12.00-13.00 ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ

Θεοδόσης Π. Τάσιος

Ομότιμος καθηγητής ΕΜΠ και Πρόεδρος EMAET

13.00-13.30 Διάλειμμα καφέ

13.30-14.30 ΟΜΙΛΙΕΣ

13.30-13.50 Αριστόδημος Χατζηδάκης, Εκλεγμένος Πρόεδρος ECCE, Μέλος Δ.Σ. της Ένωσης Μηχανικών των Χωρών της Μεσογείου-EAMC

13.50-14.10 Γεώργιος Γκαζέτας, Καθ. ΕΜΠ

14.10-14.30 Νικόλαος Ζυγούρης, Πρόεδρος της τεχνικής επιτροπής με θέμα «Infrastructure and Construction» της Ένωσης Μηχανικών των Χωρών της Μεσογείου-EAMC

14.30-15.00 Συμπεράσματα- συζήτηση

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της Ημερίδας θα λειτουργήσει παράλληλη έκθεση Ομοιωμάτων Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας καθώς και προβολή ταινιών.

Αναλυτικότερα:

11.00-15.00 Έκθεση Ομοιωμάτων Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Προθάλαμος Αμφιθέατρου (1ος όροφος)

Τα ομοιώματα ανήκουν στη συλλογή της Εταιρείας Μελέτης Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας –EMAET. Επιστημονικός σύμβουλος είναι ο Θεοδόσης Π. Τάσιος, ομότιμος καθηγητής του

Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και πρόεδρος της EMAET. Οι φωτογραφίες και τα κείμενα των ομοιωμάτων είναι από την Έκδοση της EMAET «Από τη Συλλογή Ομοιωμάτων της EMAET για την Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία» με τροποποιήσεις ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΤΡΙΗΡΗΣ (5ος- 4ος αιώνας π.Χ.)

Σχεδιασμός και κατασκευή: Ν. Δραπανιώτης

Βασισμένο σε σχέδια των J.S. Morrison και J.F. Coates

Κλίμακα : 1/30

Στην πιο εξελιγμένη της μορφή είχε μήκος 37μ., πλάτος 5,20 μ., βύθισμα 1,20μ. Το εκτόπισμα για κανονικώς φορτωμένη τριήρη ήταν περίπου 45 κ.μ. ενώ μια επιτεύξιμη ταχύτητα ήταν γύρω στα 9 μίλια την ώρα.

ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΟ ΚΤΗΡΙΟ ΣΤΟ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟ ΘΗΡΑΣ

Σχεδιασμός: Κ. Παλυβού, Κατασκευή: Ι. Γιαννόπουλος, Κλίμακα : 1/20

Πρόκειται για μεγάλο τριώροφο κτήριο, πιθανότατα δημόσιο, της εποχής της ακμής του Μινωικού πολιτισμού στο Αιγαίο (17ος αιώνας π.Χ.). Το κτήριο διατηρήθηκε σε πολύ καλή κατάσταση, χάρις στις στάχτες του φαιστειού που κάλυψαν τον οικισμό. Στο ομοίωμα διακρίνονται οι εξελιγμένες κατασκευαστικές τεχνικές της εποχής και η ευρεία χρήση του ξύλου στην ενίσχυση των λιθοδομών, καθώς και στην κατασκευή των πατωμάτων, των κλιμακοστασίων και των πλαισίων των πολυάριθμων ανοιγμάτων.

ΑΝΤΛΙΑ ΚΤΗΣΙΒΙΟΥ

Σχεδιασμός και κατασκευή: Δ. Κριάρης, Κλίμακα : 1/1

Η εμβολοφόρος αντλία του Κτησιβίου (3ος αιώνας π.Χ.) θεωρείται μια από τις σημαντικότερες μηχανολογικές εφευρέσεις για την άντληση του νερού, η οποία βρίσκει εφαρμογές εδώ και 23 αιώνες. Αποτελείται από δύο όμοιους κολίους κυλίνδρους, μέσα στους οποίους δύο έμβολα κινούνται παλινδρομικά, με την βοήθεια μοχλού. Η κίνηση των εμβόλων δημιουργεί κενά αέρος και αναρρόφηση νερού, το οποίο μέσω ενός κεντρικού σωλήνα μεταφέρεται έξω από τον χώρο όπου είναι βυθισμένη η αντλία.

ΟΔΟΜΕΤΡΟΝ ΗΡΩΝΟΣ

Σχεδιασμός και κατασκευή: Δ. Κριάρης

Ο μηχανισμός αυτός χρησίμευε για τη μέτρηση των αποστάσεων. Αποτελείται από οδοντωτούς τροχούς και ατέρμονες κοχλίες που μετέτρεπαν την κίνηση των τροχών του οχήματος σε μονάδες μήκους του δρόμου. Οι τρεις δίσκοι στο άνω μέρος του Οδομέτρου καταγράφουν την απόσταση που διανύθηκε. Στο ομοίωμα, το όχημα απεικονίζεται υπό κλίμακα, ενός ο μηχανισμός είναι σε φυσική κλίμακα αφού μπορεί να προσαρμοστεί και σε μεγαλύτερο όχημα. Η κατασκευή αυτή βασίστηκε σε περιγραφή του Ήρωνος (1ος αιώνας μ.Χ.)

ΥΣΠΛΗΓΞ

Σχεδιασμός και κατασκευή: Δ. Καλλιγερόπουλος, Κλίμακα: 1/1

Η ύσπληγξ ήταν μηχανισμός που τοποθετείτο μπροστά από τη γραμμή έναρξης αγώνων δρόμου για να αποτρέπει την πρόωρη εκκίνηση των δρομέων. Αποτελείται από δύο οριζόντια σκοινιά τα οποία συγκρατούνται από κατακόρυφους πασσάλους. Το σύστημα ελευθερωνόταν με την βοήθεια στρεπτικών ελατηρίων και έπιπε απότομα, εξασφαλίζοντας την ταυτόχρονη εκκίνηση των δρομέων. Οι μηχανισμοί αυτοί ήταν προσαρτημένοι

σε λίθινες βάσεις, κατάλοιπα των οποίων έχουν αναγνωρισθεί σε τέσσερα αρχαία ελληνικά στάδια.

11.00-15.00 Προβολή ταινιών

Αίθουσα Συμβουλίων (1ος όροφος)

«Τα Μαθηματικά υδρεύουν τη Σάμο» – Ευπαλίνειον Όρυγμα Εικονοκινητική ταινία που έγινε με πρωτοβουλία της Εταιρείας Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας (EMAET) και χρηματοδοτήθηκε ευγενώς από τον Σύνδεσμο Τεχνικών Εταιριών Ανωτέρων Τάξεων (ΣΤΕΑΤ). Η ταινία των Θ.Π. Τάσιου, Γ. Πολύζου και Ν. Μήκα παρουσιάζει ένα τεχνικό έργο του 6ου αιώνα π.Χ., το Ευπαλίνειο όρυγμα, μια σήραγγα υδραγωγείου μήκους 1036 μ. και διατομής 1,80 x 1,80 μ., κοντά στο Πυθαγόρειο της Σάμου, με σκοπό να μεταφερθεί νερό από την πηγή που βρίσκεται πίσω από το βουνό στην πρωτεύουσα της Σάμου. Η σήραγγα διανοίχθηκε από τα δύο άκρα της συγχρόνως. Η συνάντηση των δύο τμημάτων κάτω από την κορυφή του βουνού έγινε με αρκετή ακρίβεια, παρά το γεγονός ότι οι γεωλογικές συνθήκες ανάγκασαν τον μηχανικό Ευπαλίνο να εκτραπεί πολλές φορές από την ευθυγράμμιση. Το θετικό αυτό αποτέλεσμα οφείλεται στη γνώση της ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ. Το Υδραγωγείο συνέχισε τη λειτουργία του για περίπου 1000 χρόνια.

Διόλκος 1500 χρόνια

Εικονοκινητική ταινία που έγινε με πρωτοβουλία της Εταιρείας Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας (EMAET) και χρηματοδοτήθηκε κατά ένα μέρος από το ΤΕΕ. Αναφέρεται σε θέματα αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας στην Αρχαία Κόρινθο, όπως θέματα ναυπηγικής, λιμενικών έργων, ανυψωτικών μηχανημάτων, αρχιτεκτονικής, αντλίων, χειρσαίων μεταφορών κ.ά.. Η ταινία περιγράφει την άφιξη έμπορου πλοίου (4ος αι. π.Χ.) στον βόρειο εσωτερικό λιμένα της Κορίνθου (το Λέχαιον), την ανέκκυση του πλοίου, την μεταφορά του κατά μήκος του Διόλκου (μήκους 6,3km), την επανακαθέκυση στο σημερινό Καλαμάκι, τον πλούτο προς το νότιο λιμένα (της Κεχρεές), τη φόρτωση κορινθιακών κεραμικών προϊόντων και τον τελικό απόπλου στο Σαρωνικό.

«Είχαν άραγε ατμοκίνητη υδραντλία οι Πτολεμαίοι;»

Εικονοκινητική ταινία που έγινε με πρωτοβουλία της Εταιρείας Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας (EMAET) και παραγωγή της Δημόσιας Επιχείρησης Αερίου (ΔΕΠΑ). Στην ταινία φαίνεται ότι η αρχαία ελληνική τεχνολογία επρόκειτο να φτάσει στο απόγειό της στους ελληνιστικούς χρόνους, με την ανάπτυξη όλων των ειδών μηχανικών εφευρέσεων και ευαίσθητων επιστημονικών μέσων, όπως ο Μηχανισμός των Αντικυθήρων. Σ' αυτή την περίοδο ανήκει και το θέμα της ταινίας: θέλει να δείξει ότι κάθε επιμέρους μηχανικό στοιχείο μιας ατμοκίνητης αντλίας ήταν διαθέσιμο στην Πτολεμαϊκή Αλεξάνδρεια. Το μόνο που χρειαζόταν ήταν μια σύνθεση. Δεν έχουμε ενδείξεις αν μια τέτοια σύνθεση έγινε τελικώς. Το γεγονός όμως, ότι είχαν φτάσει τόσο κοντά, αντικατοπτρίζει το πολύ υψηλό επίπεδο που έφτασε η αρχαία ελληνική τεχνολογία στην ελληνιστική εποχή. Εξάλλου, η Βιομηχανική επανάσταση δεν είχε γίνει ακόμη στην Πτολεμαϊκή Αλεξάνδρεια.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΣΤΟ ΕΜΠ

Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018, 17:00 - 00:00 Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Κτίριο Αβέρωφ, Πολυτεχνείο Πατνσιών

Κάθε χρόνο, την τελευταία Παρασκευή του Σεπτεμβρίου, 1.500.000 επισκέπτες σε περισσότερες από 300 Ευρωπαϊκές πόλεις συμμετέχουν στη Βραδιά του Ερευνητή, μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με στόχο την εξοικείωση του κοινού με τον υπέροχο κόσμο της έρευνας. Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο είναι συνεπές στο ραντεβού του, για πέμπτη συνεχή χρονιά, διοργανώνοντας τη Βραδιά του Ερευνητή στο ΕΜΠ την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2018 στο εμβληματικό κτίριο Αβέρωφ του Ιστορικού Συγκροτήματος Πατνσιών από τις πέντε το απόγευμα έως τα μεσάνυχτα. Βασικός στόχος της Βραδιάς του Ερευνητή στο ΕΜΠ είναι η προβολή του έργου των ερευνητών και η ανάδειξη στο ευρύ κοινό της σπουδαιότητας και της καινοτομίας των επιτευγμάτων τους, του ρόλου του ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου στην επιστήμη, αλλά και την προσφορά του στην κοινωνία και την ανάπτυξη της χώρας. Διοργάνωση Η Βραδιά διοργανώνεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Horizon 2020 'SHERIF - reSearch is sERious Fun'. Την εκδήλωση διοργανώνει το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και συνδιοργανώνει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Συμμετέχει το Γραφείο Διασύνδεσης - Εξυπηρέτησης Φοιτητών και Νέων Αποφοίτων ΕΜΠ και η Ελληνική Πλατφόρμα Έρευνας και Τεχνολογίας για την Κατασκευή. Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και της Εταιρείας Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών του Δήμου Αθηναίων. Κορηγοί Επικοινωνίας της Βραδιάς είναι η ΕΡΤ, το Πρώτο Πρόγραμμα, ο ΟΑΣΑ, η ΟΣΥ, η ΣΤΑΣΥ, η ΑΤΗ. ENA Card - ΑΤΗ. ENA Ticket και το ΤΑΠ - ΥΠΠΟ. Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018 Φέτος η Βραδιά υλοποιείται υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού έτους Πολιτιστικής Κληρονομιάς, προσφέροντας την ευκαιρία στο κοινό να ανακαλύψει την ομορφιά της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, τη σπουδαιότητα της συντήρησης, προστασίας, ανάδειξης, προβολής και διατήρησής της, δίνοντας έμφαση στη διεπιστημονική συμβολή των ερευνητών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και των Πανεπιστημίων της Αθήνας στην επίτευξη των παραπάνω. Διαδραστικά Εργαστήρια Στη Βραδιά του Ερευνητή μετέχουν ερευνητικές ομάδες του ΕΜΠ και των Πανεπιστημίων της Αθήνας και προβάλλουν στο ευρύ κοινό τα ερευνητικά τους επιτεύγματα, προσβλέποντας στη βελτίωση της κοινωνικής αναγνώρισης των ερευνητών, την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του κοινού σχετικά με τα ερευνητικά αποτε-

λέσματα, καθώς και την αύξηση του ενδιαφέροντος και τον επαγγελματικό προσανατολισμό των νέων προς ερευνητικά επαγγέλματα. Το κοινό, οι πολίτες της Αθήνας, με έμφαση στους μαθητές, φοιτητές και εκπαιδευτικούς, θα έχει την ευκαιρία και φέτος να αλληλεπιδράσει με φοιτητές και ερευνητές, συμμετέχοντας σε πρωτότυπα πειράματα, επιτόπου μετρήσεις και εφαρμογές με υψηλής τεχνολογίας επιστημονικά όργανα. Στην ιστορική είσοδο του κτιρίου το κοινό θα υποδέχονται πρότυπα οχήματα κατασκευασμένα από ερευνητικές ομάδες του ΕΜΠ. Εναρκτήρια Εκδήλωση θα διεξαχθεί Εναρκτήρια Εκδήλωση για την 'Ανάπτυξη με Καινοτομία και Πολιτισμό'. Τις εργασίες θα κηρύξει ο Πρύτανης του ΕΜΠ, Καθ. Ιωάννης Γκόλιας, και θα απευθύνουν χαιρετισμό οι Πρυτανικές Αρχές των Πανεπιστημίων της Αθήνας και εκπρόσωποι των συνδιοργανωτών, υποστηρικτών και συνεργαζόμενων φορέων. Την έναρξη της Βραδιάς θα κηρύξει ο Αναπληρωτής Υπουργός Έρευνας και Καινοτομίας, Κώστας Φωτάκης. Θεματικές Γωνιές Στο κομβικό αίθριο του κτιρίου Αβέρωφ θα βρίσκονται τέσσερις Θεματικές Γωνιές με ειδικές συμμετοχές από φοιτητικές ομάδες, φορείς, οργανισμούς και ιδρύματα, αναδεικνύοντας την Έρευνα και την Εκπαίδευση, την Απασχόληση και την Καινοτομία, την Ανάπτυξη και την Αειφορία, καθώς και το πρόγραμμα Marie Skłodowska Curie της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Διεπιστημονική Συμβολή του ΕΜΠ στην κοινωνία και τον πολιτισμό Το ΕΜΠ συμβάλλοντας στην ελληνική κοινωνία και πολιτισμό, τρώοντας τους δεσμούς με την πατρίδα των μεγάλων ευεργετών και ιδρυτών του, θα παρουσιάσει το έργο του ΕΜΠ για την αποκατάσταση του Γεφυριού της Πλάκας στον ποταμό Άραχθο. Επίσης, θα παρουσιαστεί διαδραστικά το εμβληματικό έργο της συντήρησης, ενίσχυσης, προστασίας και αποκατάστασης του Ιερού Κουβουκλίου του Παναγίου Τάφου στα Ιεροσόλυμα, το οποίο ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε πρόσφατα στις τρεις Χριστιανικές κοινότητες, με βάση την ολοκληρωμένη διεπιστημονική μελέτη που διεξήγαγε η Διεπιστημονική Ομάδα του ΕΜΠ και την ευθύνη της επιστημονικής επιστάσεως κατά την υλοποίηση του έργου, καθώς και υλικό από την ομόλογη Ψηφιακή Έκθεση Προηγμένων Τεχνολογιών «Πανάγιος Τάφος: το μνημείο και το έργο» που πραγματοποιείται στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο. Στο πλαίσιο του εορτασμού των 20 χρόνων λειτουργίας του, το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΕΜΠ «Προστασία Μνημείων» θα πραγματοποιήσει Έκθεση Μεταπτυχιακών

Εργασιών στο κτίριο της Ιστορικής Πρυτανείας σε συνδυασμό με την Έκθεση Διπλωματικών Εργασιών της Σχολής Αρχιτεκτόνων. Ειδικές συμμετοχές Και φέτος οι επισκέπτες της Βραδιάς θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν επιτόπου σε εκπαιδευτικές δράσεις του Μουσείου Πειραμάτων. Παράλληλα, το εκπαιδευτικό κέντρο του Αττικού Ζωολογικού Πάρκου μας γνωρίζει τον κόσμο της κουκουβάγιας, μασκότ της Βραδιάς του Ερευνητή. Επίσης, θα διεξαχθούν ειδικά Arduino Workshops και Debates. Διαγωνισμοί Πριν και κατά τη διάρκεια της Βραδιάς του Ερευνητή στο ΕΜΠ θα διεξαχθούν ο Διαγωνισμός Ζωγραφικής 'Προμηθέας Πυρφόρος' για τους μαθητές Δημοτικών Σχολείων, ο Διαγωνισμός Κειμένου 'Από το Πολυτεχνείο στον Πολιτισμό' για τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων, με βράβευση των καλύτερων συμμετοχών. Κατά τη διάρκεια της Βραδιάς θα διεξαχθούν το καθιερωμένο πλέον Κυνήγι Θησαυρού, με φετινό θέμα 'Στα χνάρια της Πολιτιστικής Κληρονομιάς', με εκπλήξεις και δώρα για τους μικρούς μας φίλους μέσα από τη μεγάλη κλήρωση δώρων, καθώς και Διαγωνισμός Φωτογραφίας στο instagram #ntuaren. Θεατρικά και μουσικά Δρώμενα Μικροί και μεγάλοι θα μπορούν να παρακολουθήσουν την καθιερωμένη πλέον και εξαιρετικά επιτυχή παράσταση, από τον Αθηναϊκό Θίασο Σκιών με τον Άθω Δανέλλη «Ο Καραγκιόζης Παλαιοπόλης». Τη Βραδιά θα πλαισιώσουν, όπως κάθε χρόνο, σε μια μοναδική ένωση μουσικών και κοινού, το Μουσικό Τμήμα ΕΜΠ και η Ομάδα Κρουστών ΕΜΠ. Ζωντανές συνδέσεις θα πραγματοποιηθούν ζωντανές συνδέσεις σε γιγαντοοθόνη με το CERN, με δυνατότητα απευθείας επρώπησης από το κοινό, και με τη Βραδιά του Ερευνητή στη Θεσσαλονίκη, με προβολή του πρωτότυπου μουσικο-επιστημονικού δρώμενου 'The street value of Science'. Εθελοντισμός Κεντρικό ρόλο στην επιτυχημένη διεξαγωγή της Βραδιάς του Ερευνητή στο ΕΜΠ παίζουν οι εθελοντές. Οι αρμοδιότητές τους περιλαμβάνουν υποστήριξη της εκδήλωσης, συνοδεία και περιήγηση του κοινού στις παράλληλες δράσεις της εκδήλωσης. Είσοδος ελεύθερη - θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής
[@ntuaren](http://www.researchersnight.gr),
ntuaren@central.ntua.gr 2107721433/1431/2128
 2107723215
 Η Επιστημονική Υπεύθυνος του έργου SHERIF - reSearch is sERious Fun'» για το ΕΜΠ Καθ. Α. Μοροπούλου, Πρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑΙΠΕΔ: ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ Η ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Εντός του έτους θα ολοκληρωθεί η επέκταση της σύμβασης παραχώρησης του αεροδρομίου Αθηνών, εκτιμά ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ Άρης Ξερόφορος, επισημαίνοντας ότι μετά την ολοκλήρωση της συμφωνίας αυτής, το Ταμείο θα είναι σε θέση, στις αρχές του 2019, να προχωρήσει στην έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας για την πώληση του 30% της εταιρείας «Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ σε συνέντευξη του στον ραδιοφωνικό σταθμό Alpha 989 και απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις για τους λόγους που οδήγησαν στη διεύρυνση του τιμήματος για την επέκταση της σύμβασης παραχώρησης του αεροδρομίου Αθηνών- από τα 600 εκατ. ευρώ (με ΦΠΑ) στο 1,38 δις. ευρώ- εξήγησε ότι η αρχική επέκταση της σύμβασης παραχώρησης συμφωνήθηκε

αρχές του 2017 και υπογράφηκε προς το τέλος του ίδιου έτους, με τις διαπραγματεύσεις να είχαν ξεκινήσει το 2016 και με βάση παραδοχές τα οικονομικά στοιχεία του ΔΑΑ για το 2015. Αναφέρθηκε δε στις διαφορετικές συνθήκες που επικρατούσαν πριν από τρία χρόνια, καθώς η χώρα το 2015 ήταν στη περίοδο επιβολής των capital controls, το ρίσκο ήταν πάρα πολύ μεγάλο, οι αποδόσεις του δεκαετούς ομολόγου σε πάρα πολύ υψηλά επίπεδα κ.λπ., ενώ και τα οικονομικά μεγέθη του ΔΑΑ ήταν διαφορετικά. «Η κίνηση του αεροδρομίου, ο αερολιμένας ως περιουσιακό στοιχείο, είχε τελείως διαφορετική εικόνα. Από μονοψήφιους ρυθμούς ανάπτυξης έφτασε πέρυσι και εφέτος σε διψήφιους, άρα η καθυστέρηση τελικά φάνηκε να μας κάνει καλό, διπλασιάζοντας το τίμημα προς όφελος και του ελληνικού

δημοσίου αλλά και της προσπάθειας που κάνουμε να δημιουργηθεί ουσιαστικά ένα καλό αποτέλεσμα», είπε χαρακτηριστικά. Για τον διαγωνισμό των ΕΛΠΕ, ο οποίος έχει μπει στη Β' φάση, ο κ. Ξερόφορος εξέφρασε την πεποίθηση ότι μέσα στο έτος το Ταμείο θα έχει λάβει δεσμευτικές οικονομικές προσφορές. Αναφορικά με την Εγνατία Οδό, σημείωσε ότι ο διαγωνισμός προχωρά κανονικά και ολοκληρώνονται τον επόμενο μήνα το σύνολο των επισκέψεων από την πλευρά των επενδυτικών σχημάτων, με στόχο να υπάρξουν δεσμευτικές προσφορές στο τέλος του έτους. Τέλος, εκτίμησε ότι έως το τέλος του έτους θα μπορούν να έχουν εκκινήσει οι διαγωνιστικές διαδικασίες για τις υποπαραχωρήσεις στα λιμάνια Αλεξανδρούπολης και Καβάλας.

Γ. ΔΡΑΓΑΣΑΚΗΣ: ΑΜΕΣΑ ΘΑ ΕΓΚΡΙΘΕΙ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ-ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 13 ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΣΤΗ ΡΟΔΟ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Για την ενεργοποίηση της διαδικασίας έγκρισης έργων, από την διυπουργική επιτροπή σύμπραξης δημοσίου-ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) το αμέσως επόμενο διάστημα, που αφορούν στην επίλυση προβλημάτων του τομέα σχολικής στέγης και διαχείρισης αποβλήτων στη Ρόδο, δεσμεύτηκε ο αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Γιάννης Δραγασάκης. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο υπουργός συναντήθηκε σήμερα με τον δήμαρχο Ρόδου, Φώτη Χατζηδιάκο και τον

βουλευτή Δωδεκανήσου, Ηλία Καματερό, στο πλαίσιο των δυο προτάσεων που έχει καταθέσει στην ειδική γραμματεία ΣΔΙΤ ο δήμος Ρόδου και αφορούν
α) την κατασκευή-μετεγκατάσταση 13 σχολικών μονάδων και
β) την κατασκευή Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Αποβλήτων. Επιπλέον, συζητήθηκε το θέμα της σύνδεσης του αεροδρομίου της Ρόδου με την περιμετρική οδό, η λύση του οποίου έχει δρο-

μολογηθεί από το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομίας, «ο αντιπρόεδρος ενημερώθηκε για τα προβλήματα στον τομέα της σχολικής στέγης και της διαχείρισης των αποβλήτων και δεσμεύτηκε για την ενεργοποίηση της διαδικασίας έγκρισης των δυο προτεινόμενων έργων από την διυπουργική επιτροπή ΣΔΙΤ το αμέσως επόμενο διάστημα»

Κ. ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: ΝΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΘΕΙ ΤΟ INVESTEU ΣΕ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΓΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ Η ΥΣΤΕΡΟΥΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ

Επενδύσεις άνω των 650 δις. ευρώ στην ΕΕ, μπορεί να προσελκύσει το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, InvestEU, δήλωσε με την ιδιότητα του εισηγητή (Rapporteur) της Επιτροπής Περιφερειών της ΕΕ, ο πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) και περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Κώστας Αγοραστός, μιλώντας σήμερα στις Βρυξέλλες σε εκπροσώπους πενήντα Περιφερειών, δήμων, παραγωγικών και κοινωνικών φορέων απ' ολόκληρη την ΕΕ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της ΕΝΠΕ ανέδειξε την αναγκαιότητα με το InvestEU «να στηριχτούν κατά απόλυτη προτεραιότητα επενδύσεις στις Περιφέρειες των χωρών που έχουν πληγεί από την κρίση, ή υστερούν αναπτυξιακά σε σχέση με τις χώρες του πυρήνα της ΕΕ». Σύμφωνα με τον κ. Αγοραστό, με το InvestEU πρέπει να δοθεί κυρίως στη δημιουργία θέσεων εργασίας και την αντιμετώπιση των περιφερειακών ανισοτήτων μέσω της στενής συνεργασίας με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές. Επίσης, να είναι γεωγραφικά ισορροπημένο, να υλοποιηθεί με ταχύτητα, με ευελιξία, με συνεργασία, χωρίς πρόσθετη γραφειοκρατία κ.ά.. Η πλήρη ανακοίνωση που εκδόθηκε έχει ως εξής: «Το νέο χρηματοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης InvestEU, εάν σχεδιαστεί σωστά και υλοποιηθεί γρήγορα και αποτελεσματικά, είναι βέβαιο ότι θα προσελκύσει επενδύσεις άνω των 650 δις ευρώ με προφανή οφέλη στη δημιουργία νέου πλούτου, νέων και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας, περισσότερων και κα-

λύτερων ευκαιριών ειδικά για τη νέα γενιά». Το μήνυμα αυτό εξέπεμψε σήμερα στις Βρυξέλλες με την ιδιότητα του εισηγητή (Rapporteur) της Επιτροπής Περιφερειών της ΕΕ ο Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός μιλώντας σε εκπροσώπους 50 περιφερειών, δήμων, παραγωγικών και κοινωνικών φορέων απ' ολόκληρη την ΕΕ. «Η Ευρωπαϊκή Ένωση καλείται να αντιμετωπίσει μια σειρά από κρίσεις, μια σειρά από προκλήσεις και καλείται να τις αντιμετωπίσει θετικά, δημιουργικά, με βάση τις θεμελιώδεις αρχές της. Το κυριότερο: Πρέπει να είναι αποτελεσματική. Μόνο κατ' αυτόν τον τρόπο, μόνο με προγράμματα τύπου InvestEU η Ευρώπη θα είναι μέρος της λύσης κι όχι μέρος του προβλήματος», επισήμανε ο κ. Κ. Αγοραστός. Ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ ανέδειξε την αναγκαιότητα με το InvestEU «να στηριχτούν κατά απόλυτη προτεραιότητα επενδύσεις στις περιφέρειες των χωρών που έχουν πληγεί από την κρίση ή υστερούν αναπτυξιακά σε σχέση με τις χώρες του πυρήνα της ΕΕ» και είπε χαρακτηριστικά: «Στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν είμαστε ίδιοι. Για παράδειγμα, το ΑΕΠ της Γερμανίας είναι 300 φορές το ΑΕΠ της Μάλτας, ενώ το κατά κεφαλή εισόδημα του Λουξεμβούργου είναι 8 φορές μεγαλύτερο απ' αυτό της Λετονίας. Συνεπώς, άλλες οι επενδυτικές ανάγκες στις χώρες του πυρήνα, άλλες οι επενδυτικές ανάγκες στις ευάλωτες χώρες και τις χώρες

της Συνοχής. Άρα, δεν είναι λογικό να προχωρήσουμε με τη λογική «ένα μέγεθος για όλους» (one size fits for all)». Για το InvestEU πρότεινε να δοθεί βαρύτητα σε τέσσερα κυρίως σημεία: «-Να είναι εστιασμένο στην επίτευξη αποτελεσμάτων, κυρίως στη δημιουργία θέσεων εργασίας και την αντιμετώπιση των περιφερειακών ανισοτήτων, και αυτό φυσικά μπορεί να επιτευχθεί πιο αποτελεσματικά μέσω της στενής συνεργασίας με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές. -Να είναι γεωγραφικά ισορροπημένο διότι το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (European Fund of Strategic Investments) μπορεί να πέτυχε τους στόχους του, ωστόσο δεν είχε το ίδιο πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα (όσον αφορά τις επενδύσεις σε απόλυτους όρους εννοώ) για όλα τα κράτη – μέλη και όλες τις περιφέρειες – ιδίως αυτές που πλήττονται από ουσιαστικές και χρόνιες ελλείψεις επενδύσεων. -Να είναι προσανατολισμένο στην εφαρμογή της προσθετικότητας ώστε να προχωρήσουν επενδύσεις που δεν επρόκειτο να υλοποιηθούν χωρίς το InvestEU. -Να υλοποιηθεί με ταχύτητα, με ευελιξία, με συνεργασία, χωρίς πρόσθετη γραφειοκρατία διότι πρέπει να κερδίσουμε το χρόνο. Κι ο χρόνος είναι χρήμα, είναι θέσεις εργασίας, είναι κοινωνική ευημερία».

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ: ΣΗΜΕΡΑ Η ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ

Σήμερα Πέμπτη γίνεται η μονογραφία των συμβάσεων παραχώρησης έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων για τα δυο θαλάσσια «οικόπεδα» νότια και νοτιοδυτικά της Κρήτης, καθώς και για το θαλάσσιο μπλοκ 10 στον Κυπαρισιακό Κόλπο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στην τελετή θα συμμετέχουν ο υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος Γιώργος Σταθάκης, ο πρόεδρος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων, Ιωάννης Μπασιάς αλλά και εκπρόσωποι των εταιρειών που έχουν επιλεγεί.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, θα ακολουθήσει έλεγχος των συμβάσεων από το Ελεγκτικό Συνέδριο, οριστική υπογραφή και στη συνέχεια η κατάθεσή τους στη Βουλή για κύρωση. Υπενθυμίζεται ότι για τις περιοχές της Κρήτης έχει επιλεγεί η Κοινοπραξία Total (40%, διαχειριστής), ExxonMobil (40%) και ΕΛΠΕ (20%), ενώ για τον Κυπαρισιακό Κόλπο τα ΕΛΠΕ (100%). Προηγήθηκαν οι διαπραγματεύσεις της ΕΔΕΥ με τις εταιρείες για την οριστικοποίηση των συμβάσεων.

Τα ίδια βήματα θα ακολουθηθούν και για τη θαλάσσια περιοχή του Ιονίου, μετά την απόφαση του ΥΠΕΝ Γιώργου Σταθάκη για τον ορισμό της κοινοπραξίας των εταιρειών Repsol (50%, διαχειριστής) και ΕΛΠΕ (50%), ως επιλεγείσας αιτούσας. Δηλαδή οριστικοποίηση της σύμβασης παραχώρησης όταν ολοκληρωθούν οι διαπραγματεύσεις με την ΕΔΕΥ, μονογραφία, Ελεγκτικό Συνέδριο και κύρωση από τη Βουλή.

Το ΥΠΕΝ επισημαίνει ότι στον τομέα των υδρογονανθράκων υπάρχει ισχυρό ενδιαφέρον ενεργειακών ομίλων παγκόσμιου βεληνεκού, και ότι έχει συγκεκριμένη στρατηγική για να αξιοποιηθούν όλες οι υπάρχουσες δυνατότητες στον τομέα, με μεθοδικότητα, σοβαρότητα, νηφαλιότητα, διαφάνεια και ιδιαίτερη μέριμνα για την αυστηρή προστασία του περιβάλλοντος.

Υπογραμμίζει ακόμη τη συγκυρία του εντοπισμού μεγάλων κοιτασμάτων στην ευρύτερη περιοχή (Αίγυπτος και Ιταλία) καθώς και τη σημαντική βελτίωση της τεχνολογίας εντοπισμού και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων, με όρους πλήρους ασφάλειας για το περιβάλλον και τους εργαζομένους. Ως τώρα έχουν κυρωθεί από τη Βουλή οι συμβάσεις για έρευνες στις εξής περιοχές:

- Πατραϊκός Κόλπος (ΕΛΠΕ 50% διαχειριστής, Edison 50%)
- «Οικόπεδο 2» δυτικά της Κέρκυρας (Total 50% διαχειριστής, ΕΛΠΕ 25% και Edison 25%),
- Χερσαίες περιοχές Άρτα - Πρέβεζα (ΕΛΠΕ 100%), Βορειοδυτική Πελοπόννησος (ΕΛΠΕ 100%), Απωλοκαρνανία και Ιωάννινα (Repsol 60% διαχειριστής, Energean 40%).

Επίσης στο Κατάκολο (Energean 100%), έχει ολοκληρωθεί η οριοθέτηση και το επόμενο διάστημα αναμένεται η έναρξη της εκμετάλλευσης ενώ στην περιοχή Πρίνου-Καβάλας υπάρχει η μόνη εκμετάλλευση επί δεκαετίες (Energean

100%).

Τα επόμενα βήματα στον τομέα των ερευνών περιλαμβάνουν την επαναπροκήρυξη 17 περιοχών, για τις οποίες δεν είχε εκδηλωθεί ενδιαφέρον στην προηγούμενη διαγωνιστική διαδικασία καθώς και η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου με στόχο να διαμορφωθεί ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον και να διασφαλιστεί το δημόσιο συμφέρον.

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία στο στάδιο της παραγωγής τα κέρδη του αναδόχου θα επιβαρύνονται με φόρο 20% υπέρ του Δημοσίου και 5% υπέρ των Περιφερειών ενώ το Δημόσιο θα λαμβάνει επιπλέον μπόνους παραγωγής και σταθερά μισθώματα (Royalties) επί του τζίρου της εκμετάλλευσης και θα εξασφαλιστεί η λειτουργία του Ταμείου Γενεών, στο οποίο θα κατευθύνονται τα έσοδα από την αξιοποίηση των κοιτασμάτων. Από το ΥΠΕΝ τονίζεται τέλος ότι λαμβάνονται όλα τα μέτρα σύμφωνα με τις καλύτερες διεθνείς πρακτικές για την υγεία και προστασία του ανθρώπινου δυναμικού, τη δημόσια ασφάλεια και τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος (ειδικά του θαλάσσιου περιβάλλοντος, της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και των παράκτιων περιοχών), αλλά και την αποφυγή τυχόν ζημιών σε βασικές οικονομικές δραστηριότητες του παράκτιου μετώπου.

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑΡΧΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ Ν.Δ. Κ. Κ. ΣΚΡΕΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΔΕΗ

Ο Τομέαρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Σκρέκας, αναφορικά με τα οικονομικά αποτελέσματα του 1ου Εξαμήνου 2018 της ΔΕΗ, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ο Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος οφείλει να απαντήσει τι προτίθεται να κάνει για το γεγονός ότι πέρυσι η διοίκηση της ΔΕΗ ενημέρωσε επίσημα το επενδυτικό κοινό ότι το διάστημα Ιανουαρίου –Ιουνίου 2017 είχε κέρδη προ φόρων 31 εκατομμύρια ευρώ ενώ φέτος δηλώνει ότι έγινε «λάθος» και ανακοινώνει ζημιές προ φόρων για το ίδιο διάστημα 249,5 εκατομμυρίων ευρώ».

Πλήρης Δήλωση

«Τραγική μείωση του περιθωρίου κέρδους της ΔΕΗ κατά 70% μέσα σε μόλις τρία χρόνια καταγράφουν τα επίσημα οικονομικά αποτελέσματα του 1ου εξαμήνου του 2018 που

ανακοίνωσε επίσημα η εταιρεία. Συγκεκριμένα, το μικτό περιθώριο κέρδους Ιανουαρίου –Ιουνίου προ φόρων τόκων αποσβέσεων και προβλέψεων για επισφάλειες, περιορίστηκε από τα 957.000.000 ευρώ το 2015 σε μόλις 284.000.000 ευρώ το 2018.

Κι όμως η διορισμένη από τον ΣΥΡΙΖΑ διοίκηση της ΔΕΗ δηλώνει ικανοποιημένη, την ώρα που τα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου του 2018 αποδεικνύουν ότι η τραγική πορεία της εταιρείας συνεχίζεται επιταχυνόμενη και αν δεν αλλάξει κάτι σύντομα, τότε θα αποβεί μοιραία.

Επιπλέον, η πλήρης αντιστροφή της εικόνας των αναμορφωμένων οικονομικών αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2017, προκαλεί σοβαρότατο προβληματισμό για την αξιοπιστία της διοίκησης της ΔΕΗ. Συγκεκριμένα, ενώ πέρυσι η εταιρεία παρουσίασε οικονομικά αποτελέσματα

που έδειχναν περιθώριο κέρδους EBITDA 200 εκατομμύρια ευρώ και καθαρά κέρδη προ φόρων 31 εκατομμύρια ευρώ για το 1ο εξάμηνο του 2017, φέτος στις αναμορφωμένες καταστάσεις για το ίδιο διάστημα, παρουσιάζει περιθώριο κέρδους EBITDA μόλις 90 εκατομμύρια ευρώ και ζημιές προ φόρων ύψους 249,5 εκατομμυρίων ευρώ!

Ο Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος οφείλει να απαντήσει τι προτίθεται να κάνει για το γεγονός ότι πέρυσι η διοίκηση της ΔΕΗ ενημέρωσε επίσημα το επενδυτικό κοινό ότι το διάστημα Ιανουαρίου –Ιουνίου 2017 είχε κέρδη προ φόρων 31 εκατομμύρια ευρώ ενώ φέτος δηλώνει ότι έγινε «λάθος» και ανακοινώνει ζημιές προ φόρων για το ίδιο διάστημα 249,5 εκατομμυρίων ευρώ».

ΔΙΗΜΕΡΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΕΝ Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ ΚΑΙ ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ Ν. ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΥ ΣΤΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ

Τη Σαμοθράκη θα επισκεφθούν, επικεφαλής κυβερνητικού κλιμακίου, την Παρασκευή και το Σάββατο, 28 και 29 Σεπτεμβρίου αντίστοιχα, ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος και ο αναπληρωτής

υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Νεκτάριος Σαντορινιός. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ τα μέλη του κλιμακίου, θα επισκεφθούν τις λιμενικές Αρχές του νησιού και ενώ θα παρευρεθούν σε σύσκεψη εργασίας στο Πνευματικό Κέντρο της

Χώρας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού, υπηρεσιών και τοπικών φορέων.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΠΕΛΕΓΗ Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΣΤΑΘΜΟΥΣ ΤΗΣ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ - ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Η εταιρεία «ΤΕΡΝΑ ΑΕ», ανακηρύχθηκε μειοδότης για την κατασκευή των υποσταθμών της ηλεκτρικής διασύνδεσης Κρήτης-Πελοποννήσου, ανακοίνωσε ο ΑΔΜΗΕ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ πρόκειται για τον νέο τερματικό σταθμού Μετάβασης-Αντιστάθμισης στη νοτιοανατολική Πελοπόννησο καθώς και την αναβάθμιση και επέκταση του υφιστάμενου υπαίθριου υποσταθμού στην

περιοχή των Χανίων στην Κρήτη, έργων που εντάσσονται στην «μικρή» ηλεκτρική διασύνδεση της Κρήτης. Στον διαγωνισμό συμμετείχαν τέσσερις εταιρίες (Κοινοπραξία SIEYUAN-GEDI (Κίνα), Όμιλος Μυτιληναίου, ΤΟΜΗ ΑΒΕΤΕ και ΤΕΡΝΑ ΑΕ). Μειοδότης αναδείχθηκε η τελευταία με τίμημα 18,5 εκατ. ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι την προηγούμενη εβδομάδα ανακηρύχθηκαν οι μειοδότες για το υποβρύχιο και τα υπόγεια καλώδια σε Κρήτη και Πελοπόννησο. Το σύνολο του έργου, τονίζει ο Διαχειριστής, εισέρχεται σε τροχιά υλοποίησης, εντός του χρονοδιαγράμματος που προβλέπει την ολοκλήρωσή του εντός του 2020.

ΣΤΑ 138,7 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΟΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΟ Α' ΕΞΑΜΗΝΟ 2018

Σε 138,7 εκατ. ευρώ ανήλθαν οι ενοποιημένες πωλήσεις της ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ το α' εξάμηνο 2018 έναντι 139,6 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο 2017, μένοντας σχεδόν σταθερές. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τα έσοδα από τον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής ανήλθαν σε 104,3 εκατ. ευρώ έναντι 78,8 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο περσινό διάστημα, αυξημένα κατά 32,4%.

Τα έσοδα από τον τομέα της εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας διαμορφώθηκαν σε 3,8 εκατ. ευρώ, έναντι 5,1 εκατ. ευρώ, στο α' εξάμηνο του προηγούμενου έτους.

Οι πωλήσεις του κατασκευαστικού τομέα της εταιρείας προς τρίτους διαμορφώθηκαν στα 11,2 εκατ. ευρώ έναντι 22,6 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο 2017.

Τα έσοδα από τον τομέα των παραχωρήσεων διαμορφώθηκαν σε 19,4 εκατ. ευρώ έναντι 33,1 εκατ. ευρώ, στην αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Η συνολική λειτουργική κερδοφορία προ αποσβέσεων, τόκων, φόρων και επενδυτικών αποτελεσμάτων (ΕΒΙΤΔΑ)1 ανήλθε σε 81,8 εκατ. ευρώ, έναντι 68,1 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο 2017, αυξημένη κατά 20,1%.

Τα συνολικά λειτουργικά κέρδη προ φόρων και τόκων (ΕΒΙΤ)1 ανήλθαν σε 58,3 εκατ. ευρώ έναντι 43,5 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 34,1%.

Τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν στα 29,4 εκατ. ευρώ έναντι 18,3 εκατ. ευρώ το α' εξάμηνο 2017, αυξημένα κατά 60,3%.

Τα καθαρά κέρδη μετά από τα δικαιώματα μειοψηφίας, διαμορφώθηκαν στα 18,4 εκατ. ευρώ, έναντι 10,3 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 78,9%, κυρίως λόγω της αυξημένης εγκατεστημένης ισχύος ΑΠΕ σε διεθνές επίπεδο.

Η καθαρή δανειακή θέση του ομίλου (τραπεζικός δανεισμός μείον ταμειακά διαθέσιμα) στο τέλος του εξαμήνου 2018 διαμορφώθηκε στα 482 εκατ. ευρώ έναντι 518,5 εκατ. ευρώ στο τέλος του α'

τριμήνου του 2018, μειωμένη κατά περίπου 37 εκατ. την τελευταία περίοδο, λόγω των αυξημένων ταμειακών ροών.

Επίσης, σημειώνεται ότι η εταιρεία, για το 2019, προτίθεται να προβεί σε επιστροφή κεφαλαίου στους μετόχους της ύψους 30 λεπτών ανά μετοχή και η καταβολή να πραγματοποιηθεί τον προσεχή Ιανουάριο. Το ποσό αυτό είναι κατά 15% αυξημένο σε σχέση με τη συνολική καταβολή μετρητών προς τους μετόχους την περσινή χρονιά. Η σχετική απόφαση τελεί υπό την έγκριση της ΓΣ.

Ο όμιλος διαθέτει υπό κατασκευή ή έτοιμες προς κατασκευή εγκαταστάσεις ΑΠΕ ισχύος 178 MW στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Συνολικά, η εταιρεία λειτουργεί, κατασκευάζει ή έχει πλήρως αδειοδοτήσει 1166MW εγκαταστάσεων ΑΠΕ, στην Ευρώπη και την Αμερική. Απώτερος στόχος της εταιρείας είναι να προσεγγίσει το μέγεθος των 2.000 MW έργων ΑΠΕ σε λειτουργία σε όλες τις χώρες δραστηριότητάς της.

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΕΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ ΤΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟ ΣΕ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΑ ΚΑΙ ΖΕΦΥΡΙ

Με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας και πόρων στον δήμο Φυλίας, η Περιφέρεια Αττικής χρηματοδοτεί έργο για την ενεργειακή αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού των δημοτικών ενοτήτων Άνω Λιοσίων και Ζεφυρίου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα, η περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου και ο δήμαρχος

Φυλίας, Χρήστος Παππούς, υπέγραψαν προγραμματική σύμβαση για την ενεργειακή αναβάθμιση του αστικού ηλεκτροφωτισμού και του ηλεκτροφωτισμού των δημοτικών κτιρίων των δημοτικών ενοτήτων Άνω Λιοσίων και Ζεφυρίου, προϋπολογισμού 2.935.337 ευρώ.

Το έργο περιλαμβάνει την προμήθεια και την εγκατάσταση νέων φωτιστικών σωμάτων υψηλής ενεργειακής απόδοσης και λαμπτήρων τεχνολογίας LED σε αντικατάσταση των υφιστάμενων φωτιστικών στο οδικό δίκτυο, καθώς και προβολέων τεχνολογίας LED στα δημοτικά κτίρια των περιοχών.

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΜΑΪΟΥ ΤΟΥ 2019, Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Παρατείνεται έως το τέλος Μαΐου του 2019, η προθεσμία υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών, που έληγε στις 30 Σεπτεμβρίου, για τη διατήρηση του μειωμένου αγροτικού τιμολογίου ηλεκτρικής ενέργειας από τους εκάστοτε δικαιούχους, με πρωτοβουλία του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη και του αναπληρωτή Υπουργού Σωκράτη Φάμελλου, σε συνεργασία με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Σταύρο Αραχωβίτη. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως ανακοινώθηκε:

Η προθεσμία που είχε οριστεί από τον Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας (30/09/18) παρατείνεται, μέχρι την ανάπτυξη ηλεκτρονικής εφαρμογής, προκειμένου να πραγματοποιηθεί η καταχώρηση των ηλεκτροδοτημένων εγκαταστάσεων αγροτικής χρήσης, στο ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης και ελέγχου του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου

Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ), η οποία εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος Μαΐου 2019.

Για την ανάπτυξη της ηλεκτρονικής εφαρμογής συνδράμουν ο Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνεισφέροντας με το αρχείο των ηλεκτροδοτήσεων, καθώς και ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος διαθέτει σε ετοιμότητα πληροφοριακό σύστημα καταγραφής των απαιτούμενων στοιχείων. Η εφαρμογή αναμένεται να διευκολύνει συνολικά τη διαδικασία αδειοδότησης χρήσεων ύδατος από τις αποκεντρωμένες διοικήσεις και ακολούθως την έκδοση του απαιτούμενου δελτίου γεωργοτεχνικών και γεωργοοικονομικών στοιχείων από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας, για θέματα αγροτικού εξηλεκτρισμού.

Συνδυάζοντας τις διαθέσιμες βάσεις δεδομένων, παρέχεται η

δυνατότητα δημιουργίας ενός επικαιροποιημένου αρχείου, το οποίο μπορεί να χρησιμοποιηθεί: τόσο για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων των δικαιούχων μειωμένου αγροτικού τιμολογίου απέναντι στον Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, όσο και για την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων, στο πλαίσιο εφαρμογής των σχεδίων διαχείρισης λεκανών απορροής των υδατικών διαμερισμάτων της χώρας.

Οι δικαιούχοι μειωμένου αγροτικού τιμολογίου συνεχίζουν να έχουν τη δυνατότητα υποβολής των απαραίτητων στοιχείων στα τοπικά υποκαταστήματα του Προμηθευτή Ηλεκτρικής Ενέργειας, αυτοβούλως, προκειμένου να διεκπεραιώσουν τις εκκρεμότητές τους.

Το συντονισμό των παραπάνω ενεργειών επιμελείται η ειδική γραμματεία Υδάτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΑΝΕΛΑΒΕ ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΤΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΩΝ 180 ΕΚΑΤ. ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ

Το κοινοπρακτικό σχήμα των εταιρειών Salfo & Associates S.A (Ελλάδα)- Aecom Limited (ΗΠΑ)- Samaras & Associates S.A. (Ελλάδα) επιλέχθηκε μεταξύ τεσσάρων υποψηφίων, για να αναλάβει την επίβλεψη και αξιολόγηση των υποχρεωτικών επενδύσεων, ύψους 180 εκατ. ευρώ, που θα υλοποιηθούν στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης

την επόμενη πενταετία, βάσει της σύμβασης παραχώρησης του 67% του Οργανισμού Λιμένος (ΟΛΘ ΑΕ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στο πλαίσιο της διαγωνιστικής διαδικασίας, την οποία διεξήγαγε η ΟΛΘ ΑΕ για την επιλογή του ανεξάρτητου μηχανικού, που θα αναλάβει τις παραπάνω υπηρεσίες, προσφορές κατέθεσαν ακόμη τα εξής τρία

σχήματα/εταιρείες: Hill International N.V.– Marnet S.A., Inros Lackner SE και Epitsa Servicios de Ingeniera SL– Triton Consulting Engineers LTD. – Mott MacDonald Limited.

ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΥΠΟ-ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΛΙΜΑΝΙΑ ΑΝΑΦΕΡΘΗΚΕ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Στο θέμα των υπο-παραχωρήσεων δραστηριοτήτων στα λιμάνια, στη ναυτική εκπαίδευση και στην αναβάθμιση των επιχειρησιακών μέσων του λιμενικού σώματος, αναφέρθηκε το μεσημέρι ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Φώτης Κουβέλης, κατά τη διάρκεια συνάντησης γνωριμίας με διαπιστευμένους ναυτιλιακούς συντάκτες. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο υπουργός είπε ότι προωθείται ήδη στη Βουλή σχετική ρύθμιση που αφορά την υπο-παραχώρηση δραστηριοτήτων στα λιμάνια, ενώ για το master plan του λιμανιού του Πειραιά ανέφερε ότι η διαδικασία δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί.

Για το master plan του ΟΛΠ, τόνισε ότι αυτό που επιθυμεί η πλευρά του υπουργείου Ναυτιλίας είναι να ολοκληρωθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η διαδικασία και να αντιμετωπιστούν υπαρκτά προβλήματα που συγκροτούν διχογνωμίες, όχι στο πλαίσιο του υπουργείου, αλλά του επενδυτή με άλλους φορείς της περιοχής. Εξέφρασε την εκτίμησή του ότι θα βρεθεί κοινός τόπος προκειμένου οι επενδύσεις να προχωρήσουν στο λιμάνι του Πειραιά, ενώ προανήγγειλε συνάντησή του με το δήμαρχο Πειραιά Γιάννη Μώραλη, την Παρασκευή, στην οποία αναμένεται να εξεταστεί και αυτό το θέμα.

Για τον ΟΛΘ ανέφερε ότι προχωρά ήδη η ενίσχυση του τεχνολογικού και λοιπού εξοπλισμού, η αναβάθμιση των υποδομών και των εγκαταστάσεων του λιμανιού, ενώ πρόσθεσε ότι η διοίκηση έχει ήδη ανοίξει καινούργιους δρόμους συνεργασιών στην ευρύτερη περιοχή.

Είπε ότι αυτό που παραμένει σε εκκρεμότητα είναι η υπογραφή της συλλογικής σύμβασης με τους εργαζόμενους. Για τις μετατάξεις των υπαλλήλων σε ΟΛΠ και ΟΛΘ, τόνισε ότι είναι ένα θέμα που βρίσκεται στο υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης εκτιμώντας ότι σύντομα θα αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της κινητικότητας.

Ο υπουργός Ναυτιλίας αναφερόμενος στο θέμα της ναυτικής εκπαίδευσης είπε ότι στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής αναμένεται να δημιουργηθούν σχολές που σχετίζονται με τη ναυτιλία και ότι είχε συνάντηση για το θέμα και με τον Πρύτανη του συγκεκριμένου Πανεπιστημίου, εν γνώση και του υπουργού Παιδείας. Πρόσθεσε επίσης ότι έχει αποσταλεί αίτημα στο υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης για αύξηση στις θέσεις των δικασκόντων στις σχολές εμπορικού ναυτικού.

Υπενθυμίζεται πως πρόεδρος του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής είναι ο πρώην πρύτανης του ΕΜΠ Κώστας Μουτζούρης, ο οποίος έχει διατελέσει Γενικός Γραμματέας

Λιμένων & Λιμενικής Πολιτικής και πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων.

Για το Λιμενικό Σώμα ανέφερε ότι επιτρέπει με επάρκεια τα θαλάσσια σύνορα της χώρας, ενώ αναφερόμενος στις τοποθετήσεις αλιείων για τις «ναυμαχίες» με τούρκους συναδέλφους τους, είπε πως η ένταση των περιστατικών δεν είναι αυτή που παρουσιάζουν και πρόκειται ουσιαστικά για μεμονωμένα επεισόδια.

Για τους αλιείς πρόσθεσε ότι δεν υπάρχει σχολή αλιείας στη χώρα μας, την ίδια στιγμή που υπάρχουν νέες ανάγκες και νέες υποχρεώσεις ως προς τη σχετική γνώση του αντικειμένου. Αναφερόμενος στα επιχειρησιακά μέσα του λιμενικού, προανήγγειλε την προμήθεια νέων σκαφών διαφόρων τύπων χωρίς να εισέλθει σε περισσότερες λεπτομέρειες.

Για τα εργασιακά ζητήματα, αφού διευκρίνισε πως το υπουργείο έχει θεσμική ουδετερότητα, είπε ότι στόχος είναι να ρυθμιστούν τα ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους σε λιμάνια και θάλασσες γιατί έτσι αναβαθμίζεται η θέση και η δουλειά τους. Σημειώνεται πως πριν δυο ημέρες ο υπουργός συναντήθηκε με αντιπροσωπεία της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών.

ΣΤΑ 18,7 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ, ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ ΤΟΥ ΟΛΠ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2018. ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΞΟΔΩΝ

Σε 63,5 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 2018 έναντι 52,0 εκατ. της αντίστοιχης χρήσης του 2017, ανήλθε ο κύκλος εργασιών του ΟΛΠ, παρουσιάζοντας αύξηση 22,1% (11,5 εκατ.). Η μεταβολή αυτή, οφείλεται κυρίως στη σημαντική αύξηση των εσόδων από το αντάλλαγμα παραχώρησης των προβλητών II+III (+29,5%), των εσόδων από τον σταθμό εμπορευματοκιβωτίων (+20,1%), των εσόδων από τη διακίνηση αυτοκινήτων (+29,7%), και των εσόδων από δεξαμενισμούς (+48,3%). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ τα κέρδη προ φόρων στο εξάμηνο ανέρχο-

νται σε 18,7 εκατ. ευρώ και είναι υπερδιπλάσια σε σχέση με τα 8,6 εκατ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2017 (μεταβολή +117%) και τα κέρδη μετά από φόρους ανέρχονται σε 13,3 εκατ. ευρώ έναντι 4,4 εκατ. το εξάμηνο του 2017, τα οποία μάλιστα είναι τα υψηλότερα στη σύγχρονη ιστορία της ΟΛΠ Α.Ε. για το συγκεκριμένο διάστημα. Οι αμοιβές προσωπικού που αποτελούν καθοριστικό μέγεθος των λειτουργικών εξόδων κατά το α' εξάμηνο του 2018, παρουσίασαν μείωση και ανήλθαν σε 28,8 εκατ. έναντι 30,2 εκατ. το αντίστοιχο εξάμηνο του 2017. Η μεί-

ωση οφείλεται στο πρόγραμμα εθελούσιας αποχώρησης, για όσους εργαζομένους έχουν θεμελιώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης.

«Τα πολύ θετικά οικονομικά αποτελέσματα αποδεικνύουν για ακόμη μία φορά τη δυναμική της ΟΛΠ Α.Ε. και μάλιστα η ανοδική τάση συνεχίζεται και κατά το δεύτερο μισό του 2018», δήλωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Cpt. Fu Chengqiu

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΛΣΤΑΤ :ΣΤΑ 225,9 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ Ο ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΤΖΙΡΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Στα 225,9 δις. ευρώ ανήλθε το 2016 ο συνολικός τζίρος των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα στους τομείς της βιομηχανίας, των κατασκευών, του εμπορίου και των υπηρεσιών (πλην των προσωπικών υπηρεσιών), ενώ η αξία παραγωγής και η ακαθάριστη προστιθέμενη αξία ανήλθαν στα 132,5 και 45,2 δις. ευρώ, αντίστοιχα, αναφέρει δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Αυτό προκύπτει από την έρευνα των Στατιστικών Διάρθρωσης των Επιχειρήσεων που δημοσιοποίησε η ΕΛΣΤΑΤ, με βάση επίσης την οποία, οι επιχειρήσεις αυτές είχαν 2,4 εκατομμύρια απασχολούμενους, εκ των οποίων το 1,7 εκατομμύριο ήταν μισθωτοί, ενώ σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης, ο αριθμός των μισθωτών αντιστοιχούσε σε 1,4 εκατομμύρια άτομα. Παράλληλα, δαπάνησαν 187,5 δις. ευρώ για αγορές αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο της δραστηριότητάς τους, εκ των οποίων τα 99 δις. ευρώ αφορούσαν σε αγορές αγαθών και υπηρεσιών με σκοπό τη μεταπώλησή τους στην κατάσταση στην οποία παρελήφθησαν, δηλαδή χωρίς επεξεργασία. Ενώ πραγματοποιήσαν επενδύσεις ύψους 8,8 δις. ευρώ.

Το 2016 δραστηριοποιήθηκαν στην Ελλάδα συνολικά 793.946 επιχειρήσεις στους τομείς της βιομηχανίας, των κατασκευών, του εμπορίου και των υπηρεσιών (πλην των προσωπικών υπηρεσιών). Οι κλάδοι με το μεγαλύτερο πλήθος επιχειρήσεων ήταν το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 255.503 επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν το 32,2%, ο κλάδος των επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών υπηρεσιών με 152.320 επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν το 19,2% και ακολουθούν οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και εστίασης με 118.052 επιχειρήσεις και ποσοστό 14,9%.

Αναφορικά με τον συνολικό κύκλο εργασιών, ο κλάδος του χονδρικού και λιανικού εμπορίου κατείχε το μεγαλύτερο μερί-

διο με ποσοστό 45,2% και 102,1 δις. ευρώ, σε απόλυτο μέγεθος, και ακολουθούν οι κλάδοι της μεταποίησης και παροχής ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού με ποσοστά 20,7% και 8,1% αντίστοιχα και απόλυτα μεγέθη 46,8 δις. ευρώ και 18,3 δις. ευρώ, κατ' αντιστοιχία.

Οι κλάδοι που συνεισέφεραν την μεγαλύτερη ακαθάριστη προστιθέμενη αξία στην ελληνική οικονομία ήταν η μεταποίηση με 10,4 δις. ευρώ (23,0%), το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 10,4 δις. ευρώ (23%) και οι μεταφορές και αποθήκευση με 5,6 δις. ευρώ (12,5%).

Από την πλευρά του κόστους προσωπικού, οι κλάδοι που δαπάνησαν τα μεγαλύτερα ποσά ήταν το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 8,2 δις. ευρώ (28,2%), η μεταποίηση με 5,8 δις. ευρώ (20%) και οι μεταφορές και αποθήκευση με 3,7 δις. ευρώ (12,7%).

Στα μεγέθη της απασχόλησης, ο κλάδος του χονδρικού και λιανικού εμπορίου κατείχε την πρώτη θέση το 2016 με 708.428 απασχολούμενους (29,9%), εκ των οποίων 470.267 ήταν μισθωτοί (28,3%). Ακολουθεί ο κλάδος των υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης με 488.149 απασχολούμενους (20,6%), εκ των οποίων 379.905 μισθωτοί (22,9%) και εν συνεχεία ο κλάδος της μεταποίησης με 311.369 απασχολούμενους (13,2%), εκ των οποίων 254.053 μισθωτοί (15,3%).

Με βάση το μέγεθος των επιχειρήσεων, προκύπτει ότι οι κλάδοι με τις περισσότερες μικρές επιχειρήσεις (από 0 έως 9 απασχολούμενα άτομα προσωπικό) ήταν το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 249.186 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 41,8 δις. ευρώ, οι επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες με 151.080 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 4,3 δις. ευρώ και οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και

εστίασης με 107.920 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 3,3 δις. ευρώ (Πίνακας 3).

Στην τάξη των επιχειρήσεων που αριθμούν από 10 έως 19 απασχολούμενα άτομα το μεγαλύτερο πλήθος καταγράφει ο κλάδος των υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης με 6.590 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 1,5 δις. ευρώ, ακολουθεί το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 4.026 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 10 δις. ευρώ και εν συνεχεία η μεταποίηση με 2.293 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 2,8 δις. ευρώ. Οι κλάδοι με τις περισσότερες επιχειρήσεις που διαθέτουν 20 έως 49 άτομα απασχολούμενο προσωπικό είναι οι υπηρεσίες παροχής καταλύματος και εστίασης που αριθμούν 2.814 μονάδες με κύκλο εργασιών που ανέρχεται σε 1,8 δις. ευρώ, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 1.637 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 12,5 δις. ευρώ και η μεταποίηση με 1.218 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 4,3 δις. ευρώ.

Στην τάξη των επιχειρήσεων που αριθμούν από 50 έως 249 απασχολούμενα άτομα το μεγαλύτερο πλήθος καταγράφει ο κλάδος των υπηρεσιών καταλύματος και εστίασης με 681 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 2,5 δις. ευρώ, ακολουθεί η μεταποίηση με 660 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 11,2 δις. ευρώ και εν συνεχεία το χονδρικό και λιανικό εμπόριο με 569 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 18,4 δις. ευρώ.

Στην τάξη των μεγάλων επιχειρήσεων (με 250 ή περισσότερα απασχολούμενα άτομα) το μεγαλύτερο πλήθος παρουσιάζει ο κλάδος της μεταποίησης με 113 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 22,6 δις. ευρώ, ακολουθούμενος από τον κλάδο χονδρικού και λιανικού εμπορίου με 85 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 19,3 δις. ευρώ και εν συνεχεία ο κλάδος μεταφορών- αποθήκευσης με 56 επιχειρήσεις και κύκλο εργασιών 4,1 δις. ευρώ.

ΑΜΕΣΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΖΗΤΑ Ο ΣΕΒ

Την άμεση, από 1ης Οκτωβρίου, μείωση των ασφαλιστικών εισφορών εργοδοτών και εργαζομένων κατά μία ποσοστιαία μονάδα ζητά ο ΣΕΒ από το υπουργείο Εργασίας, ενώ για την αύξηση του κατώτατου μισθού επισημαίνει τον κίνδυνο αυτή να λειτουργήσει σε βάρος της νόμιμης απασχόλησης, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Τα θέματα αυτά συζητήθηκαν μεταξύ άλλων στην συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου του ΣΕΒ παρουσία της Υπουργού Εργασίας Έφης Ακτισίγγου και του υφυπουργού Νάσου Ηλιόπουλου.

Για τις ασφαλιστικές εισφορές ο πρόεδρος του ΣΕΒ, Θεόδωρος Φέσσας τόνισε ότι με το νόμο 4387/2016 οι ασφαλιστικές εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων υπέρ της επικουρικής ασφάλισης αυξήθηκαν κατά 0,50% + 0,50% με ημερομηνία λήξης την 31.5.2019 και πρόσθεσε: «Ως ένα αρχικό μικρό μεν, έμπρακτο δε, δείγμα γραφής στρήξης του διαθεσίμου

εισοδήματος των εργαζομένων, της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας παραγωγής, η κυβέρνηση οφείλει να ανακαλέσει άμεσα αυτή την αύξηση».

Σε ό,τι αφορά την επίτευξη των διαδικασιών για τη διαμόρφωση του κατώτατου μισθού, που ψηφίστηκε μετά από Κυβερνητική τροπολογία ο κ. Φέσσας, επισήμανε τα ακόλουθα:

- Η επίτευξη της διαδικασίας που προβλέπει το άρθρο 103 του Ν. 4172/2013 δεν πρέπει να ακυρώσει την συστηματική διαβούλευση και τεκμηρίωση που απαιτείται για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που επηρεάζει άμεσα τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης και νέων επενδύσεων. Η διαδικασία που προβλέπεται από τη νομοθεσία δεν πρέπει εφ' ουδενί να καταστεί προσηματική.

- Το ύψος των μισθών, και μεταξύ αυτών και το ύψος των κατώτατων μισθών, που μπορεί να έχει μια οικονομία συνδέεται με την παραγωγή και την παραγωγικότητά της. Με την

ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη της. Ο κίνδυνος μιας τεχνικά μη επαρκώς τεκμηριωμένης αύξησης των μισθών να λειτουργήσει σε βάρος της νόμιμης απασχόλησης είναι υπαρκτός.

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε μεταξύ των μελών του ΣΕΒ και της ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας, τέθηκαν επίσης μια σειρά από πρακτικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να εφαρμόσουν πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις που αφορούν στις υπεργολαβίες, τις δηλώσεις και τα πρόστιμα για την υπερεργασία και τις υπερωρίες. Από την πλευρά του Υπουργείου δόθηκε η δέσμευση για εκτενή διάλογο με τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων ώστε να υπάρξουν βελτιώσεις στο ρυθμιστικό πλαίσιο.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΣ: ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΝΙΔΑΣ

Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την προστασία προστατευόμενων και μη ειδών της άγριας πανίδας στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού ενέκρινε ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σωκράτης Φάμελλος. Σε ρεπορτάζ του δημοσιογράφου Θοδωρή Καραουλάνη στο greenagenda αναλυτικά σημειώνεται ότι η απόφαση αυτή έρχεται σχεδόν μαζί με την ανανέωση της ειδικής ρυθμιστικής απόφασης για το κυνήγι και προσπαθεί να ξεδιαλύνει αρμοδιότητες και ζητήματα που αντιμετωπίζουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς. Θυμίζουμε ότι το θέμα του κυνηγιού στον υγροβιότοπο του Αμβρακικού είναι από τα πιο επεισοδιακά και δύσκολα ζητήματα στις σχέσεις μεταξύ κυνηγών – Υπουργείου – περιβαλλοντικών ΜΚΟ, το οποίο μάλιστα έχει απασχολήσει πολλές φορές και τη δικαιοσύνη – αλλά και τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Θυμίζουμε ότι βασικός λόγος που οι κοινοτικές υπηρεσίες έχουν βάλει στο στόχαστρο τη χώρα μας στο παρελθόν είναι η ελλιπής ενσωμάτωση και εφαρμογή της οδηγίας για τα πουλιά και συνεπακόλουθα για τις περιοχές Natura. Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις ζητούν παγίως την απαγόρευση της θήρας σε ολόκληρη την περιοχή, οι κυνηγοί θεωρούν – και ζητούν – νόμιμη θήρευση παντού, ως μέτρο προστασίας του περιβάλλοντος και το Υπουργείο βρίσκεται στη μέση. Το ΥΠΕΝ συνήθως επιλέγει να ρυθμίσει το θέμα «κάπως στη μέση», βγάζοντας ειδική απόφαση ρύθμισης του κυνηγιού για την περιοχή, όπου σε κάποιες ζώνες απαγορεύεται πλήρως το κυνήγι ενώ σε κάποιες άλλες επιτρέπεται με αυστηρές προϋποθέσεις. Τελευταία φορά που έγινε προσπάθεια «προσαρμογής» ήταν το 2014, με σχετική απόφαση του τότε Υπουργού Νίκου Ταγαρά και έκτοτε η σχετική απόφαση ανανεώνεται. Με την πρακτική αυτή διαφωνούν οι περιβαλλοντικές οργανώσεις, αλλά οι κυνηγοί, που δείχνουν να διαφωνούν επίσης, βολεύονται. Σημειώνουμε ότι στην περιοχή είναι εκτεταμένο το φαινόμενο της λαθροθήρας και πολύ έντονη η δραστηριοποίηση των Θηροφυλάκων, που είναι κυνηγοί μέλη των Ομοσπονδιών, για την καταπολέμησή της.

Αυτή τη φορά το ΥΠΕΝ αποφάσισε μεν να ανανεώσει την ειδική ρυθμιστική κυνηγιού αλλά «έδωσε» στις περιβαλλοντικές ΜΚΟ και τον αρμόδιο Φορέα Διαχείρισης της περιοχής το νέο εργαλείο του Τοπικού Σχεδίου Δράσης. Σημειώνουμε ότι παγίως οι περιβαλλοντικές οργανώσεις διαφωνούν με το κυνήγι στις προστατευόμενες περιοχές ενώ πριν λίγες ημέρες και οι Οικολογοί Πράσινοι εξέδωσαν επιθετική ανακοίνωση προς την κυβέρνηση, αλλά η κυβερνητική πλειοψηφία ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ιδίως μετά την αποχώρηση Τσιρώνη από το Υπουργείο, φαίνεται ότι δεν προτίθεται να «αδειάσει» τους κυνηγούς, με πρωτοβουλία υψηλότατων κυβερνητικών κλιμακίων. Μένει να αποδειχθεί το επόμενο διάστημα

αν η νέα αυτή απόφαση του ΥΠΕΝ θα δημιουργήσει όρους συνεργασίας των εμπλεκόμενων και πραγματικής προστασίας της περιοχής ή αν θα συνεχιστούν οι αντεγκλήσεις και οι διαφωνίες που ξεκινούν από θέματα αρχής.

Στην απόφαση του Αν.ΥΠΕΝ προβλέπονται ξεκάθαρες αρμοδιότητες για κάθε ομάδα εμπλεκόμενων φορέων και επιλύονται προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί, ξεκαθαρίζοντας το τοπίο. Συγκεκριμένα, με την υπουργική απόφαση που ονομάζεται Τοπικό Σχέδιο Δράσης καθορίζεται σε τοπικό επίπεδο η διαδικασία αξιολόγησης και βελτίωσης της αποτελεσματικότητας των εμπλεκόμενων με τη λαθροθήρα υπηρεσιών και λοιπών φορέων, καθώς και οι απαραίτητες διοικητικές διαδικασίες για τον εν γένει επιχειρησιακό συντονισμό τους, ώστε να αξιοποιούνται τα διαθέσιμα μέσα και ο εξοπλισμός τους για τον εντοπισμό και τον έλεγχο περιστατικών λαθροθήρας στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού και της ευρύτερης περιοχής. Οι φορείς αυτοί σε ετήσια βάση, παρουσιάζουν τα προγράμματα φύλαξης του εθνικού πάρκου, αξιολογούν τυχόν περιστατικά λαθροθήρας που αντιμετωπίσαν και λαμβάνουν αποφάσεις για τη βελτίωση, σε επιχειρησιακό επίπεδο, της συνεργασίας και της αποτελεσματικότητας τους, σύμφωνα με τις καθ' ύλη ασκούμενες αρμοδιότητες.

Στο τοπικό σχέδιο δράσης καθορίζονται ιδίως:

1. Οι εμπλεκόμενες στον έλεγχο της λαθροθήρας υπηρεσίες και φορείς, για τις οποίες καταγράφεται το ανθρωπινό δυναμικό, ο απαραίτητος εξοπλισμός, τα στοιχεία επικοινωνίας καθώς και τα μέσα που διαθέτουν για την αποτελεσματική άσκηση των αρμοδιοτήτων τους.
2. Οι υφιστάμενες υποδομές (φυλάκια, σημεία ελέγχου και προγραμματισμός επιτήρησης της περιοχής).
3. Η διαδικασία και τα μέσα επικοινωνίας, συντονισμού και λήψης αποφάσεων ώστε να είναι δυνατή, η αξιολόγηση των πιθανών κινδύνων, η επισήμανση ευπαθών χώρων (τομέων ή περιοχών) και η ανάληψη ειδικών ενεργειών για την αντιμετώπιση των περιστατικών λαθροθήρας σε αυτούς.
4. Οι κατευθυντήριες οδηγίες για την έγκαιρη κινητοποίηση, συντονισμό και αξιοποίηση του διαθέσιμου ανθρωπίνου δυναμικού και των μέσων που διατίθενται για την αντιμετώπιση αυτών των περιστατικών.
5. Η δυνατότητα διοικητικής μέριμνας και υποστήριξης των δράσεων που αναλαμβάνονται από τις εμπλεκόμενες δημόσιες αρχές, υπηρεσίες και φορείς.
6. Η αποτύπωση σε χάρτη αναλόγου επιχειρησιακής κλίμακας της περιοχής εφαρμογής των μέτρων του τοπικού σχεδίου δράσης, στον οποίο καταγράφονται οι υπάρχουσες υποδομές (κτίρια, δρόμοι, σημεία ελέγχου, μπάρες περιορι-

σμού κίνησης, περιοχές ελεγκτικής προτεραιότητας, χρήσεις, δραστηριότητες και λοιπά κοινωνικά δεδομένα. καθώς και λοιπά απαραίτητα για τον έλεγχο της περιοχής στοιχεία).

Εμπλεκόμενες υπηρεσίες και φορείς

Εμπλεκόμενες θεωρούνται οι δημόσιες αρχές σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο (ΥΠΕΝ, Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, Ελληνική Αστυνομία, Λιμεναρχείο, κλπ), ο Φορέας Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας, οι ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού, καθώς και λοιποί ιδιωτικοί φορείς και περιβαλλοντικές οργανώσεις, που λόγω χωρικής αρμοδιότητας και ειδικών γνώσεων και εμπειρίας εμπλέκονται με την προστασία και την παρακολούθηση των ειδών της άγριας πανίδας (θηρέσιμων ή μη), με τη διαχείριση και τον έλεγχο της θήρας εκεί όπου επιτρέπεται (με βάση τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις), την παρακολούθηση της κατάστασης του υγροτόπου, καθώς και στην εν γένει υποστήριξη των συντελεστών προστασίας για την αντιμετώπιση περιστατικών λαθροθήρας των ειδών της άγριας πανίδας και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.

Οι αρμόδιοι Φορείς

Υπεύθυνοι φορείς για την υλοποίηση του σχεδιασμού είναι:

1. Η Γενική Δ/ση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ η οποία έχει την ευθύνη:

- i. Για τον κεντρικό σχεδιασμό των προγραμμάτων διαχείρισης της άγριας ζωής και θήρας.
- ii. Για τον έλεγχο σε κεντρικό επίπεδο και το συντονισμό όλων των λοιπών αρμοδίων φορέων που συμμετέχουν στην εφαρμογή των Τοπικών σχεδίων δράσης.
- iii. Για την παροχή σχετικών οδηγιών στις τοπικές Δασικές Υπηρεσίες για την εντατικοποίηση των μέτρων προστασίας και την συλλογή στοιχείων για την αξιολόγηση των σχετικών παρεμβάσεων σε τοπικό επίπεδο.
- iv. Για την επικοινωνία με τους λοιπούς φορείς εφαρμογής του τοπικού σχεδίου δράσης, με σκοπό τη διευκόλυνση και ενίσχυση του έργου τους.
- v. Για την ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
- vi. Για τη λήψη μέτρων ενημέρωσης του πληθυσμού που δραστηριοποιείται στο Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Αμβρακικού σε συνεργασία με τις τοπικές Δασικές και λοιπές υπηρεσίες και τους οικείους Ο.Τ.Α, τον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας, την Ε' Κυνηγετική Ομοσπονδία Ηπείρου και την Δ' Κυνηγετική Ομοσπονδία Στερεάς Ελλάδας, σχετικά με την ανάγκη ελέγχου της λαθροθήρας στις υγροτοπικές και λοιπές περιοχές του Εθνικού Πάρκου.

Συνέχεια στη σελ 12

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΣ: ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΝΙΔΑΣ

Συνέχεια από τη σελ 11

2. Η Δ/ση Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας του ΥΠΕΝ, η οποία έχει την ευθύνη:

i. Για την παροχή σχετικών οδηγιών στο Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού κόλπου/Λευκάδας για τη συλλογή στοιχείων μέσω μια κοινής μεθοδολογίας παρακολούθησης των ειδών της ορνιθοπανίδας (θηρεύσιμων και μη) από τους εμπλεκόμενους φορείς (Φορέας Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου- Λευκάδας, Κυνηγετική Ομοσπονδία . Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία κ.α) για την ορθή αξιολόγηση των επιπτώσεων της λαθροθηρευτικής δραστηριότητας στο καθεστώς διατήρησης των προστατευόμενων ειδών ορνιθοπανίδας.

ii. Για τη λήψη μέτρων ευαισθητοποίησης της τοπικής κοινωνίας σε συνεργασία με τις τοπικές Δασικές και λοιπές υπηρεσίες και τους οικείους Ο.Τ.Α, τον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου- Λευκάδας και την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, σχετικά με τη σημασία των προστατευόμενων ειδών της ορνιθοπανίδας και την αναγκαιότητα διατήρησής τους στις υδροτοπικές και λοιπές περιοχές του Εθνικού Πάρκου.

3. Οι τοπικές Δασικές Υπηρεσίες, έχουν την ευθύνη:

i. Για τη λήψη των προβλεπόμενων μέτρων προστασίας της άγριας πανίδας και των βιοτόπων της, σε επικοινωνία με την οικείες Γενικές Διευθύνσεις Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και το αρμόδιο Υπουργείο.

ii. Για την υλοποίηση επίσιου ειδικού προγράμματος για την παρακολούθηση και τον έλεγχο της θήρας στην περιοχή αρμοδιότητάς τους, στα πλαίσια του γενικότερου προγράμματος δασοπροστασίας ή ειδικών προγραμμάτων για τη θήρα, που αφορούν την εν λόγω περιοχή.

iii. Για το συντονισμό των ενεργειών των λοιπών εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων στα θέματα της προστασίας των ειδών της άγριας πανίδας. στην περιοχή ευθύνης τους και τη διενέργεια ελέγχων σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας/ Δασαρχείου αντίστοιχα.

iv. Για την ενημέρωση των κατοίκων της περιοχής που καταγράφονται περιστατικά λαθροθηρίας, για τις επιπτώσεις στην άγρια πανίδα και την τοπική οικονομία καθώς και για κάθε άλλο σχετικό θέμα.

v. Για τη διοικητική υποστήριξη συσκέψεων και συναντήσεων, σε τοπικό επίπεδο, για την επιχειρησιακή οργάνωση και τη στοχευόμενη αντιμετώπιση περιστατικών λαθροθηρίας.

vi. Για την προμήθεια εξοπλισμού, μέσων και ενημερωτικού υλικού που είναι χρήσιμα για τον έλεγχο και την διαχείριση αυτών των περιστατικών και την οργάνωση της εκπαίδευσης κατάρτισης του προσωπικού τους για την αποτελεσματικότερη άσκηση των ελέγχων και τη δίωξη των παραβατών.

vii. Για την εισήγηση – ιεραρχικά μέσω των προϊσταμένων τους υπηρεσιών - στη Γενική Δ/ση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος - Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

προτάσεων και μέτρων αποτελεσματικότερης αντιμετώπισης των περιστατικών λαθροθηρίας στην περιοχή ευθύνης τους.

viii. Για τη σε ετήσια βάση αξιολόγηση του τοπικού σχεδίου δράσης και την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωσή του.

ix. Για τη διοργάνωση ετήσιας τοπικής συντονιστικής σύσκεψης, με θέμα τον απολογισμό των δράσεων προστασίας στην περιοχή ευθύνης τους και την παρουσίαση του αντίστοιχου προγραμματισμού για το επόμενο έτος και ιδίως τη λήψη ειδικών μέτρων για τη λαθροθηρία, την εγκατάσταση ενημερωτικών πινακίδων, φυλακίων ελέγχου, την εκτέλεση έργων και εργασιών που διευκολύνουν το έργο της θηροφύλαξης κ.λ.π. με τη συμμετοχή εκπροσώπων των προαναφερόμενων φορέων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, λοιπών αρμόδιων Δημοσίων Υπηρεσιών, εκπροσώπων των ΟΤΑ και των οικείων κυνηγετικών συλλόγων και της κυνηγετικής ομοσπονδίας. Στο όργανο προεδρεύει ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας και σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος αυτού, ο Προϊστάμενος της Γενικής Δ/σης Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων. Τα πρακτικά συντάσσονται με γραμματειακή υποστήριξη που ορίζεται από τον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας. Τα πρακτικά των ετήσιων συσκέψεων κοινοποιούνται, στις υπηρεσίες και τους συμμετέχοντες φορείς, προκειμένου να λαμβάνονται, κατά αρμοδιότητα και χώρο ευθύνης, τα μέτρα διαχείρισης και προστασίας που αποφασίζονται, ώστε να υλοποιούνται απρόσκοπτα τα σχετικά έργα οι δράσεις και προγράμματα για τον έλεγχο και την εξάλειψη της λαθροθηρίας στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Υδροτόπων Αμβρακικού και της ευρύτερης περιοχής. Επίσης, κοινοποιούνται στις οικείες Γενικές Δ/σεις Δασών και Αγροτικών Υποθέσεων και στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γενική Δ/ση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος.

x. Για την αποτύπωση σε χαρτογραφικό υπόβαθρο αναλόγου (επιχειρησιακής) κλίμακας, των στοιχείων του προαναφερόμενου άρθρου 2 παρ. 6 της παρούσης σε συνεργασία με το Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου Λευκάδας.

4. Οι οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Α΄ και Β΄ βαθμού, δηλαδή Δήμοι και Περιφέρειες) έχουν την ευθύνη:

i. Για τη συμμετοχή εκπροσώπων των οικείων ΟΤΑ και των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων στην ετήσια σύσκεψη όλων των φορέων και, στη λήψη σχετικών αποφάσεων που θα αφορούν ιδίως στην ανάδειξη της σημασίας του υδάτινου οικοσυστήματος και της ευρύτερης περιοχής στην οικονομία της περιοχής, στη συμβολή τους στη διατήρηση και προστασία των ειδών της άγριας πανίδας και στην εν γένει συμμετοχή τους στην ανάληψη δράσεων προληπτικού χαρακτήρα για τη λαθροθηρία, στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Υδροτόπων Αμβρακικού.

ii. Για την υλοποίηση ενημερωτικών προγραμμάτων που θα απευθύνονται στους κατοίκους και τους επαγγελματίες της περιοχής για τη σημασία της συμμετοχής των πολιτών στην προστασία του Εθνικού Πάρκου Υδροτόπων Αμβρα-

κικού και την ανάγκη τήρησης των απαγορεύσεων που ισχύουν για την περιοχή των υδροτόπων.

iii. Για την εν γένει υποστήριξη των μέτρων προστασίας και διαχείρισης της άγριας πανίδας και των ενεργειών που προγραμματίζονται σε κεντρικό ή περιφερειακό επίπεδο από τις αρμόδιες κρατικές αρχές, καθώς και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, τη συμβολή στο έργο της παρακολούθησης της δραστηριότητας και την εκτέλεση μικρών έργων και εργασιών για τη βελτίωση της θηροφύλαξης, σε συνεργασία με τις οικείες δασικές υπηρεσίες.

iv. Για τη σε συνεργασία με τις οικείες δασικές αρχές, τα τοπικά επαγγελματικά επιμελητήρια και τον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου - Λευκάδας, έκδοση φυλλαδίων ή άλλου έντυπου ή ψηφιακού ενημερωτικού υλικού που θα αφορά στη σημασία του Εθνικού Πάρκου Υδροτόπων Αμβρακικού για την τοπική κοινωνία, τον έλεγχο της λαθροθηρίας και την προστασία της άγριας πανίδας της περιοχής.

5. Η Κυνηγετική Ομοσπονδία Ηπείρου (Ε΄ ΚΟΗ) και Στερεάς Ελλάδας (Δ΄ ΚΟΣΕ) καθώς και οι τοπικοί κυνηγετικοί σύλλογοι, έχουν την ευθύνη:

i. Για τον καθορισμό των προγραμμάτων θηροφύλαξης των ιδιωτικών φυλάκων θήρας των Κυνηγετικών Ομοσπονδιών και των Κυνηγετικών Συλλόγων και την ενημέρωση σχετικά των Δασικών Υπηρεσιών και του Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας, γι' αυτά.

ii. Για τη συνεργασία τους με τις οικείες Δασικές Αρχές και τον Φορέα Διαχείρισης Δέλτα Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας ιδίως στα θέματα εκπομπής κοινών περιπόλων για την άσκηση ελέγχων και την διαρκή επικοινωνία τους για την αλληλοϋποστήριξη των ελεγκτικών οργάνων.

iii. Για τον ορισμό εκπροσώπου τους, καθώς και τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιστημόνων τους, στην ετήσια συντονιστική σύσκεψη που πραγματοποιείται για τη βελτίωση του συντονισμού όλων των υπηρεσιών και φορέων, τη λήψη αποφάσεων αναφορικά με την συμμετοχή των ιδιωτικών φυλάκων θήρας των κυνηγετικών οργανώσεων στα προγράμματα ελέγχου της θήρας και τον εν γένει έλεγχο των περιστατικών λαθροθηρίας. iv. Για την ενημέρωση των μελών των Κυνηγετικών Οργανώσεων (τοπικών Κυνηγετικών Συλλόγων και κυνηγών αντίστοιχα) για τους όρους άσκησης της θηρευτικής δραστηριότητας στην περιοχή, τις ισχύουσες απαγορεύσεις, την ανάγκη ελέγχου των περιστατικών **λαθροθηρίας** και την εντατικοποίηση των μέτρων θηροφύλαξης, όποτε απαιτείται, για τον περιορισμό τους.

v. Για την εγκατάσταση ενημερωτικών πινακίδων κατά την κείμενη νομοθεσία, στην περιοχή, σε συνεργασία με τις τοπικές Δασικές Υπηρεσίες και το Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου - Λευκάδας. vi. Για την εν γένει συμβολή τους στην επιστημονική τεκμηρίωση των αποφάσεων που λαμβάνονται και τη διεκπεραίωση του σχεδιασμού με την παροχή των απαραίτητων οδηγιών, στα μέλη τους,

Συνέχεια στη σελ 13

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΣ: ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΝΙΔΑΣ

Συνέχεια από τη σελ 12

vii. Για την εκπόνηση στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους σχετικών μελετών και την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων τους στις οικείες Δασικές και λοιπές τοπικές αρχές και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

viii. Για την αξιολόγηση της συμμετοχής των κυνηγετικών οργανώσεων και των ιδιωτικών φυλάκων θήρας που απασχολούν, στην υλοποίηση του τοπικού σχεδίου δράσης και την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωσή του.

6. Ο Φορέας Διαχείρισης «Αμβρακικού Κόλπου - Λευκάδας» έχει την ευθύνη:

i. Για τη συμμετοχή εξειδικευμένων εκπροσώπων του στην επίσημη σύσκεψη όλων των φορέων για την αξιολόγηση του τοπικού σχεδίου δράσης και τη λήψη εφόσον απαιτηθεί ειδικών μέτρων προστασίας των απειλούμενων ειδών της άγριας πανίδας.

ii. Για την υλοποίηση των αποφάσεων που αφορούν στον τομέα ευθύνης του και αναφέρονται σε αρμοδιότητες που ασκούνται από το Φορέα Διαχείρισης και ιδίως τη λήψη μέτρων ενημέρωσης του πληθυσμού που δραστηριοποιείται στο Εθνικό Πάρκο Υγροτόπων Αμβρακικού - Λευκάδας, σε συνεργασία με τις Δασικές Υπηρεσίες και τους οικείους ΟΤΑ, αναφορικά με την τήρηση των προβλεπόμενων ρυθμίσεων από το καθεστώς προστασίας της περιοχής, την πάταξη περιστατικών λαθροθηρίας και τη λήψη μέτρων βελτίωσης των οικοτόπων των ειδών της άγριας πανίδας.

iii. Για τη συμμετοχή προσωπικού του Φορέα Διαχείρισης σε κοινή περίπλοια με το προσωπικό των οικείων δασικών υπηρεσιών και τους ιδιωτικούς φύλακες θήρας των κυνηγετικών οργανώσεων, για την άσκηση ελέγχων και την διαρκή επικοινωνία τους για την υποστήριξη των ελεγκτικών οργάνων και την εν γένει εφαρμογή του τοπικού σχεδίου δράσης.

iv. Για την εν γένει συμβολή τους στην επιστημονική τεκμηρίωση των αποφάσεων που λαμβάνονται και τη διεκπεραίωση του συνολικού σχεδιασμού.

v. Για την αξιολόγηση της συμμετοχής του επιστημονικού και λοιπού προσωπικού του φορέα στην υλοποίηση του τοπικού σχεδίου δράσης και την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωσή του.

vi. Για την εκπόνηση σχετικών μελετών στα πλαίσια της αρμοδιότητάς του ιδίως σχετικών με την κατάσταση του Εθνικού Πάρκου, την καταγραφή των ειδών, τη βελτίωση των προγραμμάτων θηροφύλαξης και την παρακολούθηση των πληθυσμών κ.λ.π. και την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων τους στις οικείες Δασικές και λοιπές τοπικές αρχές και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

vii. Για την αποτύπωση σε χαρτογραφικό υπόβαθρο αναλόγου (επιχειρησιακής) κλίμακας, των στοιχείων του προαναφερόμενου άρθρου 2 παρ. 6 της παρούσης, σε συνεργασία, με τις οικείες δασικές υπηρεσίες.

7. Οι Περιβαλλοντικές Οργανώσεις πανελληνίας εμβέλειας, έχουν την ευθύνη:

i. Για τη συμμετοχή εξειδικευμένων εκπροσώπων τους, στις επίσημες συσκέψεις για την αξιολόγηση των τοπικών σχεδίων δράσης.

ii. Για την υποβολή προτάσεων και την επιστημονική τεκμηρίωση θεμάτων, που αφορούν τα είδη της άγριας πανίδας ιδίως σε

σχέση με τους πληθυσμούς προστατευόμενων ειδών της άγριας πανίδας και την παρακολούθησή τους.

iii. Για την υλοποίηση προγραμμάτων σε συνεργασία με τους λοιπούς φορείς για την κατάρτιση του προσωπικού τους, σε θέματα αναγκών της άγριας πανίδας.

iv. Για την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωση των προτεινόμενων κατά περίπτωση μέτρων προστασίας των ειδών της άγριας πανίδας, με την απαιτούμενη επιστημονική τεκμηρίωση σε σύγκριση με την ακολουθούμενη διεθνή πρακτική.

v. Για την αξιολόγηση περιβαλλοντικών και λοιπών παρεμβάσεων του τοπικού σχεδίου δράσης και την υποβολή προτάσεων για τη βελτίωσή τους.

8. Λοιπές Υπηρεσίες και φορείς που καλούνται στην επίσημη σύσκεψη (ΕΛ.ΑΣ, Λιμενικό Σώμα κ.λ.π.) στα πλαίσια των αποφάσεων που λαμβάνονται, οφείλουν:

i. Να συνεισφέρουν κατ' αρμοδιότητα και στον τομέα ευθύνης τους, στη διεκπεραίωση του επιχειρησιακού σχεδιασμού που καθορίζεται στο πλαίσιο του Τοπικού Σχεδίου Δράσης.

ii. Να υποβάλλουν προτάσεις για τη βελτίωση του προαναφερόμενου σχεδιασμού, αναφορικά με τη δική τους δυνατότητα συμμετοχής.

iii. Να συμμετέχουν στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους σε κοινά περίπλοια με το προσωπικό και τα μέσα που διαθέτουν για την εξυπηρέτηση των στόχων του τοπικού σχεδίου δράσης.

iv. Για την συνεχή συνεργασία με τις αρμόδιες για την προστασία της άγριας πανίδας Υπηρεσίες.

Συντονισμός εμπλεκόμενων φορέων

Για την οργάνωση αποτελεσματικού πλαισίου συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, τον επιχειρησιακό συντονισμό τους και την άμεση και αποτελεσματική ενεργοποίησή τους για τον περιορισμό φαινομένων λαθροθηρίας στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού και της ευρύτερης περιοχής, συγκαλείται με πρόσκληση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας, επίσημη σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, που εμπλέκονται στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους στη διαχείριση και προστασία της περιοχής του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Αμβρακικού και της ευρύτερης περιοχής. Στη σύσκεψη συμμετέχουν οι Συντονιστές των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας (ο οποίος και προεδρεύει) και Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, εκπρόσωποι των αρμόδιων τοπικά υπηρεσιών (Δασικές, Αστυνομικές και λοιπές υπηρεσίες, Λιμενικό Σώμα, εκπρόσωποι των οικείων ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού, εκπρόσωποι του Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας, Κυνηγετικές Οργανώσεις, κ.λ.π.), καθώς και εκπρόσωποι των εξειδικευμένων Περιβαλλοντικών Οργανώσεων ως ακολούθως:

1. Οι Προϊστάμενοι των Γενικών Δ/σεων Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου

2. Οι Προϊστάμενοι των Δασικών Υπηρεσιών από τις Περιφερειακές Ενότητες (Άρτα, Πρέβεζα, Αιτωλοακαρνανία) του Εθνικού Πάρκου

3. Εκπρόσωπος/οι του Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου – Λευκάδας.

4. Εκπρόσωποι των οικείων Αστυνομικών Διευθύνσεων

5. Εκπρόσωπος του οικείου Λιμενικού Σώματος

6. Εκπρόσωποι των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων.

7. Εκπρόσωποι των οικείων ΟΤΑ.

8. Εκπρόσωποι των οικείων Κυνηγετικών Ομοσπονδιών.

9. Εκπρόσωποι των τοπικών Κυνηγετικών συλλόγων.

10. Εκπρόσωπος περιβαλλοντικής οργάνωσης εθνικής εμβέλειας.

11. Κατά περίπτωση λοιπούς εκπροσώπους υπηρεσιών (π.χ. Πυροσβεστικό Σώμα, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, Υπηρεσία Οικονομικού Εγκλήματος, εκπροσώπους επαγγελματιών κ.λ.π.)

καθώς και λοιπών φορέων οι οποίοι καλούνται επικουρικά από τον προεδρεύοντα.

Η επίσημη συντονιστική σύσκεψη στο πλαίσιο του Τοπικού Σχεδίου Δράσης, συγκαλείται, πριν την έναρξη της κυνηγετικής περιόδου, σε επίπεδο Εθνικού Πάρκου, με πρόσκληση του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου- Δυτικής Μακεδονίας. Στη σύσκεψη παρουσιάζεται το θεσμικό πλαίσιο προστασίας της περιοχής και το έργο των υπηρεσιών και των φορέων που συμμετέχουν στην υλοποίηση του τοπικού σχεδίου δράσης, σύμφωνα με την παρούσα απόφαση και αξιολογείται το ελεγκτικό και φιλοθραματικό τους έργο με βάση τα μετρήσιμα αποτελέσματα που παρουσίασαν κατά το προηγούμενο έτος καθώς και το βαθμό υλοποίησης των μέτρων και των λοιπών δεσμεύσεων που είχαν αναλάβει στα πλαίσια του τοπικού σχεδίου δράσης. Εντονίζονται αδυναμίες που αφορούν στο συντονισμό και την αποτελεσματικότητά τους και προτείνονται μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρησιακού σχεδιασμού, την εντατικοποίηση της θηροφύλαξης, εφόσον απαιτείται και καταγράφονται οι απαιτούμενες για το σκοπό αυτό, ενέργειες, το ανθρώπινο δυναμικό, οι πόροι και τα μέσα ανά υπηρεσία και φορέα. Επίσης διασφαλίζεται η δυνατότητα ανάληψης κοινών ενεργειών για την παρακολούθηση της θεραπευτικής δραστηριότητας, όπου αυτή επιτρέπεται και τον έλεγχο των περιστατικών λαθροθηρίας.

Δαπάνες για την υλοποίηση του σχεδιασμού

Οι δαπάνες υποστήριξης των προγραμμάτων για τον περιορισμό και την εξάλειψη της λαθροθηρίας, αναφέρει η απόφαση του ΑνΥΠΕΝ, αναλαμβάνονται από τις καθ' ύλην εμπλεκόμενες με τη διαχείριση και προστασία των προστατευόμενων περιοχών υπηρεσίες και φορείς, στα πλαίσια των ασκούμενων αρμοδιοτήτων τους. Οι ανωτέρω υπηρεσίες και φορείς που εμπλέκονται στην υλοποίηση των μέτρων που προβλέπονται στο τοπικό σχέδιο δράσης, εγγράφουν στους οικείους προϋπολογισμούς τους τις πάσης φύσεως δαπάνες προμήθειας του αναγκαίου εξοπλισμού, τις δαπάνες των απαιτούμενων έργων και εργασιών στο χώρο ευθύνης τους, καθώς και τις δαπάνες, κατασκευής και συντήρησης των κτηριακών ή λοιπών απαραίτητων υποδομών, της απαραίτητης κατάρτισης και μετακίνησης του προσωπικού τους για τη διενέργεια ελέγχων, την ενημέρωση του τοπικού πληθυσμού, καθώς και τις δαπάνες για την σύγκληση και υποστήριξη της συντονιστικής σύσκεψης κ.α. Επίσης μεριμνούν για την έγκριση και την υλοποίηση Ευρωπαϊκών και Εθνικών προγραμμάτων ανάπτυξης, διαχείρισης και προστασίας των ειδών της άγριας πανίδας και ειδικότερα της πτηνοπανίδας.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΟΡΩΝ

Το ελληνικό τμήμα του Παγκόσμιου Ταμείου για τη Φύση (WWF) επικροτεί το σχέδιο δράσης που παρουσίασαν σήμερα υπουργοί της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας και εκπρόσωποι της ΕΕ, σύμφωνα με το οποίο τίθεται στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής πολιτικής η προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και των ιχθυοθεμάτων, με την παράλληλη διασφάλιση της παραδοσιακής παράκτιας αλιείας μικρής κλίμακας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως σημειώνει σε σχετική ανακοίνωσή του το WWF πρόκειται για «επίσημη δέσμευση που στοχεύει στην ενδυνάμωση της συμμετοχής των ψαράδων στην αποτελεσματική και βιώσιμη διαχείριση των θαλάσσιων πόρων μέσα από την καταπολέμηση της συστηματικής υπεραλίευσης και την ορθή διαχείριση της αλιείας».

Η διήμερη Συνάντηση Κορυφής που οργανώθηκε στη Μάλτα στις χθες, Τρίτη, και σήμερα, Τετάρτη, από τη Γενική Επιτροπή Αλιείας για τη Μεσόγειο (GFCM) με τη συμβολή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της κυβέρνησης της Μάλτας και του WWF, ολοκληρώθηκε με την υιοθέτηση του συγκεκριμένου Σχεδίου Δράσης για την Παράκτια Αλιεία στις περιοχές της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αυτές, δημόσιες Αρχές, ομάδες ψαράδων και ΜΚΟ παρουσίασαν τις προτάσεις τους για το πώς μπορεί να επιτευχθεί η βιώσιμη διαχείριση των αλιευτικών δραστηριοτήτων στη Μεσόγειο, περιοχή με πολύ μεγάλη ποσοστά υπεραλίευσης.

Ανακοινώθηκε, εξάλλου, ότι θα δημιουργηθεί μια ενεργή ομά-

δα «Φίλων της Παράκτιας Αλιείας», με πρωτοβουλία της Γενικής Επιτροπής για την Αλιεία στη Μεσόγειο, του WWF και άλλων φορέων, στόχος της οποίας είναι να φέρει σε επαφή παράκτιους ψαράδες από όλη τη Μεσόγειο και να λειτουργήσει ως μια πλατφόρμα ενημέρωσης γύρω από τα θέματα αλιείας στην περιοχή, ανταλλαγής απόψεων και εμπειριών.

«Από τους αρχαίους χρόνους η αλιεία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την οικονομία, την κοινωνία αλλά και τον ελληνικό πολιτισμό» δήλωσε ο γενικός διευθυντής του WWF Ελλάς, Δημήτρης Καραβέλλας, ο οποίος θα υπογράψει το συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης ως πρόεδρος της Θαλάσσιας μεσογειακής πρωτοβουλίας του WWF. «Με το 93% των ιχθυοθεμάτων που έχουν αξιολογηθεί στην περιοχή της Μεσογείου να είναι ήδη υπεραλιευμένα και να απειλούνται με εξαφάνιση, τώρα είναι η στιγμή να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για το καλό της Μεσογείου, της θάλασσάς μας και της κοινής μας ιστορίας» πρόσθεσε ο κ. Καραβέλλας.

Το WWF υπενθυμίζει δεν είναι η πρώτη φορά που επικεντρώνεται στην προώθηση βιώσιμων πρακτικών στην παράκτια αλιεία. Με δεδομένο ότι η ΕΕ δεν έχει προχωρήσει σε ουσιαστικά μέτρα υπεύθυνης διαχείρισης της παράκτιας αλιείας και ενώ η μείωση των ιχθυοθεμάτων συνεχίζεται με ταχείς ρυθμούς, το ελληνικό τμήμα του Ταμείου μαζί με τα άλλα οκτώ γραφεία WWF (Κροατίας, Σλοβενίας, Γαλλίας, Ισπανίας, Ιταλίας, Τυνησίας, Τουρκίας και Αλγερίας), συμμετέχει στο πρώτο παν-μεσο-

γειακό πενταετές πρόγραμμα που με όχημα τη συνδιαχείριση, έχει ως απώτερο στόχο την βιώσιμη διαχείριση της παράκτιας αλιείας και τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των αλιέων. Η σημασία του προγράμματος αναδεικνύεται και από το γεγονός ότι οι εννέα χώρες που συμμετέχουν σε αυτό αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 60% του Μεσογειακού παράκτιου στόλου.

Στο πρόγραμμα, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο της Θαλάσσιας μεσογειακής πρωτοβουλίας, συμμετέχουν παράκτιοι αλιείς από συνολικά 21 περιοχές, ενώ ειδικότερα στην Ελλάδα, το πρόγραμμα με τίτλο «Μετασχηματίζοντας την παράκτια αλιεία στις Β. Κυκλάδες», θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με ψαράδες από τα νησιά Τήνο, Τζια, Κύθνο, Σύρο και Άνδρο. Στόχος του προγράμματος είναι αφενός η προώθηση βιώσιμων πρακτικών στην παράκτια αλιεία και αφετέρου η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των ψαράδων, είτε μέσω εναλλακτικών πηγών εισοδήματος (π.χ. αλιευτικός τουρισμός), είτε μέσω μιας σειράς εργαλείων για την αποτελεσματικότερη προώθηση του αλιεύματός τους στην αγορά.

«Το WWF δουλεύει εδώ και πολλά χρόνια μαζί με τους ψαράδες, τις τοπικές κοινωνίες, ΜΚΟ, επιστήμονες, διοίκηση και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να βρουν από κοινού λύσεις για την ανάκαμψη των ιχθυοθεμάτων, την προστασία του θαλάσσιου πλούτου και τη στήριξη της παραδοσιακής αλιείας στη χώρα μας, αλλά και σε ολόκληρη τη Μεσόγειο» τόνισε ο κ. Καραβέλλας.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Σύσκεψη στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας συγκάλεσε σήμερα ο αναπληρωτής υπουργός, Παναγιώτης Ρήγας, για την επιτάχυνση των ενεργειών που αφορούν ζητήματα περιβαλλοντικής και ενεργειακής διαχείρισης του υπουργείου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ εκτός από τον κ. Ρήγα, στη σύσκεψη συμμετείχαν μέλος ο πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ), Δημήτρης Πολιτόπουλος, τα μέλη του ΔΣ του ΕΟΑΝ, Χαράλαμπος Μπιλίνης και Χριστίνα Ευθυμιάτου και ο διευθυντής του Πολιτικού Γραφείου του αναπληρωτή υπουργού, Γιώργος Μπαλάφας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Εθνικής Άμυνας, κατά τη διάρκεια της σύσκεψης συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και διαπιστώθηκαν, αφενός η συναντίληψη στην ισχυροποίηση του πεδίου των κοινών δράσεων στην πράξη, αφετέρου η κοινή βούληση για την άμεση προώθηση ορισμένων προγραμμάτων.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη δυνατότητα εφαρμογής του προγράμματος «Διαλογή στην Πηγή και Ανακύκλωση Απορριμμάτων-Διαχείριση Ειδικών Αποβλήτων» στα στρατόπεδα, αφού τα απόβλητα που παράγονται εκεί, τόσο τα συσκευασμένα, όσο

και τα οργανικά, είναι πολλά και συγκεντρωμένα.

Κοινό συμπέρασμα της σύσκεψης ήταν ότι με προϋποθέσεις σωστής και ευρείας ενημέρωσης και οργάνωσης, τα αποτελέσματα μπορούν να είναι μεγάλα, καθώς με αυτόν τον τρόπο θα εκτραπούν από την ταφή μεγάλες ποσότητες ανακυκλώσιμων υλικών συσκευασίας και βιοαποβλήτων. Για τον καθορισμό των επόμενων βημάτων θα πραγματοποιηθούν σύντομα νέες συσκέψεις.

ΝΥΚΤΕΡΙΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΚΟΜΒΩΝ ΚΙΝΕΤΑΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΡΩΝ ΛΟΓΩ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΙΣ ΣΗΡΑΓΓΕΣ ΤΗΣ ΚΑΚΙΑΣ ΣΚΑΛΑΣ

Νυκτερινές διακοπές κυκλοφορίας θα πραγματοποιηθούν στην περιοχή των σιράγγων της Κακίας Σκάλας, από τις 23:00 το βράδυ της Πέμπτης 27/09 μέχρι τις 06:00 το πρωί της επόμενης ημέρας, στην κατεύθυνση προς Αθήνα κατά τη διάρκεια των οποίων, η κυκλοφορία θα εκτρέπεται μεταξύ των κόμβων Κινέτας (ΧΘ 55,5) και Μεγάρων (ΧΘ 38,5) στην Παλαιά ΕΟ Αθηνών-Κορίνθου, αναφέρει ανακοίνωση της Α.Ε. ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ.

Η κυκλοφορία στην κατεύθυνση προς Κόρινθο δεν επηρεάζεται και λειτουργεί κανονικά.

Οι εν λόγω κυκλοφοριακές ρυθμίσεις είναι απαραίτητες για την αναβάθμιση του Συστήματος Αυτοματισμού των εγκαταστάσεων του συμπλέγματος των Σιράγγων Κακίας Σκάλας και τη λειτουργική ενσωμάτωσή του στην Κεντρική Εφαρμογή Διαχείρισης του αυτοκινητόδρομου.

Η Ολυμπία Οδός ευχαριστεί για την κατανόηση και παρακαλεί τους οδηγούς να συμμορφώνονται προς τη σχετική εργατοεπιστημονική σήμανση και τις υποδείξεις της Τροχαίας, καθώς και να επιδείξουν αυξημένη προσοχή κατά τη διέλευσή τους από την εν λόγω περιοχή.

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΡΩΤΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕ ΕΘΝΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΣΤΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ

Ο οργανισμός Enterprise Greece (Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.), διοργάνωσε για πρώτη φορά την επίσημη συμμετοχή της χώρας μας με εθνικό περίπτερο στη σημαντικότερη διεθνή έκθεση δομικών υλικών και κατασκευών «BIG 5 CONSTRUCT EGYPT 2018», αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Η έκθεση διεξήχθη από τις 18 έως τις 21 Σεπτεμβρίου 2018 στο νεόδμητο διεθνές εκθεσιακό κέντρο του Καΐρου, Egypt International Exhibition Center.

Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, στην ελληνική αποστολή συμμετείχαν δέκα κορυφαίες ελληνικές επιχειρήσεις μαρμάρου και πυρίμαχων υλικών, μονωτικών υλικών- χρωμάτων, πλαστικών υλικών άρδευσης, συστημάτων σκίασης, υδραυλικών ορεχάλκινων εξαρτημάτων, ολοκληρωμένων συστημάτων επίπλωσης κουζίνας, θωρακισμένων θυρών και ειδών κηχαλερίας. Εκτός των περιπτέρων των 10 εταιρειών, για τις οποίες ο οργανισμός

Enterprise Greece σε συνεργασία με τη διοργανώτρια εταιρεία DMG events, είχε εξασφαλίσει προνομιακή θέση στο κέντρο του εκθεσιακού χώρου, υπήρχε και περίπτερο πληροφόρησης, το οποίο χρησίμευε και ως χώρος διεξαγωγής επιχειρηματικών συναντήσεων των εκπροσώπων των ελληνικών επιχειρήσεων με τους εμπορικούς επισκέπτες.

Εκπρόσωποι μεγάλων κατασκευαστικών εταιρειών που δραστηριοποιούνται τόσο στην Αίγυπτο, όσο και στην ευρύτερη περιοχή, αρχιτέκτονες, μηχανικοί και κατασκευαστικές εταιρείες, καθώς και μεγάλες εισαγωγικές εταιρείες επισκέφθηκαν το ελληνικό περίπτερο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά την διάρκεια της έκθεσης, πραγματοποιήθηκαν παράλληλα 90 στοχευμένες επιχειρηματικές συναντήσεις εκπροσώπων των ελληνικών εταιρειών με εκπροσώπους 15 Αιγυπτιακών Ομίλων, που οργανώθηκαν σε συνεργασία με

το Εμπορικό Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο και ότι η ελληνική συμμετοχή ήταν η μεγαλύτερη μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. και η 3η μεγαλύτερη μετά την Κίνα και την Τουρκία.

Την έναρξη της έκθεσης κήρυξε το πρωί της 18ης Σεπτεμβρίου ο υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου κ. Νάσαρ, ο οποίος επισκέφτηκε μεταξύ άλλων και το Ελληνικό Περίπτερο. Τις ελληνικές επιχειρήσεις επισκέφθηκαν επίσης, ο πρόεδρος Μιχαήλ - Χρήστος Διάμεσος, συνοδευόμενος από τον επικεφαλής του Γραφείου Εμπορικών και Οικονομικών Υποθέσεων στο Κάιρο Αθανάσιο Μακρανδρέου και τον σύμβουλο ΟΕΥ Α΄ κ. Π. Γκάτσιο, οι οποίοι συζήτησαν με τους Έλληνες εκθέτες τρόπους τόνωσης της εξαγωγικής τους δραστηριότητας προς την μεγάλη αγορά της Αιγύπτου, η οποία λόγω της κομβικής της γεωγραφικής θέσης, αποτελεί πύλη εισόδου προς την ευρύτερη περιοχή της Αφρικής.

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΔΗΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΟΥΣ

Επιχορήγηση σε 17 δήμους, συνολικού ποσού 6.143.610,39 ευρώ, για την εξόφληση υποχρεώσεών τους που προέρχονται από δικαστικές αποφάσεις και διαταγές πληρωμής που έχουν καταστεί τελεσίδικες, έως 19/7/2018, και αφορούν σε αξιώσεις από προμήθειες αγαθών ή παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων, ενέκρινε το υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του προγράμματος Αυτοδιοίκηση Κοινωνική Συνοχή - Ισόρροπη

Ανάπτυξη (ΑΚΣΙΑ), σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Με αποφάσεις που υπέγραψε ο υπουργός Εσωτερικών, Αλέξης Χαρίσις, επιχορηγούνται οι δήμοι: Ακτίου - Βόνιτσας (55.127,38 ευρώ), Κρωπίας (849.498,05 ευρώ), Τροιζινίας (37.080 ευρώ), Σουφλίου (101.437,05 ευρώ), Σκύρου (35.920,15 ευρώ), Κιλκίς (126.739,81 ευρώ), Σπάρτης (2.312.800,81 ευρώ), Ρήγα Φεραίου (40.290,99 ευρώ), Μεσ-

σίνης (39.032,28 ευρώ), Σκύδρας (14.761,98 ευρώ), Ζηρού (1.008.292,12 ευρώ), Πρέβεζας (190.217,80 ευρώ), Βισαλτίας (7.816,09 ευρώ), Τρικκαίων (2.260,21 ευρώ), Λαμιέων (3.188,79 ευρώ), Πολυγύρου (1.287.646,56 ευρώ) και Καντάνου - Σελίνου (31.500,32 ευρώ).

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟ ΕΡΓΟ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΣΤΕΦΑΝΟ

Στην ένταξη ενός ακόμα αντιπλημμυρικού έργου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Απική 2014-2020», προχώρησε η Περιφέρεια Αττικής, ενισχύοντας τη συνολική αντιπλημμυρική πολιτική της, ύψους μισού δισεκατομμυρίου ευρώ για τα υπό εξέλιξη 160 αντιπλημμυρικά έργα σε όλη την Αττική, αναφέρει δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Με γνώμονα τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών, την προστασία της ζωής και της περιουσίας τους και τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος, η περιφερειάρχης Ρένα Δούρου ενέταξε στο ΠΕΠ και στον Άξονα Προτεραιότητας 05 «Προώθηση της προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή, καθώς και της Πρόληψης και Διαχείρισης Κινδύνων», την κατασκευή δικτύου όμβριων υδάτων και τη διευθέτηση του ρέματος «Βρυσαίικ» στην κοινότητα Αγ. Στεφάνου του

Δήμου Διονύσου.

Το έργο, κόστους 2.878.683 ευρώ, για τη διευθέτηση του ρέματος προβλέπει κατασκευή αναβαθμών κατά μήκος της κοίτης περίπου 2.500 μ. και κατασκευή αγωγών βαρύτητας του δικτύου όμβριων του οικισμού με συνολικό μήκος περί τα 7.900 μ. Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων θα εκπονηθεί μελέτη για το «Σύστημα Συγκράτησης Όμβριων Υδάτων» ενώ αναμένεται να πραγματοποιηθεί και σειρά αρχαιολογικών ερευνών και εργασιών.

Με την ολοκλήρωση του έργου, θα διασφαλιστεί η αντιπλημμυρική προστασία της κοινότητας και 12.000 κάτοικοι θα θωρακιστούν περαιτέρω απέναντι στον κίνδυνο πλημμυρικών φαινομένων που τα τελευταία χρόνια εντείνονται όλο και περισσότερο λόγω των επιπτώ-

σεων της κλιματικής αλλαγής.

Σημειώνεται ότι με την ένταξη της συγκεκριμένης πράξης έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται πλέον στο ΠΕΠ Αττικής 22 αντιπλημμυρικά έργα και μία μελέτη, με προϋπολογισμό 89,7 εκατομμύρια ευρώ. Μέχρι σήμερα το ΠΕΠ Αττικής έχει καταγράψει τα υψηλότερα ποσοστά συμβασιολογημένων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας μεταξύ όλων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΠ) του ΕΣΠΑ 2014-2020, γεγονός που οδήγησε στην αύξηση του ποσοστού υπερδέσμευσης, από 120% σε 140%, για τον Θεματικό Στόχο 5, προκειμένου να καλυφθούν οι υψηλές ανάγκες που υπάρχουν στον τομέα αυτόν.

ΜΕ ΣΥΜΠΙΕΣΜΕΝΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ (CNG) ΤΡΟΦΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΛΑΓΚΑΔΑ ΚΑΙ ΤΥΡΝΑΒΟΥ

Σε ποιες ακόμη περιοχές θα πάει το CNG μέχρι το τέλος Νοεμβρίου

Άνοιξε ο δρόμος για την άμεση τροφοδότηση των δήμων Λαγκαδά Θεσσαλονίκης και Τυρνάβου Λαρίσις με συμπιεσμένο φυσικό αέριο, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Μάλιστα, έως το τέλος του Οκτωβρίου, ο προγραμματισμός της ΕΔΑ ΘΕΣΣ για την τροφοδότηση νέων περιοχών περιλαμβάνει ακόμη την Επανομή και τη Μηχανιώνα του δήμου Θερμαϊκού και το Ν. Ρύ-

σιο του δήμου Θέρμης. Παράλληλα, ο προγραμματισμός της εταιρείας σχετικά με την τροφοδότηση απομακρυσμένων περιοχών με χρήση Συμπιεσμένου Φυσικού Αερίου (CNG) περιλαμβάνει επίσης τα Κουφάλια του Δήμου Χαλκιδόνας (έως το τέλος του Οκτωβρίου), τη Χαλάστρα του δήμου Δέλτα (έως το τέλος του Νοεμβρίου), την Καλαμπάκα του δήμου Μετεώρων

(έως τον Νοέμβριο) και την Ελασσόνα του δήμου Ελασσόνας (επίσης έως τον Νοέμβριο). Σημειώνεται ότι οι διαγωνισμοί για την παροχή υπηρεσιών συμπίεσης και μεταφοράς συμπιεσμένου φυσικού αερίου στις εγκαταστάσεις αποσυμπίεσης της ΕΔΑ ΘΕΣΣ για τον Λαγκαδά και τον Τύρναβο αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της εταιρείας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ EUROBANK- MICROSOFT, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΠΕΛΑΤΩΝ ΤΗΣ

Τη Microsoft ως τον κύριο συνεργάτη της για μία μεγάλη αλλαγή, έναν νέο ιστότοπο που παρέχει πρωτοποριακή εμπειρία στους πελάτες, μία νέα ψηφιακή πλατφόρμα εσωτερικής πληροφορικής και συνεργασίας των υπαλλήλων (intranet), ενώ αυξάνει τη χρήση προηγμένων τεχνολογιών ανάλυσης και παρουσίασης δεδομένων, επέλεξε η Eurobank. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της Microsoft «η Eurobank, η τρίτη μεγαλύτερη ελληνική τράπεζα, βρίσκεται εδώ και σχεδόν δύο χρόνια εν μέσω ενός μεγάλου προγράμματος ψηφιακού μετασχηματισμού με επίκεντρο το Cloud και την επιχειρηματική νοημοσύνη σε πραγματικό χρόνο.

Στόχος είναι η βελτίωση της αποτελεσματικότητας, η προσφορά καλύτερων προϊόντων για την αγορά και η ενίσχυση του προσωπικού με την άμεση πρόσβασή του στις επιδόσεις της τράπε-

ζας σε πραγματικό χρόνο» τονίζεται

«Η δυνατότητα λήψης αποφάσεων που βασίζονται σε δεδομένα με σκοπό την προσφορά εξατομικευμένων εμπειριών οποτεδήποτε και οπουδήποτε αποτελεί τον πυρήνα της στρατηγικής μας - και αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί χωρίς την ψηφιακή τεχνολογία» δήλωσε σχετικά ο Σταύρος Ιωάννου, αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος, επικεφαλής Λειτουργιών και Διεθνών Δραστηριοτήτων, Eurobank Ergasias A.E.

Για τον σκοπό αυτό, η τράπεζα στράφηκε στο Microsoft Azure για να αλλάξει τις υπηρεσίες της και να αντιμετωπίσει τις ολοένα μεταβαλλόμενες ανάγκες, συμπεριφορές και προτιμήσεις των πελατών της. «Η Microsoft, μας προσφέρει προηγμένες τεχνολογίες ανάπτυξης και παρουσίασης δεδομένων, οι οποίες βοηθούν στην κατανόηση των πελατών μας. Παράλληλα, μας εξασφαλίζει

πρόσβαση στο πιο ευέλικτο Cloud, στηρίζοντας τον μετασχηματισμό των υπηρεσιών μας, ενώ η εκτενής χρήση του SharePoint On Line ως πλατφόρμα δημιουργίας περιεχομένου και συνεργασίας, Office 365 και Yammer για το προσωπικό, με την υιοθέτηση στοχευμένων προϊόντων και υπηρεσιών, εκσυγχρονίζουν το προσωπικό μας» δήλωσε ο Ανέστης Πετρίδης, γενικός Δευθυνητής Πληροφορικής (CIO) της Eurobank Ergasias A.E..

Κλείνοντας και συνοψίζοντας το όραμα της Eurobank, ο Σταύρος Ιωάννου ανέφερε «Το όραμά μας είναι να ενισχύσουμε το προφίλ της Eurobank, καθιστώντας την τράπεζα ως έναν οργανισμό που προσανατολίζεται στους πελάτες και παρέχει μοναδικές και εξατομικευμένες εμπειρίες μέσω ενός άριστου ψηφιακού προϊόντος με ανθρώπινη πινελιά».

ΑΜΕΣΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΛΗΡΩΣ ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Άμεσος στόχος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, είναι να γίνει το πρώτο πλήρως ψηφιοποιημένο επιμελητήριο στην Ελλάδα, προκειμένου να μην είναι αναγκαία η φυσική παρουσία των μελών του για τη διεκπεραίωση των υποθέσεών τους. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αυτό αναφέρεται σε βίντεο που έχει δημιουργήσει το επιμελητήριο, για να προβάλει τις προσπάθειες που καταβάλει για την επιχειρηματικότητα. (Δείτε το σχετικό βίντεο στο σύνδεσμο <https://www.youtube.com/watch?v=A1JM4tUd6f0>)

Ταυτόχρονα, όπως σημειώνεται σχετικά, προχωρά σε δράσεις και πρωτοβουλίες που έχουν ως στόχο την στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων μέσα στο δύσκολο οικονομικό περιβάλλον που έχει διαμορφώσει η παρατεταμένη κρίση. Μία τέτοια δράση που είναι σε εξέλιξη αυτή την εποχή, είναι και το πρόγραμμα έγκαιρης προειδοποίησης, με το οποίο μπορούν να προστατευθούν και να στηριχθούν αποτελεσματικά, χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Παράλληλα, αναδεικνύει κάθε θέμα, μικρό ή μεγάλο, που ασχολεί σήμερα τον επαγγελματία ή τον επιχειρηματία, στοχεύο-

ντας στην επίλυση του.

Δήλωσε

Όπως τονίζει ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών Γιάννης Χατζηθεοδοσίου: «Όραμα μας είναι το ΕΕΑ να βαδίσει στα βήματα των σύγχρονων μεγάλων ευρωπαϊκών επιμελητηρίων, να αποτελέσει δηλαδή ένα επιμελητήριο πρότυπο, καθώς αυτό έχει σήμερα ανάγκη η επιχειρηματικότητα και η ελληνική οικονομία. Δεν είναι τυχαίο ότι αυξήσαμε και τον αριθμό των παρεχομένων υπηρεσιών και την ποιότητά τους, προκειμένου να δείξουμε με έργα ότι στεκόμαστε δίπλα στον επαγγελματία, τον αυτοαπασχολούμενο, στην κάθε μικρομεσαία επιχείρηση. Έχουμε χρέος να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων αυτή τη δύσκολη εποχή για τη χώρα, και να αναδείξουμε την σημασία της επιχειρηματικότητας στον μεγάλο αγώνα που δίνουμε για την οριστική έξοδο από την κρίση. Είμαστε ανοικτοί σε κάθε συνεργασία που μπορεί να βοηθήσει προς αυτή την κατεύθυνση, παραμένουμε πεισματικά κομπιακά ακηδεμόνευτοι, στοχεύουμε αποκλειστικά στην πρόοδο των επιχειρήσεων μας».

Ορισμένες από τις υπηρεσίες και τις δράσεις του ΕΕΑ, είναι η

υποβολή μελετών και υπομνημάτων προς την Πολιτεία, η υλοποίηση κοινοτικών προγραμμάτων προς όφελος των μελών του, η ενίσχυση της εξωστρέφειας, η διοργάνωση συνεδρίων και ημερίδων με δωρεάν συμμετοχή για τα μέλη του, η επίσης δωρεάν διάθεση των χώρων του στα πρωτοβάθμια όργανα του, η υλοποίηση επιμορφωτικών προγραμμάτων, η εκπόνηση κλαδικών μελετών, η παροχή δωρεάν νομικών και φοροτεχνικών συμβουλών προς τα μέλη του, η πληρέστατη ενημέρωση και πληροφόρηση που προσφέρει μέσω των ιστοσελίδων του, www.eea.gr, www.insurance-eea.gr.

Επίσης, παρέχει εξ αποστάσεως εκπαίδευση μέσω της πλατφόρμας e-learning, ενώ τιμώντας την ελληνική επιχειρηματικότητα έχει δημιουργήσει τον θεσμό των Βραβείων «Βιώσιμης-Καινοτόμου και Υπεύθυνης Επιχειρηματικότητας».

Στις άμεσες προτεραιότητες του ΕΕΑ, όμως, περιλαμβάνονται και οι δράσεις που στηρίζουν το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο και κυρίως όσους συνανθρώπους μας βρίσκονται σε δύσκολη θέση.

ΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΤΗΣ «ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» ΓΙΑ ΤΟ 2018 ΑΠΕΣΠΑΣΕ Η EUROBANK

Τη σημαντική διάκριση της «Καλύτερης Τράπεζας για την Αποταμίευση στην Ελλάδα» για το 2018 απέσπασε η Eurobank, από το διεθνούς κύρους αγγλικό οικονομικό περιοδικό «Global Banking & Finance Review», στην κατηγορία Retail Savings Banks. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ μέσα από αυτή τη διάκριση, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, επιβραβεύεται και παράλληλα επιβεβαιώνεται, η διαχρονική στρατηγική της τράπεζας να στηρίζει και να προάγει την έννοια της αποταμίευσης. Με ένα ολοκληρωμένο πλέγμα ενεργειών και προϊόντων, με

αποταμειυτικά, ασφαλιστικά και επενδυτικά προγράμματα εξειδικευμένα στις ανάγκες κάθε ηλικίας, με ιδιαίτερη έμφαση και στη νέα γενιά, η Eurobank προσφέρει αδιάοπτες λύσεις και ενισχύει την αποταμειυτική συνείδηση των πελατών της εδραίωνοντας σχέσεις εμπιστοσύνης.

Η επιτυχία της διάκρισης αυτής αποτελεί επιβράβευση των προσπαθειών όλων των ανθρώπων της Eurobank που έχουν καθοριστική συμβολή στην επίτευξη των στρατηγικών στόχων της τράπεζας. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, η Eurobank

συνεχίζει σταθερά την ανάπτυξη των εργασιών της αξιοποιώντας περαιτέρω σημαντικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, με έμφαση στο πελατοκεντρικό μοντέλο της λιανικής τραπεζικής που επικεντρώνεται στις ανάγκες της κάθε κατηγορίας πελατών, προσφέροντας ανταγωνιστικές, εξατομικευμένες λύσεις, δυνατότητες και νέες ευκαιρίες τις οποίες ανοίγει για την εξυπηρέτηση των πελατών ο ψηφιακός μετασχηματισμός της τράπεζας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΛΑΦΡΩΣ ΚΑΘΟΔΙΚΗ Η ΠΟΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ 2018-2019

Οριακή υποχώρηση 0,1% το 2018 και 0,2% το 2019 αναμένεται να καταγράψει η βιομηχανία τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις μιας νέας έκθεσης του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ) και του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για την Τεχνολογία (ΕΙΤΟ-European IT Observatory). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η αξία της ελληνικής αγοράς φέτος αναμένεται να κινηθεί στα 5,52 δισ. ευρώ, ενώ το 2019 σε περίπου 5,5 δισ. ευρώ.

Ειδικότερα, ο τομέας πληροφορικής το 2018 αναμένεται να βελτιώσει τις επιδόσεις του κατά 1,5%, ενώ το 2019 θα επιστρέψει σε ελαφρά πτώση 0,3%, με την αξία της αγοράς να κινείται στο 1,768 δισ. ευρώ φέτος και στο 1,764 δισ. ευρώ το 2019. Η εικόνα του εγχώριου τομέα Τηλεπικοινωνιών από την άλλη, θα είναι αρνητική και τα δύο έτη, υποχωρώντας κατά 0,8% το 2018 και κατά 0,2% το 2019, με την αξία της αγοράς στα επίπεδα των 3,75 δισ. ευρώ φέτος και 3,74 δισ. το 2019.

Η ελληνική αγορά ΤΠΕ, με εξαίρεση το 2014 οπότε πέτυχε θετικές επιδόσεις, και το 2017 οπότε παρέμεινε σταθερή, βρίσκεται σε συνεχή καθοδική πορεία από το 2007. Πάντως, η αναμενόμενη για φέτος, οριακή μόνο επιβράδυνση του κλάδου, ερμηνεύεται ως τάση σταθεροποίησης της συνολικής αγοράς ΤΠΕ.

Από τους επιμέρους τομείς της εγχώριας αγοράς πληροφορικής, οι τομείς υπηρεσιών πληροφορικής και λογισμικού αναμένεται να κινηθούν ανοδικά, τόσο το 2018, όσο και το 2019, ενώ αντίθετα πτωτική πορεία θα ακολουθήσει ο τομέας εξοπλισμού (hardware).

Η έκθεση αναφέρει ότι η βιομηχανία πληροφορικής στην Ελλάδα δείχνει να κινείται σε ρυθμούς ψηφιακού μετασχηματισμού, ο οποίος ενεργοποιεί επενδύσεις σε τεχνολογικές υποδομές, υπηρεσίες πληροφορικής και λογισμικό, ενώ το επίπεδο των δαπανών και της ανάπτυξης στην ελληνική αγορά πληροφορικής, αξιολογείται ως πολύ χαμηλότερο από αυτό που απαιτείται.

Οι επιμέρους κατηγορίες του τομέα πληροφορικής (φορητοί και σταθεροί ηλεκτρονικοί υπολογιστές για

προσωπική και επαγγελματική χρήση) θα καταγράψουν, τόσο φέτος, όσο και το επόμενο έτος, αρνητικά πρόσημα. Ανοδική θα είναι ωστόσο η πορεία της αγοράς tablets στην Ελλάδα, όπου αναμένονται θετικοί ρυθμοί 0,8% το 2018 και 3,5% το 2019. Οι δαπάνες για πολυμηχανήματα-εκτυπωτές στην Ελλάδα, αναμένεται να μειωθούν κατά 16,1% το 2018 και 9,2% το 2019.



Από την άλλη, η αγορά λογισμικού στην Ελλάδα ακολουθεί πλέον θετική πορεία και εκτιμάται ότι θα καταγράψει άνοδο 4,8% το 2018 και 2,9% το 2019, με την αξία αγοράς στα 285 εκατ. και 293 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. Η προβλεπόμενη βελτίωση στην αγορά λογισμικού, βρίσκεται σε συνάρτηση με τη συνολική βελτίωση των μακροοικονομικών συνθηκών στη χώρα και τη σχετική χαλάρωση του περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων. Για τις ελληνικές επιχειρήσεις, οι επενδύσεις καθοδηγούνται από την επιθυμία να μειώσουν τα λειτουργικά κόστη και να αναβαθμίσουν την ανταγωνιστική τους ικανότητα.

Η αγορά Τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα Παρόμοια αρνητική εικόνα με αυτή των προηγούμενων ετών αναμένεται να ακολουθήσει την περίοδο 2018 - 2019 η ελληνική αγορά τηλεπικοινωνιών. Η αγορά εξοπλισμού τηλεπικοινωνιών θα υποχωρήσει κατά 2,1% το 2018, για να κινηθεί οριακά θετικά 0,1% το 2019, με την αξία της να διαμορφώνεται σε 553 εκατ. το 2018 και 554 εκατ. ευρώ το επόμενο έτος. Την εγχώρια αγορά εξοπλισμού τηλεπικοινωνιών τροφοδοτούν

οι επενδύσεις των παρόχων για την αναβάθμιση και επέκταση των υφιστάμενων δικτύων 4G, ιδίως στα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως και οι επενδύσεις σε δίκτυα οπτικών ινών.

Η αγορά συσκευών κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα ήταν πτωτική το 2017, με τον συνολικό αριθμό των κινητών τηλεφώνων που διατέθηκαν το 2017 να ανέρχεται σε 1,8 εκατ. συσκευές, μειωμένος κατά 9,4% από το προηγούμενο έτος. Το 2018 η αγορά αναμένεται να μειωθεί περαιτέρω σε 1,6 εκατ. συσκευές, μειωμένες κατά 9,5% σε ετήσια βάση, ενώ θα περιοριστεί - εκ νέου - κατά 5,1% το 2019. Το 2018, το 72,6% των συνολικών συσκευών που θα διατεθούν στην Ελλάδα, αναμένεται να υποστηρίξουν 4G.

Η παγκόσμια αγορά ΤΠΕ

Συνεχίζει να μεγεθύνεται η παγκόσμια βιομηχανία τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ), η οποία, τόσο το 2018, όσο και το 2019, αναμένεται να καταγράψει θετικό πρόσημο, λειτουργώντας ως καταλύτης για την παγκόσμια ανάπτυξη. Το 2018 η αξία της θα κινηθεί στα 3,247 τρισ. ευρώ (αύξηση 3,1% έναντι του 2017) και το 2019 στα 3,318 τρισ. ευρώ (αύξηση 2,2% έναντι του 2018).

Ειδικότερα, η αξία της διεθνούς αγοράς πληροφορικής θα παρουσιάσει αύξηση 3,8% το 2018 φθάνοντας το 1,424 τρισ. Ευρώ, και το 2019 θα κινηθεί εκ νέου ανοδικά κατά 3,5%, στο 1,473 τρισ. ευρώ. Στον τομέα τηλεπικοινωνιών αναμένεται ανάπτυξη 2,5% το 2018, και 1,2% το 2019, με την αξία της αγοράς στο 1,823 τρισ. και 1,845 τρισ. ευρώ αντίστοιχα.

Ο παγκόσμιος χάρτης της βιομηχανίας ΤΠΕ θα έχει ελάχιστη αρνητική πρόσημα το 2018. Από τις συνολικά 35 αγορές που εξετάζονται στην έκθεση, μόλις οι τρεις θα ακολουθήσουν αρνητική πορεία: η Ιρλανδία με πτώση 1%, η Σλοβακία με οριακή μείωση 0,6% και η Ελλάδα με υποχώρηση 0,1%. Για το 2019, πάντως, η μόνη αγορά από τις 35 η οποία θα έχει αρνητικό πρόσημο (-0,2%), θα είναι η Ελλάδα.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΤΗΣ FORTH-CRS, ΘΥΓΑΤΡΙΚΗΣ ΤΗΣ FORTHNET

Την ολοκλήρωση της μεταβίβασης του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών (ποσοστού 99,31%) της θυγατρικής της εταιρείας με την επωνυμία FORTH-CRS ανακοίνωσε η FORTHNET. Σε δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ σημειώνεται ότι το πλειοψηφικό πακέτο μετοχών της FORTH-CRS μεταβιβάστηκε στην ελβετική εταιρεία LINXX HOLDING S.A.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΟΑΕΔ: ΣΤΙΣ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΞΕΚΙΝΑ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Την Τετάρτη 3 Οκτωβρίου 2018, στις 12:00, ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων στο «πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών για τη διατήρηση νέων θέσεων εργασίας, με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας και της απασχόλησης την περίοδο της οικονομικής κρίσης», η οποία ολοκληρώνεται την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου 2018, στις 23:59, όπως ανακοίνωσε ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ μέσω του προγράμματος πρόκειται να επιχορηγηθούν ιδιωτικές επιχειρήσεις και εργοδότες του ιδιωτικού τομέα για νέες θέσεις εξαρτημένων εργασιών πλήρους ή και μερικής απασχόλησης, που δημιούργησαν από 1-6-2017 έως 31-5-2018. Οι επιχειρήσεις που θα επιχορηγηθούν υποχρεούνται να διατηρήσουν και τις επιχορηγούμενες και τις μη επιχορηγούμενες θέσεις εργασίας για χρονικό διάστημα ίσο με το εγκριθέν διάστημα επιχορήγησης.

Το μέγιστο διάστημα επιχορήγησης των επιχειρήσεων είναι 14 μήνες (από 1-6-2017 έως 31-8-2018), ενώ το χρονικό διάστημα της δέσμευσης των επιχειρήσεων για διατήρηση της απασχόλησης ξεκινά την 1η Σεπτεμβρίου 2018, όποια και να είναι η ημερομηνία αίτησης και έγκρισης υπαγωγής στο πρόγραμμα.

Δυνητικοί δικαιούχοι είναι όλες οι ιδιωτικές επιχειρήσεις και, γενικά, οι εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική δραστηριότητα και πληρούν σωρευτικά τις εξής προϋποθέσεις:

- Έχουν προβεί στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, (σε σχέση με τον ανώτατο αριθμό των θέσεων εργασίας που είχαν τον Μάιο του 2017), με την πρόσληψη πρώην ανέργων, το διάστημα από 1-6-2017 έως 31-5-2018, με συμβάσεις εξαρτημένων εργασιών αορίστου ή ορισμένου χρόνου πλήρους ή/και μερικής απασχόλησης.
- Διατηρούν τις νέες θέσεις εργασίας που δημιούργησαν από 1-6-

2017 έως 31-5-2018 κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.

- Σε περίπτωση που οι επιχειρήσεις επιθυμούν να επιχορηγηθούν για προλήψεις ανέργων με συμβάσεις εξαρτημένων εργασιών ορισμένου χρόνου ή/και μερικής απασχόλησης σε νέες θέσεις εργασίας που δημιούργησαν από 1-6-2017 έως 31-5-2018 και διατηρούν τη στιγμή της αίτησης υπαγωγής, θα πρέπει να μετατρέψουν τις εν λόγω συμβάσεις σε συμβάσεις εξαρτημένων εργασιών αορίστου χρόνου πλήρους απασχόλησης εντός πέντε ημερολογιακών ημερών από την υποβολή της αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα.

Η επιχορήγηση για κάθε μήνα απασχόλησης των ωφελούμενων ανέργων ανέρχεται στο 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους με ανώτατο ποσό α) 400 ευρώ για την πλήρη απασχόληση, β) 300 ευρώ για τη μερική απασχόληση τουλάχιστον τεσσάρων ωρών και άνω ημερησίως σε πενήμηρη βάση και γ) 200 ευρώ για τη μερική απασχόληση κάτω των τεσσάρων ωρών ημερησίως σε πενήμηρη βάση.

Στο μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος συμπεριλαμβάνονται οι συνολικές ακαθάριστες πραγματικές μηνιαίες αποδοχές και οι ασφαλιστικές εισφορές που βαρύνουν τον εργοδότη, καθώς και το δώρο Χριστουγέννων, το δώρο Πάσχα και το επίδομα αδείας.

Τα ωφελούμενα άτομα είναι πρώην άνεργοι από 18 έως 66 ετών, που πληρούν σωρευτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

- Ήταν εγγεγραμμένοι άνεργοι, ανεξαρτήτως χρονικής διάρκειας, στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ κατά το δωδεκάμηνο που είχε προηγηθεί της πρόσληψής τους από τη δικαιούχο επιχείρηση και δεν είχαν άλλη απασχόληση (εξαρτημένη ή μη) κατά την προηγούμενη ημέρα της ηλεκτρονικής αναγγελίας πρόσληψής τους.
- Προσλήφθηκαν από τη δικαιούχο επιχείρηση τη χρονική περί-

οδο από 01-06-2017 έως 31-05-2018.

Η υποβολή των αιτήσεων, εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις, γίνεται αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο στην ιστοσελίδα του Οργανισμού

Απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης είναι η ενδιαφερόμενη επιχείρηση να είναι πιστοποιημένος χρήστης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, εφόσον έχει παραλάβει κλειδί/αριθμό από το ΚΠΑ2 της περιοχής της και διαθέτει κωδικούς πρόσβασης (ονομασία χρήστη και συνθηματικό).

Στην περίπτωση που οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις δεν είναι πιστοποιημένοι χρήστες στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, θα πρέπει να επισκεφθούν την υπηρεσία του ΟΑΕΔ (ΚΠΑ2), στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκει η έδρα της επιχείρησης, προσκομίζοντας τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Οι ατομικές επιχειρήσεις τη βεβαίωση έναρξης επιπαιδευματος και αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου.

Τα νομικά πρόσωπα:

- Βεβαίωση έναρξης επιπαιδευματος της επιχείρησης.
- ΦΕΚ σύστασης της εταιρείας.
- ΦΕΚ ορισμού του νόμιμου εκπροσώπου.
- Αντίγραφο της αστυνομικής ταυτότητάς του.

Η ανωτέρω διαδικασία μπορεί να διενεργηθεί από νόμιμο εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα, τις προϋποθέσεις και τη διαδικασία πρόσληψης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν στην ιστοσελίδα του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού

ΕΠΑΝΑΧΟΡΗΓΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ, ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΚΟΠΕΙ ΛΟΓΩ ΟΦΕΙΛΩΝ, ΣΕ ΠΡΩΗΝ ΝΟΜΙΚΟΥΣ

Επαναχορηγείται η σύνταξη σε πρώην νομικούς στους οποίους είχε διακοπεί από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, λόγω ύπαρξης οφειλών προς τον κλάδο υγείας. Αυτό προβλέπει εγκύκλιος που υπογράφει ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος ξεκαθαρίζοντας πως, για λόγους χρηστής διοίκησης, θα επιστραφούν οι παροχές στους συνταξιούχους του πρώην Ταμείου Νομικών (ΕΤΑΑ-ΤΑΝ) που κόπηκαν όταν διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν οφειλές προς τον κλάδο υγείας. Οφειλόμενο ποσό σε εισφορές υγείας πάνω από το γενικό όριο των 15.000 ευρώ, που ισχύει για τους υποψήφιους συνταξιούχους δικηγόρους, θα παρακρατείται από την καταβαλλόμενη σύνταξη. Σύμφωνα με την «Καθημερινή» το πρόβλημα ξεκίνησε όταν το πρώην Ταμείο Νομικών (ΤΑΝ), οι Τομείς Υγείας Δικηγόρων Αθηνών, Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Επαρχιών και ο Τομέας Υγείας Συμβολαιογράφων υπήχθησαν στο πρώην ΕΤΑΑ.

Οι τομείς αυτοί διατήρησαν την οικονομική και λογιστική τους αυτοτέλεια, την οποία και έχασαν οριστικά με την υπαγωγή τους στον ΕΦΚΑ. Η μη δασυμένη τους είχε ως αποτέλεσμα –παρά τη σαφή πρόβλεψη του νόμου που ορίζει ότι για τη χορήγηση σύνταξης απαραίτητη προϋπόθεση είναι η προηγούμενη εξόφληση τυχόν οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών– πολλοί δικηγόροι να λάβουν σύνταξη, παρά τις οφειλές τους προς τους τομείς υγείας.

Όταν όλα τα Ταμεία και οι τομείς εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ, διαπιστώθηκε η οφειλή και σε πολλές περιπτώσεις η σύνταξη διεκόπη. Την εξέλιξη αυτή έρχεται να «διορθώσει» η εγκύκλιος Πετρόπουλου, καθώς ορίζει ότι τυχόν διακοπή καταβολής σύνταξης μετά την 01/01/2017 θα θεωρείται ως μη γενόμενη και ο ΕΦΚΑ θα καταβάλει αναδρομικά τα σχετικά ποσά συντάξεων.

Να σημειωθεί πως οι ασφαλισμένοι του πρώην ΕΤΑΑ μπορούν να λάβουν σύνταξη εφόσον χρωστούν λιγότερο από 15.000 ευρώ σε ασφαλιστικές εισφορές. Βάσει της εγκυκλίου, το οφειλόμενο ποσό σε εισφορές του κλάδου υγείας έως και 31/12/2016, που ξεπερνά το ποσό αυτό των 15.000 ευρώ, θα παρακρατείται από την καταβαλλόμενη σύνταξη.

Εν τω μεταξύ, «παράθυρο» για αναστολή των περικοπών στις συντάξεις χρειάς στην περίπτωση που οι δικαιούχοι συμπληρώνουν το όριο των 55 ετών άφησε, χθες, ο υφυπουργός Τάσος Πετρόπουλος. Με αφορμή και την ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ για τις καθυστερήσεις στην καταβολή των συντάξεων χρειάς, ο κ. Πετρόπουλος δήλωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό Θέμα ότι, με την έναρξη του νέου έτους, είναι πιθανή η μετάθεση της χρονικής έναρξης κάποιων διατάξεων που αφορούν την περικοπή της σύνταξης χρειάς για ηλικίες πριν από τα 52 με 55 έτη. «Θα μπορούσαμε να δούμε την αναβολή του μέτρου αυτού, σε συνδυασμό με την

ανενργία που υπάρχει στη χώρα», δήλωσε χαρακτηριστικά ο υφυπουργός, για να συμπληρώσει ότι «ο δημοσιονομικός χώρος για να το κάνουμε υπάρχει».

Υπενθυμίζεται πως το ηλικιακό όριο των 55 ετών που έθεσε ο νόμος Κατρούγκαλου ισχύει για θανάτους ασφαλισμένων ή συνταξιούχων που επίβησαν από 13 Μαΐου 2016 και μετά. Οι επιζώντες σύζυγοι που ήταν πάνω από 55 ετών δικαιούνται τη σύνταξη διά βίου. Όσοι ήταν κάτω από 55, αλλά έχουν ανήλικα παιδιά έως 18 ετών ή παιδιά σπουδαστές έως 24 ετών, δικαιούνται σύνταξη για όσα χρόνια τα παιδιά είναι ανήλικα ή σπουδάζουν. Αντίθετα, όσοι ήταν τη στιγμή του θανάτου 52-55 ετών, και δεν έχουν ανήλικα παιδιά, δικαιούνται σύνταξη χρειάς για μία Ζετία. Μετά την Ζετία η σύνταξη διακόπτεται και επαναχορηγείται στα 67.

Στην πράξη, το σενάριο που εξειδικάζονται στο υπουργείο Εργασίας αφορά την αναστολή, υπό προϋποθέσεις, του μέτρου της περικοπής της σύνταξης λόγω ηλικιακού ορίου, έως ότου το ποσοστό της ανενργίας διαμορφωθεί κάτω από ένα συγκεκριμένο όριο. Δυνητικά το μέτρο θα μπορούσε να αφορά χιλιάδες δικαιούχους που ήταν 52-55 ετών τη στιγμή του θανάτου και δεν έχουν ανήλικα παιδιά ή παιδιά σπουδαστές.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΟ Ο ΝΕΟΣ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΟΥ ΑΠΘ ΣΕ ΥΨΟΜΕΤΡΟ 2.817 ΜΕΤΡΩΝ

Πολύτιμη υποστήριξη στο έργο των ομάδων διάσωσης ορειβατών, που συχνά επιχειρούν στον Όλυμπο, δύναται να προσφέρει ο νέος αυτόματος μετεωρολογικός σταθμός του Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), που εγκαταστάθηκε στην κορυφή του Αγίου Αντωνίου, σε υψόμετρο 2.817 μέτρων, αναφέρει δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο σταθμός τοποθετήθηκε στην κτηριακή εγκατάσταση του Επισημοτικού Κέντρου Ολύμπου (Ε.Κ.Ο.) του ΑΠΘ και βρίσκεται σε μεγαλύτερο υψόμετρο από οποιονδήποτε άλλο υφιστάμενο μετεωρολογικό σταθμό στην Ελλάδα. «Ξεκινήσαμε να βάλουμε όργανα για την παρατήρηση της θερμοκρασίας, της υγρασίας και της διεύθυνσης και ταχύτητας ανέμου. Τα -σε

πραγματικό χρόνο- δεδομένα, που συλλέγουν τα όργανα, θα είναι διαθέσιμα σε εμάς και στους διασώστες μέσω απευθείας σύνδεσης τηλεφώνου/διαδικτύου» δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διευθυντής του Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας του Τμήματος Γεωλογίας του ΑΠΘ, καθηγητής Πρόδρομος Ζάνης. «Είχαμε έναν αυτόματο μετεωρολογικό σταθμό λίγο πιο κάτω από τα 1.800 μέτρα. Στα 2.800 μέτρα γίνονταν πειραματικές παρατηρήσεις το καλοκαίρι. Πρώτη φορά έχουμε τώρα αυτόματο σταθμό που θα λειτουργεί συνεχώς, τροφοδοτούμενος μέσω ηλιακών κυττάρων» σημείωσε ο κ.Ζάνης, εξηγώντας πως εξαιτίας των ακραίων καιρικών συνθηκών στο συγκεκριμένο υψόμετρο -χθες η θερμοκρασία ήταν στους μείον 6 βαθμούς- μένει να φανεί και στην πράξη η αντοχή του σταθμού.

«Έχουμε προσπαθήσει να κρατήσουμε προδιαγραφές, ώστε να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, λαμβάνοντας υπόψη το ρίσκο του χειμώνα, όταν θα έχει πάρα πολύ χιόνι, μέτρα χιόνι ή όταν ο άνεμος θα είναι πολύ δυνατός. Θα δούμε πώς θα ανταποκριθεί. Είναι πάντως πολύ σημαντικό για τις ομάδες διάσωσης που ανεβαίνουν καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς να έχουν δεδομένα για τις καιρικές συνθήκες σε πραγματικό χρόνο», πρόσθεσε.

Οι μετρήσεις του σταθμού θα αξιοποιούνται επίσης για τις ερευνητικές και εκπαιδευτικές ανάγκες του Τομέα Μετεωρολογίας και Κλιματολογίας, ενώ σε επόμενη φάση τα δεδομένα των παρατηρήσεων θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ιδρύματος και θα είναι ελεύθερα προσβάσιμα για όλους τους πολίτες.

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ: ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ ΚΑΤΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΣΗ ΣΕ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 'ΧΡΥΣΗ ΒΙΖΑ'

Οι Κινέζοι κατέχουν την πρώτη θέση μεταξύ των μη Ευρωπαϊκών νέων κατοίκων στην Πορτογαλία, των οποίων οι επενδύσεις έχουν βοηθήσει σε άνθηση της αγοράς ακινήτων στο πλαίσιο του προγράμματος ενομιμίων «χρυσή βίζα» που προκαλεί πολιτική ένταση στο εσωτερικό της χώρας, σύμφω-

να με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Τα στοιχεία που υπουργείου Εσωτερικών που δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα έδειξαν ότι 6.498 μη Ευρωπαίοι που πήραν άδεια διαμονής από τότε που η Πορτογαλία ξεκίνησε το πρόγραμμα το 2012 παρήγαγαν 3,97 δισεκ. ευρώ σε επενδύσεις,

κυρίως σε ακίνητα.

Οι Κινέζοι είναι η μεγαλύτερη ομάδα καθώς τους δόθηκαν 3.936 άδειες διαμονής, ενώ ακολουθούν οι Βραζιλιάνοι (581) και οι Νοτιοαφρικανοί (259). Σε Τούρκους δόθηκαν 236 άδειες διαμονής και σε Ρώσους 227.

Η ΑΡΧΑΙΑ ΚΙΝΕΖΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΝΟΕΣΙΣ

Η αρχαία κινεζική επιστημονική και τεχνολογική πρωτοπορία και η σύνδεσή της με τα εφευρήματα του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού «φωτίζονται» σε έκθεση που διοργανώνεται στη Θεσσαλονίκη, στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας – Noesis σε συνεργασία με το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του Πεκίνου, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ο πρώτος σειсмоγράφος του κόσμου (132 μ.Χ.), αρχαία αγροτικά εργαλεία (π.χ. το κινεζικό άροτρο, που δημιουργήθηκε πριν από 5000 χρόνια), ο πρόδρομος του οδομέτρου, η πρώτη χειράμαξα, που κατασκευάστηκε περίπου έναν αιώνα πριν από την αντίστοιχη ευρωπαϊκή είναι ορισμένα από τα τεχνολογικά επιτεύγματα που παρουσιάζονται στην έκθεση «Αρχαία Κινεζική Επιστήμη και Τεχνολογία».

Στη Θεσσαλονίκη μεταφέρεται ένα τμήμα της έκθεσης που παρουσιάστηκε στο Μουσείο Ηρακλειδών, στην Αθήνα, το περιεχόμενο του όμως εμπλουτίστηκε και αναβαθμίστηκε, εξήγησε στο ΑΠΕ – ΜΠΕ ο γενικός διευθυντής του Noesis, Θανάσης Κοντονικολάου.

Νέα εκθέματα, νέος χώρος για εκπαιδευτικά προγράμματα που συνδέονται με την έκθεση για μαθητές δημοτικού και γυμνασίου και ειδικές διαδραστικές κατασκευές, δομική κάλυψη με βίντεο ανά θεματική ενότητα και ένα μεγάλος διάρκειας βίντεο, παραγωγής του Noesis, όπως τόνισε ο κ. Κοντονικολάου, είναι τα νέα στοιχεία που προστέθηκαν στην αφήγηση για τη συμβολή του κινεζικού πολιτισμού, ενός από τους αρχαιότερους στον κόσμο, σε διάφορα γνωστικά πεδία.

Το περιεχόμενο της έκθεσης αναπτύσσεται σε τέσσερις βασικές θεματικές ενότητες: Αστρονομία και Μέτρηση του χρόνου, Ναυσιπλοΐα και Προσανατολισμός, Υφαντουργία και Κέντημα, Κατασκευή χαρτίου και Εκτύπωση.

Η έκθεση εκτείνεται σε 1.000 τ.μ. και έχουν διαμορφωθεί ειδικό χώρο για τα εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία θα συστήσουν σε μαθητές τις έννοιες της μελανοτυπίας, της κατασκευής χαρτίου, της εκτύπωσης, της γραφής και της επεξεργασίας μεταξιδίου.

Η επιτυχία της έκθεσης, όπως ανέφερε ο γενικός διευθυντής του Noesis, είναι ότι τόσο η ξενάγηση, όσο και τα εκπαιδευτικά προγράμματα έχουν σχεδιαστεί με τέτοια προσέγγιση, ώστε να αναδεικνύουν τη σύνδεση του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού και του αρχαίου κινεζικού πολιτισμού και να ενισχύουν την άποψη ότι ο σύγχρονος κόσμος αποτελεί προϊόν σύνθεσης των επιτευγμάτων της Ανατολής και της Δύσης.

Οι επισκέπτες και οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται για το πως συσχετίζονται οι δύο πολιτισμοί, ποιος πολιτισμός προηγείται, σε ποια εφεύρεση, καθώς και για το πόσο συμβατά, πολύ κοντά, είναι πολλά εφευρήματα και τεχνολογίες των αρχαίων Ελλήνων και των αρχαίων Κινέζων.

Για παράδειγμα, θα γνωρίσουν τον αστρολάβο (αστρονομικό όργανο) του Πτολεμαίου και τον αστρολάβο των Κινέζων και θα διακρίνουν διαφορές και ομοιότητες και θα πληροφορηθούν ότι αν οι αρχαίοι Έλληνες προπορεύτηκαν χρονικά στην εφεύρεση μουσικών οργάνων, οι Κινέζοι διεκδικούν την πρω-

τιά στην αποτύπωση της γραφής σε χαρτί μεταξιδίου.

Οι αρχαίοι Κινέζοι επιστήμονες ήταν οι πρώτοι που παρατήρησαν τις ηλιακές κλίδες, ερεύνησαν τον μαγνητισμό και υπολόγισαν, όπως και οι αρχαίοι Έλληνες, την ακριβή τιμή του λόγου της περιφέρειας του κύκλου προς τη διάμετρό του.

Η πυξίδα, η πυριπίδα, το χαρτί, τα κινεζικά τυπογραφικά στοιχεία, η κύτευση του ορείχαλκου και του σιδήρου, ο σεισογράφος, η βαλλίστρα, το σιδερένιο υνί του άροτρου, το πρυμναίο πηδάλο, ήταν όλες εφευρέσεις των Κινέζων.

Σε γιγαντοσθόνη θα προβάλλονται παραδοσιακές εικόνες της Κίνας σε συνδυασμό με τις τεχνολογίες και τα εφευρήματα, ένα βίντεο παραγωγής του Noesis.

Η έκθεση διοργανώνεται σε συνεργασία με το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας του Πεκίνου, ένα από τα μεγαλύτερα στον κόσμο, έναν πολυχώρο πολλών χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων, όπως είπε ο κ. Κοντονικολάου, στο οποίο διοργανώνονται διαδραστικές εκθέσεις, δράσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα με στόχο την ενίσχυση του επιστημονικού γραμματισμού του κοινού.

Η έκθεση «Αρχαία Κινεζική Επιστήμη και Τεχνολογία» εγκαινιάζεται το Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου, στις 19.00 στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας Noesis, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό και θα διαρκέσει έως 30/6/2019.



ΤΕΕ

ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ

Από το παρελθόν
στο Μέλλον,

από την

Αρχαία Ελληνική Τεχνολογία

στις **Έξυπνες Πόλεις.**

Ο ρόλος της επιστήμης του Πολιτικού Μηχανικού
στην εξέλιξη της ανθρωπότητας.

Ίδρυμα Ευγενίδου

ΑΘΗΝΑ, 27 Σεπτεμβρίου 2018

Πληροφορίες:

Διεύθυνση Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης & Διεθνών Σχέσεων,
Τμήμα Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης

Email: greok@central.tee.gr

Εγγραφή - Πρόγραμμα: <http://web.tee.gr/apo-to-parelthon/>



ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ ΣΤΟ ΕΜΠ

από τις 5 το απόγευμα έως τα μεσάνυχτα

Παρασκευή

28 2018

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Είσοδος

ελεύθερη

πάμε Πολυτεχνείο για έρευνα

- ★ Διαδραστικά Εργαστήρια
- ★ Θεματικές Γωνίες
- ★ Πανεπιστήμια της Αθήνας
- ★ Πανεπιστημιακά Μουσεία & Μουσείο Πειραμάτων
- ★ Θεατρικά δρώμενα - Διαγωνισμοί
- ★ Κυνήγι θησαυρού "Στα χνάρια της πολιτιστικής κληρονομιάς"
- ★ Ζωντανές Συνδέσεις
- ★ Χορωδία
- ★ Ομάδα Κρουστών ΕΜΠ
- ★ Ο Καραγκιόζης παλαιοπώλης

2018 ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
Κτίριο Αβέρωφ
Ιστορικό Συγκρότημα Πατησίων

Απευθύνεται στους πολίτες της Αθήνας
με έμφαση σε μαθητές, φοιτητές και εκπαιδευτικούς

Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΣΕ ΠΡΟ(Σ)ΚΑΛΕΙ!

#ntuaren

www.researchersnight.gr

www.facebook.com/NTUAREN



Διοργάνωση



Συνδιοργάνωση



Συμμετοχή



Χορηγοί Επικοινωνίας

Με την υποστήριξη



2018
EUROPEAN YEAR
OF CULTURAL
HERITAGE
#EuropeForCulture

EPT

ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
91.6 • 105.8
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΟΝΙΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΚΟΛΟΤΕΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ
ΣΤΗ ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ
ΜΕΤΑΚΙΝΗΘΕΙΤΕ ΜΕ
ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ

ATH.ENACARD
ATHENATICKET

συγκοινωνίες
αθηνών
ΟΑΣΑ Α.Ε.

ΣΤΑΣΥ
ΕΣΤΑΘΟΣ ΕΠΙΧΩΡΩΝ Α.Ε.

ΟΣΥ
ΟΑΣΕΣ ΕΠΙΧΩΡΩΝ Α.Ε.



SHERIF has received funding from the European Union's Horizon 2020 research and innovation programme under grant agreement No 818506

Διοργάνωση:

ΤΕΕ ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ



Με τη συνεργασία:



Υπό την αιγίδα



ATHENS INVESTMENT Forum 2018



Το **Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος** και η **Vertical Solutions SA** διοργανώνουν σε συνεργασία με το **World Energy Council Greece** και το **Ελληνικό Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας & Αειφόρου Ανάπτυξης**, το Στρατηγικό Συνέδριο:

Athens Investment Forum 2018:

“Ο Ρόλος των Ελληνικών Επιχειρήσεων στη Μελλοντική Ανάπτυξη”

Δευτέρα, 5 Νοεμβρίου 2018

στο Ξενοδοχείο King George, στην Αθήνα.

<http://investment.forum.iea.org.gr>

Το Συνέδριο διοργανώνεται υπό την τιμητική αιγίδα της **Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών**. Πραγματεύεται τη συμβολή των Ελληνικών Επιχειρήσεων και των ξένων Επενδυτών στο υπό διαμόρφωση, νέο πρότυπο επιχειρηματικότητας, με γνώμονα την ανάπτυξη, την εξωστρέφεια, την καινοτομία και την ενεργειακή επάρκεια.

Το Συνέδριο υλοποιείται βάσει των πιστοποιημένων προτύπων ποιότητας και βιώσιμης διαχείρισης εκδηλώσεων, ISO 9001, ISO 14001 και ISO 20121.



Πληροφορίες – Συμμετοχές: Αφροδίτη Δαμιανού,
Τηλ.: 210 51 21 021, 6984 56 0000,
email: marketing@iea.org.gr

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ



PLANT MANAGEMENT

the COLLER



energypress

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE & ATTICA REGION

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι ένας τεχνοδίκτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το Prototype by TEE & ATTICA REGION είναι μία πρωτοβουλία του TEE και της Περιφέρειας Αττικής, η οποία υλοποιείται καταρχάς με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων.

Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μπες στο <https://prototype.tee.gr/>
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσμο της καινοτομίας
με υποστηρικτές και μέντορες τους συναδέλφους σου!



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΕΠΙΣΗΜΩΣ ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-5

27/09/2018

Ενδεχόμενο άρσης όχι μόνο των περικοπών αλλά και των μειώσεων στο αφορολόγητο άφησε χθες από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος, επισημαίνοντας ότι η ελληνική οικονομία διαθέτει επαρκή δημοσιονομικό χώρο για κάτι τέτοιο, ενώ παραδέχθηκε ότι υπάρχει «αμφισβησία» στη σχετική συζήτηση με τους δανειστές. Ο κ. Τσακαλώτος αποκάλυψε χθες τις προθέσεις της κυβέρνησης να μην εφαρμοστεί το ψηφισθέν μέτρο της μείωσης του αφορολόγητου, εντάσσοντάς το μάλιστα στο ίδιο πλαίσιο διαπραγματεύσεων με εκείνο των συντάξεων.

«Έχουμε τον δημοσιονομικό χώρο και να μη μειώσουμε τις συντάξεις και να μην κάνουμε το αφορολόγητο και να παρουσιάσουμε πολύ μεγάλο κομμάτι των αντιμέτρων» δήλωσε χαρακτηριστικά και επισήμανε ότι η προοπτική αυτή ανοίγει χάρη στη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών, έναντι των αρχικών εκτιμήσεων του ΔΝΤ. Συγκεκριμένα, επισήμανε ότι τα μέτρα και τα αντίμετρα συμφωνήθηκαν το 2017 όταν το ΔΝΤ εκτιμούσε ότι το πρωτογενές πλεόνασμα του 2019 θα ήταν 1%. «Τώρα το ΔΝΤ λέει ότι το πλεόνασμα είναι 3,5% και γι' αυτό είμαστε σε άλλο κόσμο και γι' αυτό είμαστε εκτός του μνημονίου» σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Τσακαλώτος. Αναγνώρισε, όμως, ότι το ζήτημα της συναίνεσης των δανειστών στη μη περικοπή των συντάξεων και στην άρση της μείωσης του αφορολόγητου παραμένει ανοικτό. «Υπάρχει μία αμφισβησία. Θα δούμε πού θα εξελιχθεί η συζήτηση» τόνισε. Ταυτόχρονα, άσκησε κριτική στη Ν.Δ. και τη ΔΗΣΥ για τη στάση τους στο θέμα των συντάξεων καταλογίζοντάς τους ότι έχουν καταληφθεί από «πανικό» προ του ενδεχομένου να άρει η κυβέρνηση τις περικοπές. «Δεν έχουμε τελειώσει ακόμα τη διαδικασία, αλλά σας παρακαλώ μη βάζετε όλα τα αυγά στο ένα καλάθι» τόνισε απευθυνόμενος στα δύο κόμματα. Μάλιστα, σπληνίτευσε τις αιτιάσεις της Ν.Δ. και της ΔΗΣΥ ότι η κυβέρνηση «έχεται να πεθάνουν» οι συνταξιούχοι. «Περιμένω τις δικές σας αναλογιστικές μελέτες που δεν θα μιλάνε ούτε για θνησιμότητα ούτε για διάρκεια ζωής. Εσείς φαντάζομαι ότι έχετε κάποιο μυστικό τρόπο να κάνετε αναλογιστικές μελέτες», καταλόγισε στη Ν.Δ. και τη ΔΗΣΥ ο κ. Τσακαλώτος. Κλείνοντας την ομιλία του, ο κ. Τσακαλώτος εξαπέλυσε σφοδρή πολιτική επίθεση στη ΔΗΣΥ και τη Φώφη Γεννηματά καταλογίζοντάς τους πλήρη ευθυγράμμιση με τις θέσεις της Ν.Δ. και απομάκρυνση από τις πολιτικές της σοσιαλδημοκρατίας. «Προσπαθώ τα τελευταία δύο χρόνια να δω ένα νήμα στη θέση του ΔΗΣΥ που σας ενώνει με τη Σοσιαλδημοκρατία και δεν το βρί-

σκω. Βλέπω μια απόκλιση από τη Σοσιαλδημοκρατία στην Ευρώπη, βλέπω ένα κόμμα που δεν θέτει ζητήματα εκτός από το να φέρει σε αμνηχία την κυβέρνηση με πράγματα που δεν είναι αλήθεια» τόνισε και προειδοποίησε ότι τέτοιο είδους κόμματα «είναι πολύ ανάλωσιμα». Τόνισε δε δηκτικά ότι η Ν.Δ. «τρώνει για πρωινό» τέτοια κόμματα. Σε τοποθέτησή του, πάντως, ο βουλευτής της Ν.Δ. Δημήτρης Σταμάτης διαβεβαίωσε ότι η αξιωματική αντιπολίτευση δεν τάσσεται υπέρ της περικοπής των συντάξεων. Διερωτήθηκε, μάλιστα, γιατί η κυβέρνηση διαπραγματεύεται με τους δανειστές το θέμα της μη περικοπής των συντάξεων, αφού η ίδια ισχυρίζεται ιότι πλέον είναι στην ευχέρειά της να μην εφαρμόσει το μέτρο.

- Τι προβλέπει η νομοθεσία για τις επιβαρύνσεις από το 2020

Μείωση των αφορολόγητων ορίων εισοδήματος για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες από τα επίπεδα των 8.636 - 9.545 ευρώ για τα εισοδήματα των ετών 2018 και 2019 στα επίπεδα των 6.2507.250 ευρώ για τα εισοδήματα που αποκτώνται από την 1η-1-2020 και εξής προβλέπει αυτή τη στιγμή η ισχύουσα νομοθεσία. Συγκεκριμένα, η μείωση του αφορολόγητου για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες αναμένεται να προκύψει από τη συνδυασμένη εφαρμογή των ακόλουθων διατάξεων: α) του άρθρου 10 του ν. 4472/2017, με το οποίο προβλέπεται ότι από την 1η-1-2020 η προβλεπόμενη ετήσια έκπτωση φόρου εισοδήματος θα μειωθεί κατά 650 ευρώ, ως εξής:

από τα 1.900 στα 1.250 ευρώ για κάθε μισθωτό, συνταξιούχο και κατ' επάγγελμα αγρότη χωρίς εξαρτώμενα τέκνα

από τα 1.950 στα 1.300 ευρώ για κάθε φορολογούμενο των παραπάνω κατηγοριών με ένα εξαρτώμενο τέκνο

από τα 2.000 στα 1.350 ευρώ για κάθε φορολογούμενο των παραπάνω κατηγοριών με δύο εξαρτώμενα τέκνα

από τα 2.100 στα 1.450 ευρώ για κάθε φορολογούμενο των παραπάνω κατηγοριών με τρία ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα β) του άρθρου 12 του ν. 4472/2017, σύμφωνα με το οποίο ο συντελεστής φόρου που επιβάλλεται στα εισοδήματα μέχρι 20.000 ευρώ προβλέπεται να μειωθεί από το 22% στο 20%, από την 1η-1-2020.

Ο συνδυασμός των δύο παραπάνω διατάξεων θα έχει ως συνέπεια το αφορολόγητο όριο εισοδήματος για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες να μειωθεί:

από τα 8.636,36 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.900 ευρώ ελάχιστος συντελεστής φόρου 22%) στα 6.250 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.250 ευρώ / ελάχιστος συντελεστής φόρου 20%), για τους άγαμους χωρίς προστατευόμενα τέκνα.

από τα 8.863,63 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.950 ευρώ

/ 22%) στα 6.500 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.300 ευρώ / 20%), για τους άγαμους ή τους έγγαμους με ένα προστατευόμενο τέκνο.

από τα 9.090,91 ευρώ (έκπτωση φόρου 2.000 ευρώ / 22%) στα 6.750 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.350 ευρώ / 20%), για τους άγαμους ή τους έγγαμους με δύο προστατευόμενα τέκνα.

από 9.545,45 ευρώ (έκπτωση φόρου 2.100 ευρώ / 22%) στα 7.250 ευρώ (έκπτωση φόρου 1.450 ευρώ / 20%), για τους άγαμους ή τους έγγαμους με τρία ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα. Δηλαδή, από την 1η-1-2020, τα αφορολόγητα όρια για τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους και τους κατ' επάγγελμα αγρότες προβλέπεται να μειωθούν κατά 2.386 - 2.295 ευρώ: από τα επίπεδα των 8.636,369.545,45 ευρώ θα υποχωρήσουν στα επίπεδα των 6.2507.250 ευρώ Σημειώνεται εξάλλου ότι με βάση το άρθρο 11 του ν. 4472/2017, από την 1η-1-2020 προβλέπεται να τεθούν σε ισχύ και δύο ακόμη ρυθμίσεις, οι οποίες προβλέπουν την κατάργηση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης για ετήσια εισοδήματα μέχρι 30.000 ευρώ, καθώς επίσης και τη μείωση της εισφοράς αυτής για εισοδήματα από 30.000,01 έως και 65.000 ευρώ.

Το τελικό αποτέλεσμα που θα προκύψει αν εφαρμοστούν ως έχουν όλες οι παραπάνω ρυθμίσεις θα είναι να ωφεληθούν με ετήσιες φοροελαφρύνσεις από 26 έως και 1.501 ευρώ όσοι μισθωτοί, συνταξιούχοι και κατ' επάγγελμα αγρότες εμφανίζουν στην εφορία ετήσια εισοδήματα μεγαλύτερα των 21.500 ευρώ. Αντιθέτως, για τους έχοντες εισοδήματα χαμηλότερα των 21.500 ευρώ, ο συνδυασμός των παραπάνω μέτρων και «αντιμέτρων» θα έχει ως συνέπεια να σημειωθούν αυξήσεις ετήσιων φορολογικών επιβαρύνσεων (φόρου εισοδήματος + ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης). Συγκεκριμένα, οι ετήσιες φορολογικές τους επιβαρύνσεις θα αυξηθούν έως 470 ευρώ.

«ΠΑΓΩΝΕΙ» ΓΙΑ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-17

27/09/2018

Την αναστολή της υποχρεωτικότητας της διαμεσολάβησης μέχρι τις 16 Σεπτεμβρίου του 2019 αποφάσισε, με τροπολογία που κατέθεσε στη Βουλή, ο υπουργός Δικαιοσύνης Μιχάλης Καλογύρου. Όπως διευκρινίζεται σε ανακοίνωση του υπουργείου, ο υπουργός προέβη στη συγκεκριμένη απόφαση αφενός λόγω της απόφασης της Διοικητικής Ολομέλειας του Αρείου Λόγου, που έκρινε ότι η υποχρεωτικότητα της διαμεσολάβησης είναι αντισυνταγματική αλλά και «προκειμένου να υπάρξει καλύτερη προετοιμασία των σχετικών διαδικασιών, καθώς και διαβούλευση με τους ενδιαφερόμενους

Συνέχεια Σελ. 25



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

φορείς για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του νόμου». Εξωδίκως, πάντως, καλά πληροφορημένες πηγές διευκρίνιζαν στην «Κ» πως πρόκειται για κίνηση στρατηγικής, καθώς με αυτόν τον τρόπο ο νέος υπουργός «κλείνει» ένα ακόμα από τα «μέτωπα» που είχε ανοίξει ο προκάτοχός του Σταύρος Κοντονής με δικαστές και δικηγόρους. Η υποχρεωτική προσφυγή στη διαμεσολάβηση για συγκεκριμένες κατηγορίες αδικημάτων είχε προκαλέσει εντονότερες αντιδράσεις τόσο από τους δικηγόρους όσο και από τους δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς, οι οποίοι τότε έκαναν λόγο για «ιδιωτικοποίηση της Δικαιοσύνης».

Η υπόθεση έφθασε στη Διοικητική Ολομέλεια του Αρείου Πάγου έπειτα από αίτημα του προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου της Αθήνας Δημήτρη Βερβεσού, ενώ με ιδιαίτερη ικανοποίηση έκανε δεκτή την απόφαση του ανωτάτου δικαστηρίου και η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων. Η ισχύς των διατάξεων επρόκειτο να ξεκινήσει από την 1η Οκτωβρίου, ωστόσο στις κατ' ιδίαν συναντήσεις που είχε όλο το προηγούμενο διάστημα ο κ. Καλογρήρου με τους εκπροσώπους δικηγόρων, δικαστών και εισαγγελέων είχε προαναγγείλει την αναστολή εφαρμογής του μέτρου.

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις, η προσφυγή στη διαμεσολάβηση (σ.σ.: πριν από την προσφυγή στα δικαστήρια) είναι υποχρεωτική, μεταξύ άλλων, για διαφορές ανάμεσα σε ιδιοκτήτες διαμερισμάτων πολυκατοικίας, για διαφορές από μοιβές, για οικογενειακές διαφορές, για ατομικές εργατικές διαφορές κ.ά. Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι η προαιρετική διαμεσολάβηση παραμένει σε ισχύ, δίνοντας τη δυνατότητα σε όσους πολίτες το επιθυμούν να επιλύσουν συναινετικά αστικές και εμπορικές διαφορές ιδιωτικού δικαίου.

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ Ο «ΠΑΓΟΣ» ΚΑΙ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΤΗΣ MOODY'S

www.protothema.gr

«Πέταξε το γάντι» στην κυβέρνηση ο οίκος αξιολόγησης Moody's, βάζοντας «φρένο» στην διάθεση αθέτησης ανειλημμένων δεσμεύσεων, προειδοποιώντας ακόμη και για αρνητικές -αντί θετικές- εξελίξεις στο αείδωρο της χώρας.

Λίγο πριν κατατεθεί το προσχέδιο του νέου Κρατικού Προϋπολογισμού και σχεδόν την ίδια ώρα που στην Νέα Υόρκη ο Έλληνας πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας σε ξένους επενδυτικούς Οίκους, δήλωνε ότι «προτεραιότητά μας είναι η δημιουργία φιλοεπενδυτικού κλίματος για την προσέλκυση επενδύσεων που θα δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας», ο Οίκος Moody's έθετε το πλαίσιο της διπλής εποπτείας της χώ-

ρας -από δανειστές και αγορές ταυτόχρονα. Εξηγώντας γιατί δεν αναβάθμισε -ως αναμενότο- την Ελλάδα την περασμένη Παρασκευή, ο Οίκος:

- Ξεκαθαρίζει ότι διατήρησε το θετικό outlook και, άρα, δεν θεωρείται πιθανή μια νέα υποβάθμιση της Ελλάδας, επειδή ως τώρα η χώρα έχει προχωρήσει σε ισχυρές μεταρρυθμίσεις

- προειδοποιεί ότι μπορεί να ασκηθεί πίεση στην αξιολόγηση, εάν η ελληνική κυβέρνηση δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της και προχωρήσει σε αντιστροφή των μεταρρυθμίσεων που έχουν νομοθετηθεί, γεγονός το οποίο μπορεί να οδηγήσει σε σύγκρουση με τους πιστωτές.

Σύμφωνα με τον Οίκο, τα θετικά στοιχεία για την αξιολόγηση της Ελλάδας ως τώρα ήταν οι «ισχυρές επιδόσεις στην εφαρμογή απαιτητικών διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων», το πολύ χαμηλό κόστος εξυπηρέτησης χρέους και οι διαχειρίσιμες ανάγκες δανεισμού, λόγω της στήριξης από τους ισχυρές οικονομικά χώρες της ευρωζώνης. Τυχόν ανατροπή των δεσμεύσεων όμως, μπορεί να οδηγήσει και σε άρση της στήριξης της Ευρωζώνης προς την Ελλάδα.

Από την άλλη, η Moody's στην επικαιροποιημένη έκθεση που δημοσίευσε χθες για την ελληνική οικονομία, εκφράζει ανησυχία για το πολύ υψηλό χρέος (188% του ΑΕΠ φέτος και 177,7% το 2019) αλλά και για τα συνεχή και πολύ υψηλά δημοσιονομικά πρωτογενή πλεονάσματα που η κυβέρνηση δεσμεύτηκε να επιτύχει η χώρα για πολλά χρόνια ακόμα, εκφράζοντας αμφιβολίες για τις επιπτώσεις την ανάπτυξη (προβλέπει 2%-2,2% στη διετία 2018-19) αλλά και την διατηρησιμότητά τους. Προβλέπει μάλιστα ότι το 2019 δεν θα πιάσει πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% αλλά το εκτιμά σε 3,3% του ΑΕΠ (έναντι 3,6% εφέτος).

«Σας κοιτάμε» λένε οι αγορές

Λίγο νωρίτερα χθες πάντως, από την Αθήνα ο υπουργός Οικονομικών κύριος Ευκλείδης Τσακαλώτος επικαλέστηκε τα θηριώδη πρωτογενή πλεονάσματα (έως και 5,2% του ΑΕΠ ή 11 δισ. το 2022) τα οποία προβλέπει η κυβέρνηση, για να ανακοινώσει προς τη Βουλή ότι εκτός από τις μειώσεις στις συντάξεις το 2019, η κυβέρνηση θα επιδιώξει να ακυρώσει και το μέτρο που ψήφισε για την μείωση του αφορολογητού σε μισθούς και συνταξιούχους από το 2020.

Ωστόσο οι αναλυτές της Moody's τονίζουν ότι κριτήριο για να αναβαθμισουν το αείδωρο της Ελλάδας προκειμένου να μπορεί να δανειστεί σε λογικά επιτόκια από τις αγορές (σσ: καθώς το επιτόκιο στο 10ετές παραμένει «καρφωμένο» πάνω από 4%), είναι όχι μόνον η επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, αλλά η τήρηση συνετής οικονομικής πολιτικής και η συνέχιση των

προσπαθειών στο μέτωπο των μεταρρυθμίσεων, που έγιναν τα τελευταία χρόνια.

«Μην πάρετε τα μέτρα πίσω»

Στην έκθεση τονίζεται ότι τα «αντίμετρα» για το 2019 έχουν συμφωνηθεί με τους δανειστές, ενώ η «αναβολή» στις περικοπές των συντάξεων κατά 1% του ΑΕΠ το 2019, όπως έχει νομοθετηθεί, τελεί υπό συζήτηση και συναρτάται από τις δημοσιονομικές επιδόσεις της χώρας.

Οι αναλυτές σημειώνουν όμως ότι η κυβέρνηση πρέπει να επιμείνει στο δρόμο των μεταρρυθμίσεων καθώς, όπως αναφέρουν, η προοπτική της ελληνικής οικονομίας παρέμεινε θετική, επειδή οι μεταρρυθμίσεις αρχίζουν να αποδίδουν. Για να επιβεβαιωθούν αυτές οι θετικές προοπτικές, τονίζουν, θα πρέπει οι ελληνικές αρχές να συνεχίσουν να εφαρμόζουν τις μεταρρυθμίσεις στις οποίες έχουν συμφωνήσει.

Καλοκαίρι του 2019 οι εκλογές

Ο Οίκος αξιολογεί πλέον ως «μέτριο» και όχι «υψηλό» το πολιτικό ρίσκο και εκτιμά ότι εκλογές θα γίνουν μέσα στο καλοκαίρι του 2019. «Η σημερινή κυβέρνηση έχει καταφέρει να νομοθετήσει μεγάλο αριθμό μεταρρυθμίσεων με ισχυρή πλειοψηφία στη Βουλή και χωρίς να έχουν πυροδοτηθεί μεγάλης κλίμακας αντιδράσεις όπως συνέβη στα δύο προηγούμενα μνημόνια» αναφέρει χαρακτηριστικά και προσθέτει: «Οι έρευνες γνώμης δείχνουν συνεπή και υψηλή στήριξη στα κόμματα που είναι υπέρ της συμμετοχής στην Ευρωζώνη».

Πάντως, αν και δεν «στρώνουν χαλί» στους επενδυτές για να τοποθετηθούν στην Ελλάδα, εμμέσως οι αναλυτές του Οίκου Moody's προκαλούν την κυβέρνηση να δοκιμάσει να βγάλει ένα νέο ομόλογο καθώς, όπως υποστηρίζουν, μία ένδειξη επιτυχούς επιστροφής στις αγορές, αλλά και μια κάπως ταχύτερη βελτίωση των συνθηκών στον τραπεζικό τομέα, θα μπορούσαν επίσης να οδηγήσουν στην πολυπόθητη αναβάθμιση.

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ 1Η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

www.in.gr

Μπορεί να αποχωρεί ο «εφιάλτης» που ακούει στο όνομα capital controls που επέβαλε η κυβέρνηση το 2015, πλην όμως, το υφιστάμενο όριο ανάληψης των 5.000 ευρώ τον μήνα, που ισχύει σήμερα, δεν έχει νόημα αφού για τους περισσότερους καταθέτες ξεπερνά κατά πολύ τις σχετικές ανάγκες τους.

Η ενίσχυση των καταθέσεων κινείται με αργό ρυθμό γεγο-

Συνέχεια Σελ. 26





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

νός που προκαλεί ανησυχία στις διοικήσεις των τραπεζών. Πέραν του συσχετισμού της ροής των καταθέσεων με τα capital controls, το μεγαλύτερο πρόβλημα, το οποίο όπως τονίζουν τα τραπεζικά στελέχη δεν αντιμετωπίζεται και έχει διάρκεια, είναι η αφαίμαξη των καταθέσεων από την εφορία και τα ασφαλιστικά ταμεία.

ΕΝΦΙΑ, φόρος εισοδήματος και οι ασφαλιστικές εισφορές εξανεμίζουν και τα υπόλοιπα των καταθέσεων που υπάρχουν στις τράπεζες.

Η απόφαση

Η σχετική υπουργική απόφαση για την περαιτέρω χαλάρωση των κεφαλαιακών περιορισμών αναμένεται να δημοσιευτεί στο ΦΕΚ τις επόμενες ώρες, ενώ οι αλλαγές στους όρια αναλήψεων και τις μεταφορές κεφαλαίων το εξωτερικό θα ισχύσουν από την Δευτέρα 1η Οκτωβρίου. Η εν λόγω απόφαση θα κινείται στην κατεύθυνση της χαλάρωσης της ελεύθερης κίνησης κεφαλαίων στο εξωτερικό της χώρας με την απελευθέρωση των αναλήψεων μετρητών από επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα.

Από τη στιγμή της δημοσίευσής της, προβλέπεται να ισχύσουν τα εξής:

- Απελευθερώνονται πλήρως οι αναλήψεις μετρητών στην Ελλάδα. Σήμερα υπάρχει όριο 5.000 ευρώ, το μήνα, αλλά σύμφωνα με τα στοιχεία των τραπεζών, οι αναλήψεις, δεν φτάνουν ούτε στο ποσό των 1.000 ευρώ. Εξάλλου, από τον Ιούνιο που αυξήθηκε το όριο αναλήψεων, από 2.400 σε 5.000 ευρώ, οι καταθέσεις έχουν αυξηθεί, αντί να μειωθούν.
- Απελευθερώνονται και θα είναι χωρίς όριο και οι περιορισμοί στις αναλήψεις μέσω πιστωτικών και προπληρωμένων καρτών.
- Θα επιτραπούν αναλήψεις μετρητών στο εξωτερικό μέχρι 5.000 ευρώ, συμπεριλαμβανομένων και των αναλήψεων μέσω πιστωτικών και προπληρωμένων καρτών που έχουν εκδοθεί στην Ελλάδα
- Αυξάνονται από 3.000 ευρώ, σε 10.000 ευρώ το ποσό, που θα μπορεί να μεταφέρει φυσικό πρόσωπο ανά ταξίδι στο εξωτερικό.
- Θα επιτραπεί η εξαγωγή ποσών έως 100.000 ευρώ από 40.000 ευρώ σήμερα, τα οποία αφορούν συναλλαγές επιχειρήσεων προς το εξωτερικό στο πλαίσιο των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων. Το ποσό των 100.000 ευρώ θα αφορά καθεμία συναλλαγή ανά πελάτη και ανά ημέρα.
- Επιτρέπεται η εξ ολοκλήρου εξαγωγή στο εξωτερικό κεφαλαίων που αποτελούν κέρδος από επενδύσεις που έχουν γίνει στην Ελλάδα. Ειδικότερα, χρηματικά ποσά που αποτελούν κέρδη και μερίσματα προερχόμενα από επενδεδυμένα κεφάλαια στην Ελλάδα, θα μπορούν να μεταφερθούν στο εξωτερικό έως ποσοστό 100% του

επενδεδυμένου κεφαλαίου για κάθε ημερολογιακό έτος, σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου σε τράπεζα του εξωτερικού. Αυτό θα ισχύει με την προϋπόθεση ότι πρόκειται για κέρδη που προέρχονται από κεφάλαια που μεταφέρθηκαν από το εξωτερικό στην Ελλάδα με έμβασμα σε λογαριασμό του δικαιούχου που τηρείται σε τράπεζα στην Ελλάδα.

- Θα επιτραπεί η πληρωμή ή εξόφληση επιταγών και εγγυητικών επιστολών σε μετρητά. Σημειώνεται ότι σήμερα επιτρέπεται μόνο η κατάθεσή τους σε τραπεζικό λογαριασμό.

ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2018 «ΚΛΕΙΝΕΙ» Η 20ΕΤΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

www.tovima.gr

Δύο χρονικά ορόσημα αναμένεται να κρίνουν τα έσοδα του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων. Αρχικά, η ολοκλήρωση της 20ετούς επέκτασης της σύμβασης παραχώρησης του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ), που αναμένεται μέσα στο έτος, όπως είπε σε συνέντευξη του ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, κ. Άρης Ξενοφός, σε ραδιοφωνική συνέντευξη στον Alpha 989.

Ακολουθεί στις αρχές του 2019, πιθανώς στο πρώτο δίμηνο, η έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας για την πώληση του 30% των μετοχών του ΔΑΑ που αποτελεί το «κλειδί» για τον στόχο του 2019 που προβλέπει έσοδα 1 δισ. ευρώ.

Έχοντας εγγράψει ήδη για το 2018 λογιστικά και ταμειακά έσοδα άνω του 1 δισ. ευρώ, το ΤΑΙΠΕΔ με το βελτιωμένο τμήμα, ύψους 1,38 δισ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) για την επέκταση της σύμβασης του ΔΑΑ, μπορεί πια να βλέπει ρεαλιστικά τον εφετινό στόχο των 2 δισ. -και μάλιστα για πρώτη φορά από την έναρξη του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων.

Η ολοκλήρωση της διαδικασίας για την επέκταση της σύμβασης απαιτεί ακόμη την αποστολή του φακέλου στο Ελεγκτικό Συνέδριο για τον προβλεπόμενο προσυμβατικό έλεγχο, καθώς και να περάσει εκ νέου από τη Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το «κλείσιμο» της διαδικασίας θα ανοίξει το δρόμο για την πώληση του 30% των μετοχών του ΔΑΑ, για την απόκτηση του οποίου οι επίδοχοι μνηστήρες έχουν αρχίσει να κάνουν την εμφανισή τους. Αν και το τοπίο θα ξεκαθαρίσει όταν πια το πρότζεκτ μπει σε τροχιά υλοποίησης. Μάλιστα ο κ. Ξενοφός εκτίμησε ότι η διαδικασία θα ξεκινήσει στο πρώτο δίμηνο του 2019. Οικονομία και τουρισμός εκτόξευσαν το τμήμα της 20ετούς επέκτασης

Ο εκτελεστικός πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, κ. Άρης Ξενοφός, προσδιόρισε και τους λόγους που οδήγησαν στην διεύρυνση του τιμήματος για την επέκταση της σύμβασης παραχώρησης του αεροδρομίου Αθηνών, από τα αρχικά 600 εκατ. ευρώ (με ΦΠΑ) στο 1,38 δισ. ευρώ. Όπως είπε, η αρχική επέκταση συμφωνήθηκε στις αρχές του 2017 και υπογράφηκε προς το τέλος της ίδιας χρονιάς.

«Αντιλαμβάνεστε ότι για να υπογραφεί το 2017 οι διαπραγματεύσεις είχαν ξεκινήσει το 2016 με νούμερα του 2015. Άλλες συνθήκες. Η χώρα το 2015 ήταν μετά από capital controls, το ρίσκο της χώρας ήταν πάρα πολύ μεγάλο, οι αποδόσεις του δεκαετούς ομολόγου σε πάρα πολύ υψηλά επίπεδα, σχεδόν διπλάσια αν θυμάμαι καλά από τα σημερινά. Η κίνηση του αεροδρομίου, ο αερολιμένας ως περιουσιακό στοιχείο, είχε τελείως διαφορετική εικόνα. Από μονοψήφιους ρυθμούς ανάπτυξης έφτασε πέρσι και εφέτος σε διψήφιους, άρα η καθυστέρηση η τελικά φάνηκε να μας κάνει καλό, διπλασιάζοντας το τμήμα προς όφελος και του ελληνικού Δημοσίου αλλά και της προσπάθειας που κάνουμε να δημιουργηθεί ουσιαστικά ένα καλό αποτέλεσμα» είπε.

ΔΕΜΕΝΑ ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΣΤΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΛΙΜΑΝΙΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, ΛΟΓΩ ΤΩΝ ΠΟΛΥ ΙΣΧΥΡΩΝ ΑΝΕΜΩΝ Η ΕΝΤΑΣΗ ΤΩΝ ΟΠΩΙΩΝ ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΘΥΑΝΕΙ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΤΑ 10 ΜΠΟΦΟΡ

ΑΘΗΝΑΪΚΟ – ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Σοβαρά προβλήματα έχουν δημιουργηθεί στις ακτοπολικές συγκοινωνίες λόγω των πολύ ισχυρών ανέμων που πνέουν στα πελάγη και φθάνουν κατά τόπους τα 9 με 10 μποφόρ.

Σε ισχύ είναι απαγορευτικό απόπλου από Πειραιά, Ραφήνα και Λαύριο, ενώ δεν εκτελείται κανένα δρομολόγιο για τον Αργοσαρωνικό. Κλειστές είναι οι γραμμές Ρίο-Αντίρριο, Γλύφα Φθιώτιδας-Αγιοκαμπος, Αγ.Μαρίνα -Νέα Σύδρα, Αρκίτσα- Αιδηψός, Καβάλα-Πρίνος, Αλεξανδρούπολη-Σαμοθράκη, Κέρκυρα-Λευκίμμ. Ανοιχτή είναι η γραμμή Κεραμωτή Λιμένας Θάσου.